

Ещё немного про детство,
или о том, как можно
просто и радостно жить

Ещё немного про детство, или о том, как можно просто и радостно жить

Порой выдастся посреди зимы такой тягостный, охваченный печальным сумраком день, как это бывает обычно весной, что лучше ничего не делать, а проще всего сидеть у горячей печки, изредка взглядывая в оттаявшее окошко, и слушать завывания бесприютного ветра. Шум метели убаюкивает, так что сквозь него начинаешь невольно вспоминать всю свою жизнь, и эти воспоминания большими белыми хлопьями льнут к душе, ненавязчиво будоража в ней твои самые первые шаги, милое лицо бабушки, её мягкие ресницы, сине-серые глаза и пуховый платок, благодаря которому она выглядела ещё милее.

Как быстро расправилось со всем, что приключилось когда-то с тобой, время, не пожалев и детские годы. Взял ты - и дожил до своих нешуточных лет! Как ни как - седьмой десяток давно разменял, подкатывает и восьмой, а ты, по-прежнему, держишься за жизнь, тянешься к тому, чего ещё не изведал, и всё на что-то надеешься, будто самого главного в своём существовании так и не разгадал. Веришь, что оно непременно откроется, стоит только немножко потерпеть, и помогают в этом воспоминания о детстве.

Чудится за такими воспоминаниями, что проживёшь ещё немало добрых годков, ведь недаром ты прочувствовал на себе необоримую океанскую силу, неизведенную тьму лесной чащи и нескончаемые тяготы дальней дороги. Спросите: зачем человеку смерти не поддаваться, не теряя интереса к жизни? Может быть только за тем, чтобы силу свою жизненную распознать до конца, не утратив интереса к жизни, и восхититься ей уже окончательно, ни в чём не разочаровываясь.

Вспомнишь тут с радостью про то, каким молодцом ты раньше был, пожалуй, не хуже многих, таких же молодых удальцов, и сколько всего смог выдержать, что не напугало, и не свернул ты со своей дороги, а двигался неустранимо вперёд, несмотря ни на что. Детство тогда не вспоминалось, не задумывался ты о нём, пока ноги тебя верно по жизни несли, и обратил ты свои взоры к милой младенческой поре лишь на склоне лет.

Ты вдруг увидел в себе, в том пятилетнем мальчугане, каким ты когда-то был, огромные задатки к прекрасной жизни, твёрдо веря, что пройдёшь её увлечённо, никогда не теряя к ней вкуса, и так оно и случилось. А раз так, значит, ты исполнил свою жизненную задачу, и истинную правду однажды

отыскал. И уж не упускал её из рук, никакую гордость не выказывая, словом, обжился, настроившись на самый добный жизненный лад, и детскую мечту о настоящем счастье осуществил.

И вдруг радостно тебе станет под эти думы тяжёлый сумрак зимы переживать, улыбнёшься ты довольно своим нехитрым воспоминаниям, и шум ветра за стенами уже не покажется таким зловещим и отрешённым, а послышится в нём пока неведомое, но уже угадываемое замечательное новое. Без него, ты уже твёрдо знаешь, ни за что не сложить свою праведную судьбу, и понимание этого простого откровения тоже вмиг обернётся каким-то очень привычным и радостным делом. Весь ты тогда встрепенёшься, стряхнёшь с себя невесёлые мысли, и возрадуешься приключившейся с тобой бесценной жизни!

X X X

Меня необыкновенно пленяет чистота ребёнка, его незащищённость, так что его хочется оберегать, но не лелеять, предоставляя возможность самому идти по дороге жизни, рости, тогда, как от тебя только требуется заботиться о нём, помогая миновать препятствия, и любить при этом трогательную невинность малыша, тянувшегося к жизни с улыбкой.

Что может быть лучше, когда на свет рождается новая и чистая душа, неведомая никому, и являясь в своей невинной основе миру, она будто невидимо насыщает всё жизненное пространство светлой надеждой на то, что ей удастся восстать над всеобщим хаосом и обожествить его своим трогательным отношением к существованию. Хотя бы - на какое-то время, стремясь урезонить не верящих в себя взрослых людей.

X X X

Бывает, волна тёплой, согретой детством жизни неудержимо пахнёт на тебя, охватит всей своей добротой, и дрогнет неожиданно ещё не уставшее любить сердце, отчего слёзы выступят на глазах. А когда успокоишься, и мысленно взглянешь на всю свою жизнь, то будто отворится дверца в иное, неведомое существование.

С ясным осознанием вдруг обнаружишь нерасторжимую взаимосвязь между тем мальчишкой, оставшимся где-то там, в невозвратной дали, и собой теперь, когда ты ещё полон планов и чудесных надежд. И вот, уже не представляя себя без детских лет, что были осенены божественным огнём

постижения и любви, отчего-то еле слышно прошепчешь: благословляю всю свою оставшуюся жизнь на неотвратимый подвиг во имя познания и себя, и Вселенной, ради всех живущих.

X X X

Если человеку и возможно приблизиться к своему истинному «я», то, наверное, только в абсолютной тишине, наедине с Богом. Детство - наилучшее время, чтобы ощутить в себе источник внутренней силы, и иметь к ней доступ.

Сила эта, ещё не понятая в ранние годы, тем не менее, необычайно притягивает, вызывая в душе неясные, но приятные надежды на какое-то необыкновенное открытие, что обязательно случится в твоей жизни, и важно поверить в неё и не растратить.

X X X

«Не стремись выделиться перед другими, - наставляла меня бабушка, - чтобы они как-то отметили тебя... Важнее всего - научиться видеть, слушать и самому говорить на языке всех живущих, принимая в душе каждого - будь это растение или человек. Выбор всегда за тобой.

Полюби через себя весь мир, прими его, и стань тем, кем тебе хочется быть. Не ленись отыскивать правду, она - повсюду, и если ты проявишь к ней внимание, Существование не оставит без внимания и тебя самого. Будь настоящим!»

X X X

Всё в мире детства существует для счастья, в этом у меня никогда не было никаких сомнений, и мысли о бесцельности существования, что приходят на ум многим людям в зрелом возрасте, я также не приемлю. Во мне всегда жила уверенность: то, что присутствует в этом мире, необыкновенно хорошо, должно быть только для этого оно и существует, и с этим щемящим чувством радости хотелось жить, хоть и непонятно иногда - зачем?

И всё-таки, какая-то скрытая тайна пленила моё сердце, отчего я испытывал особенно сладостное переживание, скорее даже - искреннее преклонение перед жизнью.

X X X

Почему-то все родители говорят своим детям, что те должны стать в жизни очень хорошими. Но вот я не помню, чтобы со мной в детстве происходило подобное, и, наверное, именно по этой причине никогда не воспринимал себя мальчиком, которому непременно нужно стать очень хорошим. Я и так знал, что ничего плохого во мне не существует, и только был всегда весел и радовался жизни.

X X X

В детстве я жил, как и все дети, легко и просто. В юности у меня появилась потребность понять смысл существования. В зрелые годы я стремился найти ответы на все вопросы, и только в преклонном возрасте, наконец, осознал, что на жизненном пути необходимо обрести твёрдость в понимании цельности мира, отбросив все ненужные выдумки, что мешают жить опять легко и просто, как это и было когда-то в детстве.

X X X

В детстве как-то подспудно, скорее - сердцем, даже при отсутствии жизненного опыта, понимаешь, что всё в жизни проходит. И каждую минуту утекающие за горизонт облака, и весёлые, полные солнца и радости дни, и жизнь близких людей, что незаметно стареют, умирая, и, наверное, и ты когда-нибудь из молодого, пышущего здоровьем мальчишки, превратишься в равнодушного и никому не нужного скучного старика.

И только любовь в твоём сердце неизменна, она одна по-настоящему чего-то стоит, так что весь век бы любил своих родных, радостное солнце, весну и молодость, будто ничего этого в твоей жизни ещё не было, но вот ты всё это любишь, и тем счастлив необыкновенно, как ребёнок, и никогда не забываешь.

X X X

Ребёнок не стремится к совершенству, он радуется своему несовершенству, ещё неумелому восприятию жизни, и разве разубедишь его в этом?

Дорогие, взрослые, осознайте, наконец, что несовершенство вашей жизни является её совершенством, поддерживаемое Господом ради вашего счастья! Наслаждайтесь им в полной мере, как ребёнок, призывая своё истинное «я», всегда связанное с Богом. Живите радостно и счастливо, познавая себя и этот чудесный мир бесконечно, чтобы вам никогда не становилось скучно, и да будет так!

X X X

Вспомните свою жизнь: сколько вещей в ней вы никогда не считали важными? Осуществили ли вы при этом какую-либо достойную жизненную цель? Вряд ли...

Но ведь в детстве каждый проживаемый вами миг казался благотворным: куда же это благо могло запропаститься? Уж не разбазарили ли вы это богатство сами?! Так и есть, но чему вы тогда научились в своей жизни?

Ну, хотя бы тому, чтобы быть терпеливым... В большей мере укротить свой эгоизм и гордыню, избавляясь от высокомерия, и ещё - от зависти, от желания владеть тем, чем владеют другие. Печально, если бы вам пришлось преодолевать только это.

А вот воплотить в жизнь нечто радостное, жизнеутверждающее и достойное? Как в детстве, когда вам казалось, что это возможно, да так оно и было на самом деле, но вы отчего-то в себя не поверили и отказались от этого интересного и достойного пути. Какого чёрта?!

Если у вас осталось ещё немного времени - наберитесь мужества и измените свою жизнь к лучшему, и на этом пути важна каждая мелочь. Поймите, что вам не только желательно подобным образом отнестись к самому себе, а просто необходимо это сделать.

За вами всегда остаётся выбор, и его ещё возможно осуществить, иначе, зачем вам дана свободная воля?! Как ребёнок составляет из кубиков пирамидку, так и вы складываете из каждой своей жизни ступеньку к Богу.

X X X

Воспоминания детства, да и оно само прекрасно нам показывают, как важно, в течение всей своей жизни, делать то, что представляется вам единственно правильным, не обращая внимания на чью-либо критику и непонимание.

X

X

X

Именно присутствие всех предметов в детстве вызывало ощущение счастья, их хотелось покупать и продавать, и в эту игру мы, маленькие, с особой тщательностью играли... Откуда это?

Вероятно, из перенасыщенности жизненными впечатлениями, требующими непременного переживания от сиюминутного обладания ими и такого же завораживающего восторга от неминуемой отдачи в качестве дара такому же доброму малышу, с выплеском самых непередаваемых чувств!

X

X

X

Когда вы найдёте для себя дело, осуществляя которое к вам придёт понимание, что вы - единственный, кто может это делать, тогда и обретёте своё истинное «я». Подобные поиски самого себя я начал осуществлять ещё в детстве.

X

X

X

Ценность жизни заключена в ней самой, это - аксиома. Важно только - как ты ей распорядишься, и если все твои поиски были сопряжены с познанием себя и окружающей жизни, то жизнь оказывается действительно ценной. Когда же вы не задумываетесь о раскрытии своего внутреннего мира, его взаимосвязи с Божественным Существованием, она не стоит и гроша.

Конечно, вас совершенно резонно попросят подтвердить ценность жизни, если вы имеете твёрдое намерение идти по пути проникновения в собственную внутреннюю природу, доказывая её ценность для всего мира. И тогда вам ничего не останется, как стать счастливым, чтобы подтвердить целостность и красоту жизни, её зачаровывающую глубину, в противном случае - вы неудачник, не воспользовавшийся скрытыми в себе возможностями, заложенными Богом.

Вы уже догадываетесь, почему жизнь по-настоящему ценна? Да, она несёт в себе чудесные прикосновения Господа, а потому уже не может быть неинтересной, недостойной вашего внимания, и если вы проявили к ней заслуженный интерес, жизнь эта озарит ваше присутствие в ней незабываемыми впечатлениями, она наполнит вас божественной энергией, которую вы должны будете умножить. Это - в ваших силах, и в этом ещё одно свидетельство того, что жизнь необыкновенно ценна и интересна, если

вы однажды не спасовали перед ней. Тогда возможности её поражают воображение, они - безграничны, также как и ваше счастье, и радость, и нескончаемая любовь.

Любовь, в первую очередь, к Богу, и, конечно, к самому себе, потому что в основе своей вы божественно волшебны, и как же важно разглядеть это волшебство, несомненно, приумножив его. Так разглядите в себе эту божественную жизнь, даровав ей достойное продолжение и развитие, и она щедро рассыплет перед вами свои бесконечные алмазы. И тогда вы не зададитесь бесполезным вопросом - в чём её ценность, ибо жизнь ценна своим божественным существованием, с возможностью самому становиться богом: разве это не достойно, и не интересно?!

Так не утрачивайте самого себя, собственную, присущую только вам ценность, чтобы и Вселенная, в вашем лице, не переживала сознание безвозвратной утери. Привнесите в жизнь свою неповторимую красоту, и жизнь станет, поверьте, ещё прекраснее.

А начинается эта интересная, захватывающая дух жизнь именно с детства, и ребёнок не может этого не чувствовать, и потому не потеряйте в себе драгоценную возможность быть настоящим, не разочаровывая нашего Создателя. Ведь жизнь имеет цену не только для вас, хотя вы и определяете её меру, но и для всего Существования!

X X X

Если ребёнок, ещё в чреве матери, чувствует глубокое удовлетворение и покой, а после появления на свет переживает только добрые и весёлые чувства, значит, его душа соединилась с его телом в полном согласии. Он заслужил это блаженное состояние для того, чтобы прожить данное воплощение богато, в постоянном контакте с божественным миром. Ребёнок этот будет тронут счастьем жизни, он в полной мере заслужил это счастье в предыдущих существованиях, и он непременно придёт к бесценному знанию, которое позволит ему принести много радости миру.

С благословенным наставлением отправленный Существованием, может быть, в своё последнее воплощение, такой ребёнок обретёт сакральное знание, важное для всего человечества. Он теперь будет заботиться о равновесии божественного духа во всей Вселенной, привнося в своё воплощение на Земле только гармонию, открывая сердце для любви ради всех, находясь в единстве с Целым. Сила души этого чудесного малыша сфокусирована только на любви и помощи другим людям!

X

X

X

Детство всегда всплывает из памяти с ненасытным ощущением безраздельного обладания всем, что тебя окружало. В нём не существовало мелочей, и всё было очень важно, включая и засыпающую темноту детской, и замершие на столе, до утра, цветные карандаши, и покачивающийся фонарь за окном, похожий на луну... И даже - грудной голос бабушки, усыпляющий каждый вечер волшебной сказкой, что уносила тебя в звёздное небо, где можно было, с замиранием духа, потеряться.

В закоулках детского сознания не могло быть ничего несущественного, но и понимать всё, происходящее с тобой, приходилось самому, и в этом проявлялась, быть может, самая главная и захватывающая тайна детства.

X

X

X

Весёлая беззаботность детской жизни никогда не обременяет благодаря беспрестанному приливу восхитительной энергии, что источают и травы, и солнце, и небо, и ты сам.

X

X

X

Никогда и никому в детстве не завидовал, давая зависти возможность пролететь мимо, рядом со мной не присаживаясь. И не потому, что обладал всем, чего только можно было пожелать ребёнку, а лишь по причине собственной необозримой щедрости, уже обладая, с самого рождения, и землёй, и небом, и возможностью дарить свою радость каждому, даже если он не будет в ней нуждаться.

Приятно было чутко, с замиранием духа, угадывать в себе это самое чудесное в жизни богатство: неистребимое желание именно дарить. Безвозмездно отдавая любую, даже самую бесценную для тебя драгоценность, уповать при этом только на то, чтобы её приняли и обрадовались, переживая неописуемое счастье единения со всем миром, непередаваемый восторг оттого, что можешь счастливо делиться, одаривая всякого лишь по велению своего огромного сердечного чувства, дарованного всем нам Богом.

X

X

X

Учитель Александра Македонского - философ Аристотель, однажды заметил, что люди делятся на три типа - мёртвые, живые, и те, кто уходят в море.

Последнее - очень многомерное состояние, оно необыкновенно живительно, даже - жизнеутверждающее, хотя и располагается между существованием и смертью, но именно благодаря этому неопределённому положению, когда, наслаждаясь миром, ты ежедневно рискуешь быть поверженным безжалостной стихией, в тебе и зарождается единственно ценное качество, достижение коего и оказывается наиважнейшей обязанностью каждого человека: божественность! Неужели вы даже не попытаетесь достичь её?!

Уже в детстве я знал, вернее, чувствовал, что свяжу свою жизнь с морем, я мечтал о нём, и был уверен, что со мной там ничего не случится. Так оно и вышло.

X

X

X

Синяя небесная бездна детства принимает тебя в свои объятия, не даёт ни секунды передохнуть, и всё кружит, кружит и кружит над светлой землёй, обещая что-то прояснить, но так и не проясняет. Ровно ждёт какого-то удобного момента, когда в тебе самом раскроются внутренние небеса, и ты полностью отдашь себя на волю этой непередаваемо чудесной и неповторяющейся жизни. Поскорей бы!

X

X

X

Первое умение, которому с удовольствием привелось обучиться в детстве, это, несомненно, желание улыбаться, заливаясь рассыпчатым чудесным смехом, но никак не уныние и не плачь, к чему, должно быть, склоняется большинство людей. Почуять удивительную тонкость бытия возможно только с улыбкой на устах, что стало для меня совершенно очевидным с самых ранних лет.

X

X

X

При всём обилии чудес в детстве, я был свободен от каких-либо привязанностей, и даже сейчас, когда всплывают в памяти самые ранние, и потому - необыкновенные впечатления, я всё же не испытываю зависимости

от них, а с радостью благодарю эти зрительные, чуть ли не осязаемые младенческие откровения.

X

X

X

Разве ищешь в детские годы свой жизненный путь, рассчитывая на максимально высокий результат?! Кое-кто, конечно, ищет, но только не ты, потому как безоговорочно доверяешь своему сердцу.

А сердце твоё полнится мощью и энергией, способной преобразовать жалкий мир стяжательства и жажды власти - в миролюбивый и радостный. Чтобы он наполнился только жаждой постижения и чудесных открытий, был посвящён развитию собственного сознания, огонёк которого присутствует в каждом.

Ведь в детстве не знаешь - чего ожидать от будущих событий, да об этом и не задумываешься, а только не перестаёшь быть честным по отношению к самому себе, радуясь всему, что происходит в твоей жизни.

X

X

X

Счастливое бремя всех богатств, переполняющих детство, представлялось безмерным. Отправляясь однажды в купейном вагоне с родителями на юг, к морю, одним из наслаждений оказывалось подсматривать в щёлочку, из-за занавески, за пролетающими мимо огоньками неведомых селений и станций, лесами, реками и холмами, неисчислимыми дорогами, убегающими в неведомую даль. Восприимчивость от всего увиденного тогда становилась необыкновенно завораживающей, и душа незаметно наполнялась какими-то удивительными впечатлениями, что можно было обрести, наверное, только в детстве.

Чего уж говорить о том, когда днём поезд миновал бескрайние поля с пузатыми арбузами и медовыми дынями, облитыми щедрым южным солнцем, и тогда переживание совершенного счастья захватывало душу беспредельно, так что блаженство это не покидает тебя и сейчас. Сколько же счастья причиталось нам в те далёкие, невозвратимые годы, какая восхитительная тайна пребывает в них до сих пор!

X

X

X

В детстве не покидало убеждение, что живя на земле, я в то же время существую в каком-то ином мире. В нём обо мне знают гораздо больше, чем здесь, и никто там о моей жизни и судьбе не горюет, а только радуется безмерно, не проявляя при этом ни крупицы навязчивости, то есть - мнимую заботу. Наоборот, меня в том мире как будто не замечали, но я чувствовал его присутствие необычайно трогательно и тонко.

Все эти ощущения не были каким-либо наваждением, а именно - непрекращающейся радостью от того, что кто-то неизведанный и очень могущественный наблюдает за мной, охраняет, и даже, кажется, любит меня не меньше, чем бабушка. Вот какое неизведанное чудо, и думы о нём, нередко посещали меня в детстве!

X

X

X

Ёлка... Не раз уж я рассказывал об этом новогоднем чуде, и как оно близко именно детству, и вот когда вспоминаю о нём, об этом самом чуде, то всегда думаю о детстве, а уже потом о новогодней ёлке, что растёт себе спокойно в лесу, усыпанная серебристым воздушным снегом, и даже не помышляет, как через каких-нибудь пять или шесть часов окажется в городской квартире, наполнив её скрытой от людей тайной. В чём она?

Дети хорошо представляют себе эту тайну. Для них она - не только в конфетах и мандаринах, подвешенных на веточках загадочного дерева, не в подарках, разложенных взрослыми у его подножия, и не в разноцветных лампочках, попеременно подмигивающих им зелёными, синими и жёлтыми огоньками, что кажутся на ёлочке какими-то особенными. Тайна заключена в том, что чудесное дерево, совсем недавно растущее в лесу, вокруг которого, быть может, зайцы водили под луной хороводы, вот прямо сейчас находится у них дома!

Ёлка необыкновенно радует своим хвойным ароматом, напоминая детям таинственный ночной лес, и тогда уже их живое воображение переносит зайцев под украшенную ёлку, в уютную городскую квартиру. И они, конечно, искренне верят в происходящие с ними перемены, ещё больше любят зиму, и с нетерпением заглядывают в замороженные окна, ожидая прихода Деда Мороза.

Казалось бы, всем давно известное и потому совсем неприметное в обычное время, даже наскутившее, к тому же, с такими колючими иголками дерево, под Новый год вдруг обретало в своём лице скрытое до сего мига обаяние, начиная излучать его повсюду. И тогда гостиная наполнялась

чудесами, превращая самые обыденные предметы в неподражаемо прекрасные, и даже старый потёртый шкаф с бабушкиным фарфоровым сервизом начинал, как будто, приплясывать, залихватски подбоченившись, исподтишка подмигивал тебе, а часы в углу вторили ему более оживлённым, не наскучившим, как обычно, звучанием.

Да и вся комната принималась от радости ходить ходуном, люстра на потолке чуть покачивалась, отбрасывая на стены весёлые отблески, тяжёлые бордовые портьеры на окнах старались не отставать от всеобщего праздничного оживления, и принимались еле заметно колыхаться, будто форточка от морозного дыхания зимы отворилась, и они от этого сразу воспрянули, пробудившись. Во всей домашней обстановке, действительно, воцарялся настоящий праздник, и всё это - из-за присутствия маленькой пахучей ёлочки. Не чудо ли?!

Кажется, каждый год ожидают дети новогоднюю ёлку, хорошо известную им и любимую, но потом надолго забывают. А как придёт зима, и они увидят её, занесённую в комнату с мороза, колкую и холодную, вроде бы, совсем неживую, то вновь вдруг открывают для себя - как она им желанна!

К необыкновенной радости дети узнали свою старую знакомую, что целый год росла где-то в потаённой лесной чащбе. Пока они пускали в весеннем ручейке свои хрупкие кораблики, летом гостили в деревне у бабушки и ловили в пруду юрких пескарей, ходили в лес за грибами и ягодами, а осенью собирали в парке золотые букеты красивых кленовых листьев, ёлочка, наверное, ждала с ними встречи. И вот она опять заглянула к детям в гости, и они застыли в зачарованном оцепенении: как можно было забыть про эту лесную красавицу, что так же, как и в прошлом году, вмиг захватали их сердце?

Драгоценное дерево вновь с ними, готово спокойно и щедро дарить свою лесную душу, не прося ничего взамен, и это несмотря на то, что вскоре оно окажется уже никому ненужным, почти осыпавшимся, очутившись в сугробе, под дворовым забором. Но пока этого не произошло, ёлка любима детьми, они понимают её сокровенную тайну, и лелеют каждый день нахождения возле неё.

Жизнь так устроена, что всё в ней нужно научиться понимать, в том числе - и разукрашенное под Новый год лесное дерево! Оно, вы не поверите, ждёт этого, иначе, зачем вы привезли его в свой дом? Но, к сожалению, только детям суждено разгадать его хвойную ароматную суть.

Весёлый новогодний праздник без ёлки, без этого замечательного пахучего торжества, не праздник, и кому это лучше знать, как не детям,

которые принимают ёлку всей душой сразу после того, как её переносят через порог дома. Они внимательно наблюдают, как папа устанавливает её в углу, на заранее приготовленную деревянную крестовину, и потом, вместе с родителями, наряжают её, развесивая на пахучих ветках разноцветные бусы, золотые орехи и фонарики. Ёлка все эти украшения великодушно принимает, будто берёт себе на память, неся в себе и тихонько переживая, а дети каждый праздничный день радуются её присутствию, ощущая даже ночью, когда волшебное дерево неслышно обнимает их своим душистым облаком, будто убаюкивая, и они, улыбаясь, счастливо засыпают в его чудесном еловом раю.

X X X

В детстве, даже осенью, никогда не подумаешь, что солнце может стать старым, и ему не будет дела до земли. Не повесишь нос, когда заметишь однажды поутру, что пожухла трава, тронутая инеем. А будешь со сладким томлением вспоминать, как слюдяные стрекозы, тревожа сердце, совсем недавно носились над деревенским прудом, разлёгшееся повсюду роскошное лето, кажется, не имело границ, и душа пела, бежала, летела от счастья в выцветшее от жары небо, готовая наслаждаться этой жизнью вечно.

И даже когда мороз скуёт землю, в домах начнут топить печи и кошку Бусю невозможно будет согнать с полатей, и тогда буйное воображение перенесёт тебя в раздольное пшеничное поле, со зрелыми золотыми колосьями, к воображаемой тобой чудесной жар-птице. Именно о ней почему-то были твои думы, и втайне хотелось застать её там, и подсмотреть – что она будет делать, когда прилетит звёздной ночью на землю?

Много ли таких дней запомнишь из детства, когда тебе семь-восемь лет, а ты сидишь на дребезжащем возу, с дедом, и подкошенная вместе с цветами высохшая трава свисает с телеги, пахнет мёдом, и лошадка всхрапывает невпопад, отчего под сердцем струится неизвестимое счастье... И вот тогда, на возу, почувствовал я всю красоту и прелесть этого вечернего звёздного неба, какое-то глубокое удовлетворение от того, что дедушка взял меня с собой за сеном, и я, как будто большой, помогал ему весь день, а теперь мы вдвоём едем под сияющими звёздами, и я с тайным восторгом чувствую, какая чудесная жизнь ожидает меня...

Что за дивный лунный вечер всплывает из моей памяти, неизъяснимо прекрасный и тёплый, и весь этот выгнувшийся над нами небосвод, кажется, обнимает нас с дедом, он ласков и заботлив, отчего начинает казаться, что неведомые звёздные миры приглашают нас в гости, и мы, вероятно, будем там когда-нибудь. Уж так, непременно, всё сложится, и хорошо бы было,

думалось тогда, заснуть на ворохе душистого сена, прямо под этими звёздами, очень счастливо спать так всю ночь, чувствуя сквозь сон трепетный лунный свет и сладко переживая в сердце красоту деревенской летней ночи.

И ты радостно улыбнёшься тому, как хорошо было жить под усыпаным созвездиями широким июльским небосклоном, привольно простирающимся над твоей головой в бесконечность сказочного детства, и опять почувствуешь в сердце благодарность кому-то, кто всё это волшебство так чудесно устроил. Тогда, возвращаясь вечером с дедом с сенокоса, и сидя на поскрипывающем и покачивающемся возу, я представлял себя, своё маленькое существование, в звёздной колыбели, с восторгом взглядываясь в недосягаемые миры, куда уносили меня невидимые крылья, и не противился этому трепетному, еле ощутимому устремлению...

X

X

X

Счастье в детстве так заразительно, что этим счастьем невозможно не заболеть, оделяя им всех, кого оно миновало.

X

X

X

Взрослые люди постоянно думают о престиже, власти и деньгах, это - привычное для них стремление заполнить ими свою внутреннюю пустоту, чего никогда не встретишь у ребёнка. Он живёт мгновением, как будто следующего уже не будет, и от такого непринуждённого восприятия жизни это мгновение полнится непередаваемой радостью, и вновь наступивший миг опять представляется ребёнку как последний и неповторимый, и поэтому прекрасная жизнь для него никогда не прекращается.

Тот, кто любит, не заинтересован в том, что произойдёт завтра, он празднует жизнь сегодня!

X

X

X

В детстве я не любил бросать плоские камешки в воду и подсчитывать, сколько раз камень подскочит. А всё больше, усевшись на бережку, мысленно стремился проникнуть в самую её глубь, где стоят, не шелохнувшись, изумрудные травы, на песчаном дне покоятся пузатые раковинки и над ними плавно шевелят красными плавниками полосатые

окуни. Но пуще всего мне хотелось заглянуть ещё дальше, в самую темноту, куда неудержимо устремлялось моё воображение.

Так, с затаенным удивлением, разглядывал я обычно в детстве воду, ожидая от неё, по-видимому, какого-то чародейства. В её глубине была заключена моя мечта. Что же на самом деле меня там привлекало?!

X

X

X

Блаженное чувство лёгкости и покоя приходило ко мне в детстве, когда я заболевал. И разве возможно подобное восприятие соотнести с недомоганием в более зрелом возрасте?

Когда ты взрослый, тебе не приносят в постель чудесные подарки, означающие твоё скорое выздоровление, что предполагает, в свою очередь, такое же замечательное будущее, наполненное прелестью и смыслом, а ограничиваются лишь скучными приношениями от медсестры, представляющими собой скляночки с порошками и пиллюями...

В детстве же, ещё болея, ты уже угадываешь то, что тебе преподнесут, чего раньше не дозволялось, но теперь, после этой затянувшейся простуды, оно оказывается вполне доступным: стоит только заболеть, а затем - благополучно выздороветь, и вот дар, о котором давно мечталось, в твоих руках. Что же это за счастье такое - детство, в котором и болезнь в радость, и даже если ты немножко пострадаешь, то обязательно обретёшь благодаря этому ещё большее благо!

X

X

X

Нет в детстве более чудесного чувства, чем восхищение тем, что просто прекрасно, и в этой своей прекрасной простоте - необъяснимо! Как прекрасны были в детстве книги, что уводили мысли в неизведенную даль, ты жил ими, и они захватывали так, что невозможно было уснуть. Вроде бы, не раз уже слышанная история всё равно вынуждала волноваться, и ты забывал, что она не нова, но, тем не менее, опять оказывается для тебя неотразимо увлекательной.

«Не уходи, - говоришь ты бабушке, - почитай ещё...», и бабушка остаётся, пока сладкий сон не уносит тебя к твоим героям, в те самые неизведанные дали, а бабушка не перестаёт с таким же интересом рассказывать увлекательную историю, убаюкивая своим голосом и теплом. Так в детстве побывал я, благодаря обыкновенной книге, во многих дальних краях, не покидая родного бабушкиного дома, милее которого не отыскать.

X

X

X

Большая роскошь - иметь любимых бабушек. Благодаря бабушкам детство моё напоминало чудную горку из разноцветных пасхальных яиц, превращая и всю жизнь в сплошной праздник. Неописуемо счастливое время, созданное Богом, и бабушки его оберегали, а я с радостью проживал, потому как ребёнку - что ни день, то праздник, и если примечаешь в нём красоту, то счастье само придёт.

Но вот что странно: никто лучше ребёнка не ведает, что счастье - в нас, а не вокруг, да около, и выходило всегда так, будто только бабушки это понимают.

X

X

X

Известные всем уровня сознания и подсознания - очень условные. Скорее всего, этих уровней множество, у каждого человека - собственное количество, существующее в зависимости от того, работает ли над собой человек или нет.

Уровни сознания - это своеобразные ступени, по которым движется, развивая себя, душа, обретая знание, и подобное движение бесконечно, а начинается оно в детстве. Только в детстве, и только ребёнок понимает: всё, что ему дано - необычайно хорошо, оно неслучайно и предназначено именно для него. Для того, чтобы становиться более содержательным и цельным, как и этот чудесный мир.

X

X

X

В детстве и юности я, помнится, не следил за каждым шагом весны, как это делаю сейчас, а сам весело шагал вместе с ней, не успевая замечать, как обтаивают косогоры с первыми цветочками мать-и-мачехи, пускаются в пляс безудержные ручьи и разливается повсюду полая вода. Не запоминал даже, как прилетают с юга птицы, запевают скворцы с жаворонками и одевается в зелёные одежды лес, а только радовался тому, что происходит в природе.

И от этого жизнь западала мне глубоко в душу, задевая в ней доныне неведомые струны, и они пробуждали томительное переживание счастья, порождённое и весной, и детством, и самим собой. Сколько шумной услады было в природе, сколько волнений в душе, когда в ней жило нескончаемое и желанное чувство любви к жизни!

X

X

X

Ребёнок и помыслить не в силах, что прожитый без праздника день для него - потерян: он этот праздник создаёт своим отношением к жизни ежеминутно.

А вот взрослый человек, как бы глубоко он не задумывался о причинах отсутствия в себе радости и стремления к развитию, ничего с печалью своей поделать не может, живёт неосознанно, бездушно, не принося никому никакого блага.

X

X

X

Несмотря на то, что наша жизнь в детстве ограничивается родным домом и близкими людьми, мы рождаемся с бесконечно прекрасным и глубоким знанием о себе. Оттого, наверное, и само детство воспринимается ещё более богатым, и ты с удовольствием угадываешь при помощи собственного внутреннего знания всё окружающее тебя существование, и даже свою дальнейшую жизнь.

Например, то, чем она особенна в отличие от других жизней, и это угадывание удивительно чарующе, наподобие того, как если бы ты попал в родную твоему сердцу, волшебную сказку, где всё хорошее непременно сбывается, а плохого и вовсе не существует. А ещё говорят, что у нас нет чувства своего начала и конца!

X

X

X

Вера в то, что мы можем быть лучше, чем есть, приходит к нам, в первую очередь, из детства. Именно в детстве, когда мы увлечённо играем в эту чудесную жизнь, в нас уже присутствует уверенность, что мы способны совершить нечто большое и значительное. Сомнения в этом просто отсутствуют в ребёнке.

Ведь игра, тем более - совместная, приносит чувство единства, то, чего всегда не хватало человечеству, а в ребёнке это переживание единства со всем, что его окружает, уже присутствует, ему это единство лишь надлежит сохранить, и, играя, ребёнок поддерживает в себе состояние великой радости от сопричастности этому удивительному миру.

X

X

X

Приятно было, когда бабушка держала меня за руку, ведя по дорожке моего детства. Но теперь я знаю - куда иду, и я очень хочу туда попасть: безо всякой поспешности, спокойно наслаждаясь самой дорогой, какой бы неустроенной она не была.

Да только невозможно пройти этот путь без переживания чудесной отрешённости детской поры, ибо прелест детства заключена в том, что ребёнок не ждёт и не просит, чтобы желаемое для него непременно случилось, он не приходит в напряжение от этого ожидания, и именно поэтому оно случается. Случается благодаря безмерной открытости маленького человечка, его абсолютной самоотдачи, если она потребуется. при отсутствии какой-либо боязни отправиться в нескончаемое путешествие по жизни, и ты, несомненно, учишься, благодаря детскому, быть таким же открытым, свободным и готовым к преодолению любых препятствий.

X

X

X

Ребёнок, в отличие от взрослого, более восприимчив, потому как не ограничивает себя сомнениями, и не противится приходу в свою жизнь чего-то сверхъестественного, принимая его как нечто естественное. Даже то, что случается неожиданно, не пугает ребёнка: он не перестаёт глубоко чувствовать, оставаясь открытым, а поскольку до пяти-шести лет ребёнок больше предоставлен себе, то именно поэтому, наверное, он не теряет связи с Высшим Источником и своим ангелом-хранителем. Это в его жизни оказывается самым ценным, хотя в поле внимания ребёнка - всё Существование!

Верховные Существа с особенной заботливостью присматривают за маленькими детьми, поскольку имеют целью поддержать и подтвердить идею присутствия благожелательных духов в нашей жизни, а саму жизнь научиться воспринимать как восхитительное благо.

X

X

X

В детстве я был одержим игрой, не представляя без неё жизни. Игра была для меня сама жизнь - увлекательная, захватывающая, составляющая суть всего существования. Я это очень остро чувствовал, и оттого не переставал наслаждаться даруемыми жизнью возможностями, что предоставляла жизнь, выпивал это удовольствие до дна, каждый день, не чувствуя насыщения.

Но и голода не испытывал, просто играл, в удовлетворении впитывая всё происходящее вокруг, и эта рас простёршаяся повсюду чудесная жизнь вливалась в меня благостно, будто тоже приветствуя моё присутствие в мире. И так, вместе, мы были с Существованием друзьями, легко понимая друг друга и радуясь этому невидимому единению, и я был очень счастлив от того, что жизнь расположена ко мне, так же, как и я к ней.

X

X

X

В детстве не приходит в голову, что когда-либо умрёшь и не увидишь больше цветочные поляны, чудесных птиц горихвосток, посверкивающих своим огненным подхвостью, бездонного синего неба с бегущими по нему белыми облаками, всего того, что, кажется, навсегда вошло в твою душу, с чем так сроднился и без чего уже не представляешь своей жизни... Наоборот, ты всё больше предаёшься мечтам улететь вместе с этими облаками куданибудь далеко-далеко, в детстве тебя необыкновенно привлекают неизведанные дали, те места, где можно проявить скрытую в себе энергию, преодолевая самые отчаянные трудности, постигая глубину и непредсказуемость жизни, всю её завораживающую ширь.

Отчего нам довелось переживать такую сладкую долю? Думается, только оттого, что Богом так устроено - познать в жизни ещё много необычайного, к чему невольно устремляется душа, и если бы этого не было, существование наше не воспринималось бы таким пленительным.

X

X

X

Жизнь даёт нам то, что мы ищем только тогда, когда мы честны перед самими собой, и учимся управлять своей судьбой, слушая сердце. Не этим ли мы были заняты в детстве, более чутко улавливая свою взаимосвязь с породившим нас Источником?!

X

X

X

Взрослым бы следовало поспешить научиться у малышей искренней кротости в своих душевных побуждениях, когда невольно обидев кого-то неосторожным словом, мы порой не разговариваем с ним весь день, а то и неделю. Тогда как ребёнок, несмотря на то, что произошло, и коротко переболев в себе неустроенность такого замкнутого, отрешённого от жизни

состояния, всё-таки вскоре подойдёт к старшему человеку, и осторожно промолвит: «Прости меня, мамочка... Я больше не буду».

И разве не перевернётся после этих слов у взрослого человека что-либо в душе, не позабудет он свою обиду и ущемлённое самолюбие, в волнении не обнимет маленького человека и не воскликнет: «Прости и меня, милый. Пожалуйста, не держи в своём сердце худа!»

X

X

X

На первый взгляд может показаться, что ни за что не определить, когда ты в детстве почувствовал и заметил себя самого. Но погрузившись достаточно глубоко в воспоминания - неожиданно открываешь: и чувствовал, и замечал ты себя всегда, просто это наблюдение своей жизни происходило ненавязчиво для тебя самого.

Тебя восхищала нераздельная любовь к жизни, и эта любовь наполняла всё твоё существование, отчего ты и не осознавал поначалу своё нахождение на земле, а только любил то, что окружало тебя, и оно тоже было проникнуто ко всему любовью. И так, постепенно, в таком незамутнённом счастье незаметно миновало твоё младенчество, в то время, как ты уже переживал в глубине души несказанно сладкое соединение с чем-то Великим, от которого всё и произошло на свете, и от этой соединённости приходило чуткое понимание: ты не один в мире, какие-то неземные силы вливаются в твою жизнь свободно, никак её не нарушая, и она становится от этого ещё богаче.

X

X

X

Все мы имеем одну индивидуальную сущность, присущую только нашей душе, несмотря на множество образов из разных воплощений, пережитых в них, и эту сущность мы ощущаем, наверное, только оказавшись в Мире Душ. И ещё - в детстве, когда безмятежность нашего бытия ещё не столкнулась с суровыми условиями взрослой жизни, обычно избегающей достойно справляться с ними, отчего наша уникальность неприметно отступает на задний план, почти не давая о себе знать.

X

X

X

Безмятежность, терпение и умение справляться с трудностями жизни, самообладание, доброта и понимание сути вещей, проникновенность и интуиция, отсутствие корысти и цельность, позволяющая быть честным по отношению к себе и другим на путях осознания своего Источника,

постижение и расширение своего истинного «я», - вот что присуще продвинутой душе. Душам необходимо расти во имя того, чтобы божественная энергия в них становилась более возвышенной, ибо истинная красота требует проявления.

Безгранична радость ощущать себя ребёнком, что рождается чудесным весенним цветком на восхитительном поле жизни, раскрываясь навстречу Богу.

X

X

X

В чём заключена причина страха? Конечно, в неосознанном отношении к настоящему моменту, только он по-настоящему прекрасен, это ощущаешь именно в детстве, когда всё внимание сосредотачиваешь на том, что происходит с тобой сейчас, не имея никакой потребности заглядывать в будущее, как это делают взрослые, надеясь именно в нём избавить себя от проблем и обрести благо.

А для ребёнка истинная ценность - реальность, которую он переживает здесь и сейчас, ничего не боясь и ни о чём не беспокоясь.

X

X

X

Уметь отпустить прошлое - кажется, что может быть проще, и, тем не менее, у души уходит на усвоение этого урока не одна жизнь. А всё только потому, что мы не желаем учиться, и направляем все наши внутренние устремления к чему-то несущественному, к тому, что не делает нас лучше.

Душе необходимо решиться быть более ответственной и чистой перед своим Источником, как это происходит у детей, когда они, несмотря ни на что, совершенно естественно и просто проявляют свою истинную сущность.

X

X

X

Великое и самое жизнеутверждающее желание Господа, однажды возникшее в Нём, - это желание творить, созидание красоты из всего, чем Он располагает, распространяя её во всех мирах. Но на проявление этой красоты способна чистая душа, присущая пока только художникам и детям.

X

X

X

В детстве рано было разгадывать мудрёные жизненные загадки, а всё более - наслаждаться красотой мира, преподнося его себе за нескончаемую и несравнимую ни с чем благодать.

X

X

X

Знаете, в чём заключена сила мужчины? В нежности и теплоте, которую он дарит людям. Но эту нежность он обретает в течение всей жизни благодаря несгибаемой отваге, решительности и терпению, начиная движение к своей нежной силе с незабываемой детской поры.

X

X

X

Пройдя леса, моря и океаны, все препятствия и расхождения с другими людьми в понимании бытия, вдруг со всей очевидностью постигаешь, что чаще всего люди выдумывают жизнь, вместо того, чтобы познавать себя и окружающий мир. Ведь выдумывать оказывается куда как легче, и это не есть единственно достойный и верный путь к собственному внутреннему «я», а ведь оно - божественно, и я чувствовал это с самого детства, и всегда верил, что всё у меня будет хорошо.

X

X

X

Каждый день в детстве, уже с самого утра, неудержимо разыгрывалось воображение, и на всё ты начинал смотреть с ожиданием чего-нибудь необыкновенного, того, что ещё не случилось в твоей жизни, но непременно приключится. Нечто диковинное, я это знал твёрдо, ожидает меня тотчас после пробуждения, нужно только умыться, наскоро позавтракать, и выйти в сад, чтобы перед тобой распахнулось окно в удивительный мир, в котором ты, кажется, ничего ещё не видывал, до того он был хорош.

Солнечный восход, ещё со вчерашнего раннего утра подробно подсмотренный тобою, вроде бы, в точности повторяет все восходы, что случались прежде. Но сегодня он уже производит совершенно иное впечатление, и воспринимается как нечто необычайное, тотчас вызывая вопрос: отчего солнышко так быстро перебирается за день по небу с одной стороны земли на другую, кто ему в этом помогает?

А запах?! Он в это утро какой-то по-особенному свежий, с чудесной душистой сыростью, приятно дурманящий голову, так что на глазах

выступают счастливые слёзы. Такой запах рождается только в бабушкином саду, его не спутаешь ни с каким другим. Невозможно равнодушно смотреть на открывающуюся взору картину летнего утра, что с каждым мигом всё более расцветает, становится краше.

Листья на деревьях и цветы беспрестанно меняют свой цвет: то темнеют от подступившей вдруг мягкой тени, то светлеют, переливаясь, будто играют. Или пробежит по травам неизвестно откуда взявшийся ветерок, пригнёт их на миг к пахучей земле, и эта лёгкая, еле уловимая рябь неожиданно породит в душе какую-то радостную проворность и приподнятость, желание бегать, прыгать и летать.

Не устремляться в детстве куда-то, в неведомые восторженные дали, невозможно, и надеешься ты в этом устремлении только на себя. Что-то принесёт этот волшебный летний день – окно в невиданный мир, и куда в нём не взглянешь – всё становится видно!

X X X

Я очень любил в детстве запах сосновой и еловой смолы. Мне нравилось находить на стволах деревьев мягкие вздутия, с удовольствием нажимая на них пальчиком, отчего наполненные смолой сгустки лопались, изливая вокруг душистый аромат, что, казалось, скрывает ото всех загадку дерева.

Этот смоляной таинственный дух вмиг уносил меня в какие-то неведомые дремучие дали. В них угадывалось нечто очень знакомое, отчего я часто бывал в лесу и играл прозрачными душистыми каплями, несмотря на то, что ладони от этого становились липкими, и тотчас склеивались между собой. Но переживание какой-то необъяснимой и чудесной тайны не покидало...

X X X

Детство - это вечность, и ты переживаешь её с нескончаемой радостью. Вот бы и во взрослом возрасте сохранить это ощущение!

Чтобы достичь этого, нужно прожить жизнь с таким же интересом к ней, как в ранние годы, и тогда всё получится. Вечность, как и детство, - возможность постоянно изменяться к лучшему, обретая всё большие знания и способности для того, чтобы никогда не угасать душой.

X X X

Лёжа в своей кроватке, будучи ещё ребёнком, я спокойно изучал светлыми глазами огромное небо, уже тогда чувствуя родство с ним. Был, кажется, серьёзен, никогда не капризничал, подспудно понимая, что осваивать мир можно уже с раннего детства. И мир, несомненно, откликался настолько, насколько его можно было почувствовать в год с небольшим.

Оказывается, это получалось и в таком возрасте, и общение с небом выходило как-то непринуждённо, привычно. Я почти ничего не помню из того, что происходило со мной в год-полтора, но вот эта привычная тяга к небесам чётко запечатлелась, нисколько не удивляя. И ещё меня ничто не тревожило в этом распостёршемся в вышине небе, только тихонько завораживало, дарило благостное успокоение. Как-то довольно просто открывалось, что мне хочется туда...

И в тоже время я чувствовал, что и здесь, на ёщё неведомой мне пока в этой жизни земле, существует своя внутренняя тишина и красота, когда ты, взглянувшись в небеса, ощущаешь и собственное присутствие в ней. Оно где-то глубоко в тебе, но если ты пожелаешь, то это присутствие выйдет наружу, ты его непременно почувствуешь.

Чувствовать своё присутствие в этом мире тоже было очень приятно, ты понимал, что какая-то внутренняя истина существует, и она полезна и здесь, на земле. Важно её в себе увидеть.

Хорошо взглянуться в свою внутреннюю тишину именно в детстве, потому что всё к этому в нём располагает: тебе комфортно оставаться наедине с собой, не чувствуя одиночества, потому как твоё сознание близко всему божественному, ты переживаешь ощущение живого умиротворения и благополучия.

Сладость Бытия в детстве ни с чем несравнима, и когда вы чувствуете его в себе, лёжа в кроватке, у распахнутого в сад окна, оно всё более углубляется, а ваш внутренний простор расширяется. Вы ничего не делаете, просто впитываете жизнь, и всё самое тихое и незаметное, но очень значительное, до краёв заполняет вас.

Это - радостная сладость Бытия, и в детстве ваше сердце к нему необыкновенно чутко. Вы лежите, смотрите в небо, и с удовольствием впитываете жизнь, а всё Сущее радуется вместе с вами.

X

X

X

Помню натруженные бабушкины руки, они всё время пахли ягодами, каким-то чудесным вареньем, какого она даже не готовила, запах этот не прекращался никогда, какую бы грязную работу бабушка не исполняла. От

всего её тела, не только от рук, исходило ласковое благовоние, которого я ни от кого не чувствовал, и эта благость изливалась из бабушки как милосердие, содержащее сладкий ягодный дух, особую душистость, что обычно в изобилии присутствовала в доме по праздникам. Бабушка же пребывала в нём всегда.

X

X

X

Просто так ничего не добьёшься: это, как-то подспудно, родилось в моём сердце ещё в детстве. Меня увлекал мир вокруг, я чувствовал себя в нём свободным, и мне всегда хотелось жить интересно. И жизнь в полной мере откликалась на мою признательность ей, а я был очень признателен жизни, переживая в ней одну радость. Кажется, меня ничто не могло ограничить в своей любви к ней, к детству, которое, верилось, будет длиться вечно.

И так оно и случилось, детство до сих пор продолжается во мне, никуда не исчезнув. А раз так, значит, я счастлив. Чаще всего детство просто не хочет умирать, в этом устремлении - его чудесное назначение. И отчего не поддержать трепет такой неизбывной любви? Ведь ничего лучше быть не может...

X

X

X

В детстве моём было полно цветов, целый сад, но я, помнится, не любовался цветами, тщательно разглядывая каждый цветок в отдельности, они сами собой входили в меня, даже не спрашивая моего разрешения, а я просто наслаждался этой цветной солнечной жизнью, утопая в её ароматах.

Бывало, с затаенным духом разглядываешь старую яблоню, бабушкину накидку, покоящуюся на кресле-качалке или яркого петуха, гордо расхаживающего по двору, и долго не можешь на всё это наглядеться. С таким же интересом потом переводишь своё внимание на кошку Бусю, огромного налима, выловленного папой на неведомую для меня жерлицу или потаённую гладь пруда, где деревенские мальчишки выуживают юрких пескарей, и душа твоя полнится восхищением от всего увиденного.

И вот, ты всё смотришь и смотришь, не в силах насладиться тем, что раскрывает перед тобой этот неизведанный мир. Даже когда наступает ласковый вечер, с высыпавшими по небу зёрнышками звёзд, ты с блаженным умилением предвкушаешь следующий, не менее яркий солнечный день, и не оставляешь попытку открыть для себя что-то такое, чего ещё не случалось в твоей жизни.

Разве забудешь, как в детстве, каждый день, неудержимо врывается в твою жизнь солнечное счастье, оно – во всех вещах, что окружают тебя, и в них будто находишься ты сам - маленький вихрастый мальчишка шести лет, очень счастливый и солнечный, как никто ощащающий единение со всем Сущим.

X

X

X

В детстве, случается, набедокуришь, и весь дрожишь, ожидая, когда к тебе кто-нибудь из взрослых подходит, наверняка желая наказать. Более всего остерегался я отца.

И вот - он остановится рядом, такой грозный, будто уж весь мир завоевал, и всё про всех знает, смотрит серьёзно, нахмурившись, так, что ты готов сквозь землю от страха провалиться, словно это Бог пришёл тебя покарать.

И тебе обидно становится, отчего тотчас пронзает простая мысль: да ведь ты - ребёнок, шалить и быть непослушным - милое для тебя дело. Взрослые просто не понимают всей твоей справедливой правды, и, переживая эти чувства, ты вдруг неожиданно отыскиваешь в себе смелость, уже не боишься отца, и смотришь в его насупленные глаза ясно, открыто.

X

X

X

При всей заботе ко мне бабушки, я, тем не менее, отвожу значительную долю неусыпного внимания к себе движущемуся вокруг ... воздушному пространству. Будто только для меня оно таинственно роится, очаровывает, словно это даже и не воздух вовсе, а какое-то еле угадываемое существо, почему-то ненавязчиво и искренне оказывая мне своё неослабевающее попечение.

Существо это давало о себе знать лишь изредка, на короткий миг, коего, впрочем, было достаточно для того, чтобы его усмотреть. При этом, оно никак не тревожило, не выглядело надоедливым или пугающим, представляя себя мне как нечто родное, что именно призвано заботиться и оберегать, ничего более в своих действиях не выказывая. И мне становилось так, будто я его давно знаю, даже - люблю, и когда оно появлялось – я начинал улыбаться ему, пытаясь дотянуться ручками, и это трогательное «что-то» тоже как будто улыбалось, так, что я чувствовал его ровное дыхание, понимая, как оно бережно меня околдовывает, обнимая.

Чудное действие этого обворожительного воздушного существа не мешало, а помогало мне жить, отчего я всегда был покойен, зная: заботливое воздушное пространство питает моё маленькое сердце своей безбрежной любовью.

X

X

X

Если правильно прожил свою жизнь, тебе обязательно открывается твоё детство, несомненно, насыщенное событиями. Порой тебе удаётся узнать даже то, что было до него, в твоих предыдущих воплощениях. Главное, правильно выстраивать своё существование, отчего сознание постепенно крепнет, а детство, как пуповина между мирами, должно быть обязательно осознано, после чего и происходит просветление. Каждый миг нашей жизни очень важен, начиная с самого детства: не упускайте ничего.

X

X

X

В детстве ты просто не можешь помыслить о том, что не выйдешь в жизни хорошим, честным человеком. Это обстоятельство представляется таким очевидным, что ты не в силах воспринимать себя иным.

Поэтому и вся жизнь открывается для тебя именно честной и доброй, и все люди в ней такие же добрые и милосердные. Ты переживаешь лишь один восторг от всего происходящего, и любишь весь мир, охваченный своею заботою к каждому.

X

X

X

Под тёплым дыханием бабушки, как под дыханием мягкой летней ночи, засыпалось также тепло и мягко, приятно думая и о прошедшем дне, и о грядущем, с непременной верою, что всё всегда будет радостно и хорошо.

X

X

X

В детстве, несмотря на его необъятность, я не глядел далеко, не видел какой-то одному мне ведомый мир, а жил только настоящим, с присущей своему маленькому, но полному любви сердцу пытливостью.

X

X

X

Хорошо в детстве ходить босиком по такой доступной, родной земле, то и дело, заглядываясь на недосягаемое синее небо.

X

X

X

Чем-то волшебным воображалось обыкновенное бабушкино одеяло, сшитое из разных кусочков ткани, будто многоцветное облачко задержалось в нашей маленькой комнатке, представляющейся уже целым миром...

X

X

X

С самого детства я никогда не ощущал, что во мне живёт какой-то другой, совершенно чужой и незнакомый мне человек, какого обычно обнаруживают в себе многие люди, думая, будто бы он следит за каждой твоей мыслью, и ты даже побаиваешься его. Наоборот, я находил только наблюдательного и любознательного себя, не подверженного чьему-либо влиянию и не обременённого непониманием со стороны взрослых. Ну, если только немножко со стороны матери, и так, пребывая в согласии со своей внутренней природой, и принимал жизнь с радостью, кажется, ничего не боясь.

Я не чувствовал себя слабым и ничтожным, хотя и был мал, переживая к жизни жадный интерес. Ничто не мешало мне жить, постепенно и незаметно приближаясь к самому себе, и уже с детства я хорошо осознавал, что на самом деле в жизни никаких проблем нет.

X

X

X

Как я был счастлив, впервые увидав цветущую медуницу!

X

X

X

Что, по-вашему, есть счастье? Если хотя бы немножко подумать, то можно понять, что в нём нет ничего сложного. Счастье - это когда вас что-то пронзает, и вокруг становится светло. Вы сами светлеете,правляются ваши плечи, у вас появляется завидная осанка, проясняется взгляд и лицо. Вы начинаете видеть то, чего раньше не замечали.

Люди, которые для вас ничего не значили, вдруг обретают в ваших глазах себя и открываются с самой выгодной стороны, вы уже не можете

этого не замечать, так же как и они не могут не заметить случившейся с вами перемены, вашего счастливого состояния. Счастье, оказывается, очень простое дело, и оно легко и незаметно наполняет вас собой. Люди не понимают, что совсем не обязательно, если во всём будет присутствовать смысл: порой достаточно одного счастья.

Счастье есть для всех и всегда: ты либо принимаешь его, либо нет. Обычно, люди находят оправдание для себя, им, по какой-то неизведанной причине, что-то постоянно мешает переживать радость. Препятствие находится легко: ведь несчастным быть так удобно.

Но и желание стать счастливым не так уж недостижимо. Человеку не хочется проявлять решимость, а казалось бы - что может быть проще того, чтобы испытывать в душе чувство полного удовлетворения? Сделай шаг, соверши бросок к самому себе, решившись быть счастливым, только и всего. И всё же человек пасует, проявляя нерешительность, но всё зависит от него.

А как легко быть счастливым ребёнку! Вы думали: почему? Дети ничего не боятся: они могут осторегаться темноты или набросившейся из подворотни собаки, но никогда не проявят страха перед жизнью: она им необыкновенно интересна. Они не видят в ней никаких рисков, потому что уверены: жизнь не подведёт их, она их не обманет.

А дело всё в том, что дети сами не обманывают её. Они просто любят жизнь.

X

X

X

Когда только-только начинаешь осознавать себя в жизни - как прекрасно её начало! Уже одно то, что видишь, слышишь и обоняешь совершающийся повсюду красочный круговорот - великий праздник. Об унынии и не помышляешь, даже если приходится наблюдать какое-либо неразумное дитё, захлебывающееся в безудержном плаче уже при одном виде человека в белом халате.

Наоборот, только жадно впитываешь радость бытия, вглядываешься во всякую мелочь, и лишь угадывая вкус богатого на события существования, уже обещаешь своей душе жить так же празднично, ни в чём не находя для себя даже сиюминутной печали.

X

X

X

Лето в детстве, казалось, будет длиться вечно. Оно сулило осуществление самых чудесных и невероятных желаний, даже не

предполагая какой-либо отчуждённости и печали, обещая только благостное пребывание во всём, что тебя окружало. И ты, и душа твоя, и мир вокруг были одним живым существом, призванным к гармонии. Лето, как никакое другое время года, подразумевало именно повсеместно растёкшееся тепло и свет, умиротворение и радость.

Хотелось безотчёtnо плыть в этом летнем изобилии, не предвосхищая каких-либо изменений, пусть даже незначительных, и чтобы восхитительное лето длилось и длилось, не прекращаясь, как, кажется, не прекратится и чудесная младенческая пора, что полнится неописуемой радостью, и это будет происходить всегда. Благословенно лето, время зарождения будущих живительных плодов, преисполненных божественной энергии!

X

X

X

Как живут миллионы взрослых людей? Им постоянно чего-то не хватает, не достаёт, кажется, самого малого в достижении полного счастья. А вокруг, между тем, случаются чудеса, но они не в состоянии их увидеть: чудеса доступны только детям.

Любой взрослый знает, что чем дороже мечта, тем менее надежд на её осуществление. С ребёнком же всё обстоит иначе: ему не может не вериться, что всё самое пленительное - осуществимо, в этом нет никакого сомнения, и счастье - всегда рядом, стоит только открыть поутру глаза, чувствуя, как ты переполнен радостной жизнью, и всё замечательное с тобой обязательно случится.

В детстве, неминуемо, всегда скрывается радость жизни, в каждой мелочи присутствует ощущение пусть мимолётного, но счастья, и мы тоскуем по нему, как бы удачно не складывалась наша судьба. Счастье и радость жизни в детстве устроены так, что возникают в нас пронзительным чувством любви к жизни навечно, и из этого чувства можно так же бесконечно черпать вдохновение. Не забывайте в себе ребёнка, становитесь опять в душе детьми!

X

X

X

Каждому даёт Бог детство, совершенно чудесное, неповторимое время, из которого помнится только хорошее. Может быть, даже самое дивное из всего, что суждено пережить человеку. И всё только для того, чтобы он не пренебрёг своей дальнейшей долгой жизнью, и прожил её ещё более особенно и необыкновенно, чем детство, научившись ценить отпущенную

возможность приумножить все дарованные ему способности, тем самым отблагодарив Господа за отпущенное благо.

А у Бога много всякой благодати, и наиболее трогательная - детская пора, коей Он благословляет всякого в силу Своего Милосердия. Никто так не благостен, как наш Господь, и благоволит Он, в первую очередь, к детям.

X

X

X

Разве прислушается взрослый, замерев ненадолго, как переливчато чирикают за окнами только что проснувшиеся воробы? Нет, он тотчас переведёт своё внимание на тёплые лучи восходящего солнца, медленно переползающие по стенке, вытянув руку из-под одеяла, нащупает будильник и взглянет на время. Затем - зевнёт, потягиваясь до хруста в суставах, и, взъерошив волосы, в каком-то отрешённом забытьи, наверное, пожелает только того, чтобы эта нега продолжалась и продолжалась, ни к чему его не обязывая.

Чтобы не нужно было увлечённо стремиться к чему-то существенному, зачем-то гореть им: ему хочется просто забыться, получая максимум наслаждения, почти не затрачивая при этом никаких усилий. Взрослый человек, всё-таки, всегда предпочтёт бодрой зарядке сладкие сны о кладах, позволяющие ему забыть свою привычную, достаточно скучную и до сих пор неведомую для него жизнь.

Но вот поведёт ли себя подобным образом ребёнок, жаждущий вслушиваться и всматриваться в окружающий мир и себя бесконечно, каждую секунду?! Нет, конечно, потому как воображение его удивительно чутко, и оно с самого утра, с восторгом, раздвигает зарождающуюся жизнь.

Ведь ребёнок ещё не ведает, что где-то есть моря и заморские страны, но разглядывая из окна раскинувшуюся перед ним улицу с домами, утопающими в зелени садов, и дальние дали за ними, мир для него необыкновенно разрастается, становясь всё заманчивее. Ребёнок угадывает в нём не надоедающее каждый день однообразие, а именно обилие богатых на существование событий, представляющих из себя увлекательную жизнь, и он уверен, что эти захватывающие душу события не минуют и дождутся его.

X

X

X

Ах, какой чудный был бабушкин сад! Весь он отливал какой-то волшебной зеленью, что даже светилась на солнце, и утопая в ней взглядом, сердце тихо и счастливо билось в груди ласковой птицей. Её страшно не

хотелось вспугнуть, отчего я пробирался сквозь густую зелень осторожно, ступая как можно тише, и птица эта, тоже не решаясь вспугнуть чудесную тишину, в какие-то мгновения радостно замирала, боясь даже ворохнуться.

Какою сказочной воспринималась эта пора, возможность быть в ней и чувствовать себя счастливым. Ясно было одно: Господь не побрезговал ради бабушки волшебным садом, и одарил её им, а за одно - и меня!

X

X

X

В детстве я не обладал беспокойным нравом, желая всё разузнать и как можно скорее, а принимал каждый день как великую радость, предпочитая полностью отдавать себя только ему. Наблюдая, как золотой шмель, деловито присаживаясь в чашу цветка, в каком-то сладостном оцепенении замирает в нём на время, я не задавался вопросом - зачем он это делает, а лишь наслаждался совершающимся на моих глазах таинством, не привязываясь к нему.

X

X

X

В детстве я думал, что человека обидеть легко, особенно - маленького, правда, он быстро про свою обиду забывает, а пройдя жизнь, понял: если в человеке жива душа, то обидеть её невозможно, потому что она ничего худого не принимает, как бы её не изводили. Душа - дыхание Господа, вместилище самого прекрасного, что только можно себе вообразить, и у малышей она удивительно чуткая.

Прикасаясь в бабушкином саду к какому-либо растению, даже - к самой пустяковой былинке, я сразу ощущал, что и в ней заключена её душа, и дотрагиваясь травинки - мне казалось, будто эта душа тихонечко приоткрывается мне, и таинственно начинает со мной неторопливый разговор.

X

X

X

С ранней юности стал я частенько задумываться - как мне жить? Видел, что и все взрослые люди про это ничего не знают, живут, как придётся, или - кто к чему привык, а мне так жить не хотелось, и я не отступал от своих мыслей о жизненном смысле, не переставая, думал о нём, веря, что добьюсь не дающей покоя разгадки, и, действительно, однажды добился... А вы как думаете: где тут собака зарыта?

Всё дело - в правде, в желании жить только по ней, чего бы с тобой не случалось, и если не свернёшь с этой дороги - достигнешь в себе Бога, чего Он терпеливо ждёт, отпуская каждому только те испытания, что человек способен вынести.

Ну, а коли не выдержишь, лишишься в сердце терпения, то уж не добиться тебе той самой правды, способной принести истинное счастье. Пеняй теперь только на себя, никого не виня, ибо, правда со счастьем рука об руку ходят, судьба свою радость никак не может миновать, и жизнь должна продолжаться не по тяжкой необходимости, а по великому, жизнеутверждающему благу, с любовью.

X

X

X

Как, в сущности, бедна человеческая жизнь, если в ней не было настоящего детства! Тогда человек лишь обманывает себя надеждами на счастье, и целомудренные звёзды не дарят ему своего радостного блеска.

«Куда же всё подевалось, - в растерянности думает он. – Да и было ли что-то на самом деле? Неужели в моей жизни так ничего и не случится?! Будет, по-прежнему, вставать и садиться над землёй солнце, весной опять прилетят с юга птицы и начнут сооружать гнёзда, зацветут подснежники и медуница, но всё это будет происходить без моего участия, словно я совсем не нужен!»

В течение всей жизни верилось, что вот, на будущий год, обязательно свершится нечто значительное, и оно повернёт существование в единственно допустимое русло, которое окажется по-настоящему достойным и счастливым, так что радость не минует тебя. Но проходит и этот год, и следующий, а ничего не меняется: также вспыхивают на вечернем небе манящие к себе звёзды, прилетают и улетают птицы, время утекает куда-то бесследно, и тебе вдруг захочется вернуться в детство, чтобы начать всё сначала, уже ничего и никого в своей жизни не упуская.

И ты улыбнёшься этой простой возможности хотя бы мысленно перенести себя в далёкое былое, всё-таки почувствовав связь с дорогой Вселенной, где есть место и звёздам, и солнцу, и птицам с цветами, и тебе, не перестающему никогда переживать это чудесное единство, ощущая полную свободу в выборе своего благословенного жизненного пути.

X

X

X

С детства усвоил я, что безрассудно сердиться на непогоду, все неудобства, преподносимые природой, не зависят от человеческой воли, и что грешно проявлять недовольство и роптать на слякоть во дворе, дождь, снег или пронизывающий ветер, поскольку все эти напасти посыпает нам Бог. И оттого люди должны принимать всё происходящее с ними спокойно, в полном радушии к природе, какие бы сюрпризы она не уготовила.

Доброе расположение к погодной неурядице, взятое за обычай с малых лет, впредь уже никогда не позволяло ей испытывать моё терпение. Какое бы неустройство не уготавливали мне мороз и холод, ливень и зной, ураганный ветер и штурм, я всегда сохранял в душе уравновешенность и покой, а судьба хранила меня на каждом шагу.

Да и способно ли пасмурное небо или лютая метелица нарушить настроение не испорченной неверием в собственные силы молодой и неустрашимой душе? Ведь в детстве за счастье - даже дождь и ненастье!

X

X

X

Не забыть пухлый чистый снег детства, мягко устилающий крыши дворовых сараев... Залезешь на такую крышу, утопая по колено в намётённой за ночь снежной шапке, и ровно станет легче дышать: воздух тонкий, звонкий, и слова в нём разносятся так же звонко и весело.

Прежде, чем сигануть в сугроб, осторожно подберёшься поближе к краю, откуда свисают белыми застывшими языками снежные надувы, и если не рассчитаешь и оступишься, то тотчас ухнешь вместе с грудой пушистого снега вниз, в облаке искрящихся на солнце снежных хлопьев...

А нужно остановиться у самой кромки, подчистить валенком площадку для прыжка, и, собравшись с духом, лететь с замершим сердцем в необъятный сугроб, представляя его таким же необъятным морем, где не страшно и утонуть. И пока летишь в морозном воздухе какие-то чудесные и головокружительные мгновенья, то и подумать ни о чём не успеешь.

Только бы бухнуться в снежное воздушное море, не боясь, что невидимые морозные иголочки впьются в лоб и щёки, на глазах тотчас выступят стеклянные слёзы, и всё твоё существо, ещё переживая отчаянный полёт, будто врастёт в снег...

Как это восхитительно - лететь с крыши в жгучий сугроб, ничего не страшась, и чувствовать себя самым счастливым человеком!

X

X

X

В детстве, общаясь с растениями и птицами, насекомыми и домашними животными, мне всё казалось, что все они, преподнося себя человеку такими, какие они есть, в тоже время не выказывают о себе всей правды, которую сами знают, но почему-то скрывают. Есть в них что-то такое, в чём они не желают до конца себя раскрывать, и нужно очень постараться, чтобы тайну эту разузнать.

Я даже поклялся себе, что непременно разгадаю её: ведь далеко не сразу зацепится мысль человека за всякое живое существо, что кому-либо да служит. И вот, до сих пор разузнаю, не потеряв интереса разглядывать и разбирать скрытую ото всех суть, так как точно знаю: в том, что нас окружает - заложено нечто особенное, и оно прекрасно.

X

X

X

В детстве мы полны надежд, потому что наша сущность не может не расширяться, как это происходит с Вселенной. Но Вселенная при этом ещё постоянно изменяется, становясь более совершенной, чего никак не может усвоить взрослый человек, когда он достиг определённого достатка и не понимает - как ему реализовать желание развиваться дальше.

Он, вроде бы, всё перепробовал, и ему, пожалуй, стоит обратить своё внимание на детей, у которых каждый день случается счастье, непременно происходит что-то новое только потому, что они жаждут изменений. Их желания при этом чисты, и дети постоянно сменяют свой интерес к чему-либо иному, более загадочному, отчего энергия их не иссякает и не загрязняется, как у взрослых.

Выберите что-нибудь достойное - и двигайтесь к нему, как это происходит у детей, и вам не наскучит жить, когда у вас всё уже, казалось бы, есть, но удовлетворение от жизни пропало. Так наполняйте свою жизнь неким замечательным содержанием посредством собственного незабываемого опыта, подобно детям, и всякий день вашей жизни будет приносить вам счастье. Наполните своё существование желанием просто жить, свободным от иных желаний, и всё обычное обернётся для вас чем-то необычным.

Вспомните, что где бы ни появился в вашей жизни ребёнок - всё вокруг него расцветает, это случается само собой, без желания чего-либо, а лишь с потребностью пребывать в собственной невинности и чистоте, и если вы отстранитесь от устремления чем-либо непременно обладать, то почувствуете в себе потребность просто быть. Да пребудет в вас, как и в

ребёнке, божественное начало, и тогда вы ощутите бесконечность существования, и возродитесь к чистой жизни, с любовью!

X

X

X

В детстве, когда меня очень часто ставили в угол, по большей части - незаслуженно, я ещё не понимал, как это благотворно для моей души. И лишь позже, через много лет, осознал: люди всегда будут осуждать тебя за то, чего ты не совершил, даже в детстве, больно раня твоё восприятие, но ты должен научиться преодолевать эту боль и отвержение, никого не раня в ответ и становясь сильнее. Так, ещё с ранних лет, Существование готовит нас к нашей главной цели: к росту сознания и достижению в себе Бога.

X

X

X

Была ли у меня в детстве мечта? Пожалуй, что и нет. Жил я всем довольный, пребывая в радости каждый божий день, и каждый день, находя для себя какое-либо важное занятие, с добрым усердием, непременно весело, исполнял его. С ранних лет в моей душе как-то сразу усвоилось: в жизни надобно иметь дело, вызывающее неподдельный интерес, отдаваясь ему полностью. И такой интерес я легко изобретал, никогда не тяготясь незнанием - как бы его обнаружить и воплотить в жизнь, ведь он рождался во мне всякий раз легко и непринуждённо, так что даже не приходилось прикладывать каких-либо особых усилий.

С самого утра, обычно, день уже предполагал неминуемое счастье, им только с радостью нужно было воспользоваться, и я с удовольствием принимал эту увлекательную игру, и жизнь представлялась мне не иначе как чудесным воплощением чьей-то высшей воли. Такое восприятие действительности усваивалось мною совершенно естественно, будто я изначально был уверен в непогрешимости существования, дарованного мне этой неизведанной силой. Сила эта повергала меня в дивный восторг, пронизывая душу до самых глубин, и вот её как раз хотелось понять больше всего, и я с радостью посвятил этому постижению всю оставшуюся жизнь.

X

X

X

Спросят, бывало, у человека: что самое лучшее случалось в вашей жизни? И он, особо не задумываясь, тотчас отвечает - детство, как будто не было у него жизни иной, взрослой, полной ярких встреч и событий, незабываемых приключений. Но, тем не менее, человек признаётся в том, что именно детство явилось самой удивительной порой, не упомянуть о которой с восторгом просто невозможно.

И ведь вспоминают детство ласково, даже с некоей приятной сердцу печалью, так что понимаешь: да, пожалуй, это было самое лучшее время в жизни человека. У многих людей, кажется, только это и было хорошо. Отчего так выходит?

Выходит так оттого, что прелесть детства выражает собой чудесные возможности, дарованные человеку Богом. Они - напоминание ему о том, как важно их использовать на благо Божественного Существования, чтобы в конце жизненного пути человек был доволен самим собой, до краёв наполненный ветрами пройденных им дорог. А на вопрос о том, что самого дорогого случилось в его жизни, он бы, не задумываясь, ответил: каждая минута этого божественного бытия, проживаемого с радостью!

X

X

X

Только в детстве приметишь в небе ослепительно лазоревое облачко, что летит навстречу твоей судьбе неслучайно, и на душе становится ещё более взволнованно, весело, как будто двинулись внешние воды. Хорошо бы поплыть по ним далеко-далеко, мимо лесных берегов, оврагов и деревень, и плыть так долго-долго, пока не пристанешь к самому чудесному и таинственному в своём существовании - к самому себе, где только ты определяешь - как тебе жить и кем быть.

X

X

X

Вы встречали когда-нибудь малыша, обладающего мудростью, не свойственной его возрасту? Малыша, который чувствовал бы настроение окружающих его людей и мог с улыбкой ответить на любой вопрос, проникаясь самой обыкновенной жизненной мелочью, принимая её как часть себя?

Глаза такого малыша буквально завораживают вас своей теплотой и обаянием, ему, кажется, уже ни чему не стоит учиться в этой жизни, до такой

степени он глубок, чтобы понимать её красоту. Этот малыш с большим желанием готов применить в жизни своё знание, накопленное, по-видимому, за множество существований, и передать его другим людям. Вы были знакомы в своей жизни с подобным ребёнком?!

Если «да», то вы заслужили это, такая встреча не может оказаться случайной, и вы должны быть очень внимательны к окружающему миру и себе, ведь Существование подсказывает вам, как важно для вас любое воплощение, в нём нельзя пропустить ни единой мелочи ради того, чтобы обрести в себе красоту и стать мудрецом. Как этот чудесный ребёнок, что пришёл к вам из таинственных глубин Вселенной только за тем, чтобы показать вашу собственную красоту, силу и неустрешимость.

X

X

X

В играх детей неминуемо сталкиваются проявления их уже существующих характеров, когда, не поделив что-либо, один - щипается, другой одаривает соперника шлепком ладонки, третий же - царапается. Встречаются и такие, что принимаются кусаться, и всякий норовит показать себя, вернее, не может не быть другим, а кто-то тихонько сидит в сторонке, даже не помышляя демонстрировать, таким образом, свои умения: он, если уж на то пошло, может ловко шевелить ушами!

X

X

X

Свой вклад в космическое сознание можно вносить ещё в детстве, более сосредоточенно относясь к уже определившимся в душе навыкам, произошедшим в предыдущих воплощениях. Создаётся впечатление, что поведение такого ребёнка уже осознанно, он в игре способен расширять свои возможности, полностью погружаясь в понравившееся ему занятие, а цель в нём - всепоглощающее постижение.

Вы наверняка когда-либо отмечали для себя такого малыша, в каком восторге он пребывает от того, что способен делать, как светится его лицо и глаза? Всегда хочется, не отрываясь, наблюдать за ним, радуясь и собственному устремлению постоянно открывать и развиваться. Это тот случай, когда учителя могут учиться у учеников, совершенно искренне желая этого, и как было бы прекрасно, если бы жизнь для каждого человека оказывалась успешной с самого начала.

X

X

X

Только весной, в детстве, лужи по дорогам представляются бездонными, и хочется лететь с небесной вышины прямо в их глубину, наполняясь до краёв солнечным, синевато-прохладным светом.

X

X

X

Взрослый человек очень внимателен в отношении обрушающихся на него несчастий, он будто бы даже смахивает порой случающиеся с ним жизненные передряги, и совершенно бездумно относится к ниспосланному на него с самого рождения божественному благословению.

Но разве отмечаем мы подобное у малышей, восторженно принимающих дарованное им жизнью благо?! Они с радостью питаются исходящим свыше источником силы, и верят, что непременно осуществлят всё задуманное.

X

X

X

Безудержно отдаваясь на волю своих первых в жизни впечатлений, воспринимая мир с присущей только ребёнку непосредственностью, увлечённо, человек потому и не запечатлевает в сознании всё пережитое надолго, вспоминая в зрелые годы лишь отдельные эпизоды, кажется, случайно выхваченные из чудесных младенческих лет.

X

X

X

Детство... Оно сравнимо с посещением, впервые, театра, с загадочным настраиванием музыкантами инструментов в оркестровой яме, восхищением от торжественной обстановки театрального зала с потухающей люстрой, шелестом программок, первыми звуками завораживающей музыки, сменяемыми восторгом от раскрывающегося занавеса... В этой музыке, представляющейся волшебной, всегда присутствовала неминуемая победа добра, утверждение счастливой и радостной воли!

Сердце сжималось от пребывания в этой сказочной атмосфере, полнилось предстоящими необыкновенными событиями, самыми восторженными откровениями, и жизнь воспринималась не иначе, как чудо. Счастье для меня было неотделимо от детства, а детство - от удивительной значимости этой незабываемой чудесной поры.

X

X

X

В детстве, конечно, не овладеть искусством жизни, подразумевающим обретение счастья, и, тем не менее, ты им переполнен.

X

X

X

Зная детское сердце, больше сказки любящее и понимающее прекрасную быль, непременно вспомнишь, как и сам увлечённо создавал из того, что было своё, не похожее ни на какое другое счастье. В чём оно заключалось?!

Конечно, в правде жизни, а правда состояла в том, что душа бессмертна, она способна бесстрашно устремляться в прекрасную бесконечность, познавая мир и себя, как это возможно только в детстве, когда счастлив просто от того, что живёшь в радость.

X

X

X

Просто понаблюдайте, как внимательно относится к жизни ребёнок, как он строг, в оценках, прежде всего к себе самому. В этом устремлении проявляется здравость мысли, и, соответственно, поведения. Но откуда бы, казалось, взяться этому здравому поведению у пятилетнего малыша?

Самообман совершенно отсутствует в его действиях. Наоборот, он со всей тщательностью своего крохотного опыта старается быть честным, чистота восприятия мира оказывается в нём самой здоровой основой, и он искренне намеревается разобраться в том, что его окружает.

Даже если ребёнок играет, он играет и весело и серьёзно, будто понимая, что игру в себе необходимо поддерживать, и, благодаря этому, расти. В такой игре в нём рождается вдохновение, желание самому образовывать себя, становясь мудрее. Так-то!

X

X

X

По-видимому, Божественному Существованию присуща не только неописуемая по своим возможностям Сила, но и ... Нежность, какую мать проявляет по отношению к своему ребёнку.

X

X

X

Хорошо, ласково шумит за окном апрельская капель, и вспоминается вдруг, как ты, маленький, с восторгом берёшься с самого утра жить бесконечно счастливо, запуская в струящийся ручеёк бумажный кораблик, с непреклонной верой - он доплынет до своего счастья, до той страны, где очень хочется побывать, и ты знаешь, что обязательно там будешь.

X

X

X

Ребёнок с самых ранних лет уже понимает, что в нём есть что-то большее, с чем можно чудесно взаимодействовать, и это знание даётся ему легко. Очень легко и радостно оказывается выходить за пределы себя, ощущая вокруг удивительно тёплый свет и любовь, что он не переживал даже в утробе матери, и ребёнок очень часто именно по этой причине улыбается, завораживая своей улыбкой близких.

Он словно говорит: »Я чувствую себя таким полным и счастливым, что уверен - моё внутреннее чувство счастья меня никогда не подведёт, всё будет хорошо».

X

X

X

Именно в детстве мы постигаем, что счастье можно черпать в чудесной простоте жизни, следуя зову своего безмятежного и искреннего сердца без оглядки.

X

X

X

В маленьком ребёнке сразу чувствуется большой человек, когда он сострадателен и нежен, чувствителен к чужой боли, но сохраняет выдержку и спокойствие. Он, вроде бы, не нуждается ни в чьих советах, действуя в каждом случае по-своему, будто оттачивая собственное терпение, смирение и полновластное бескорыстие, что, кажется, только ещё более утончается у него в своём проявлении. И это - в пять, шесть или семь лет, когда полагается, вроде бы, лишь наслаждаться ничегонеделанием, отдаваясь на волю бесшабашного восприятия мира и себя в нём!

Но нет, этот ребёнок необычайно вынослив и смел, он желает всё узнать, быть и там и здесь, безукоризненно точно угадывая любое, хотя бы - малейшее отклонение от уже намеченного пути. Он презирает любые препятствия, веря только собственному непоколебимому устремлению к правде и красоте, понимая: только там живёт то, ради чего стоит лишаться

чего угодно, быть даже изгоем, не поддаваясь преступным умозаключениям сдаться или устать, не прекращая своего пути к божественному началу, ради него отдавая необъятную любовь своего маленького сердца.

X

X

X

В детстве всё, что втекало в душу, не обременяло её, и ты не задумывался - почему так происходит, а только радовался, узнавая больше и больше об окружающем мире. И даже сейчас, когда многое уже узнал, тоже радуешься, и не спрашиваешь - для чего это тебе дано, и всё благодаря не обременяющему душу детскому, которое ты не предал, продолжая, к своему удовольствию, оставаться в душе ребёнком.

X

X

X

То, что мы извлекаем из нашего детства и хорошо запоминаем - трудное ли оно было или радостное, мы приобретаем на вечные времена. Скорее даже, это - подтверждение уже усвоенных нами ранее уроков, теперь закономерно отображающихся в начинающейся новой жизни. Ребёнок, со всем его восприятием мира, есть результат собственного, непосредственно пережитого им самим опыта, укладывающегося во множество предыдущих жизней, что не может не проявить себя с самых ранних лет.

X

X

X

Ребёнок в игре выражает самого себя, своё внутреннее существо, она для него сокровенна. Но в этой игре он полон доверия и к окружающим его детям, благодаря своей искренности ребёнок получает возможность узнать и о их личной судьбе, расширяя свои познания о мире. Игра воспитывает ребёнка и повышает энергию его души, когда он в процессе её обменивается с другими малышами информацией, в последующем обретая неискоренимую потребность отдавать, с удовольствием со всеми делиться.

X

X

X

У многих из нас уходит почти вся жизнь на то, чтобы найти в себе нужный внутренний настрой, а в ребёнке он уже есть, важно его лишь сохранить до самого конца жизни, проживая каждый миг сознательно.

X

X

X

Казалось бы, что сложного в том, чтобы позволить своей душе делать то, что ей представляется единственно правильным? Ведь это так естественно - постоянно ощущать своё растущее осознание духа, да и все первые годы нашей жизни подсказывают, как это верно.

Но нет, нам непременно нужно сначала потерять себя, позабыв своё детское чистое восприятие жизни, и уж потом, с неимоверным трудом, обрести его. Уважайте в себе, с самого детства, ваш захватывающий духовный путь и жажду к жизни!

X

X

X

Ребёнок, общаясь с тем, что его окружает, постепенно вспоминает собственный внутренний мир, он как бы нащупывает его, узнаёт, и это хорошо видно по малышам, сосредоточенным на своей игре. Ребёнок и здесь, и где-то ещё, хотя ему всего лишь два или три годика, и пока он не удовлетворит своего глубинного интереса к жизни, он не успокоится. И так, познавая её и открывая, нащупывая какую-то скрытую от него истину, малыш учится проявлять себя, между тем - утверждая, и до чего радостно ему всё это проделывать!

В игре он возвращается к своим прежним жизненным шагам для того, чтобы идти дальше, развиваясь и внимательно принимая все происходящие с ним изменения: ведь из неуклюжего медвежонка он должен превратиться в прекрасное создание, что отражает жизнеутверждающую задумку Божественного Существования - способность и желание созидать. Ребёнок учится доверять себе, чтобы отправиться в дальнюю дорогу, с пониманием собственной цели в жизни, преодолевая любые препятствия.

X

X

X

Самая чудесная в жизни игра - это, несомненно, детство! Ведь игра, тем более - совместная, приносит чувство единства, то, чего всегда не доставало человечеству, а в ребёнке это переживание единства со всем, что его окружает, уже присутствует, ему это единство лишь надлежит сохранить, и, играя, ребёнок поддерживает в себе состояние великой радости от сопричастности этому удивительному миру. Так бы и взрослому человеку, пройдя тысячи дорог и препятствий, не потерять при этом переживание в

себе духовного блаженства, как в детстве, только погружаясь в собственное внутреннее существо.

Весь мир, что окружает ребёнка - дуновения ветерка, пение птиц, шёпот колокольчиков и их аромат выражает природу души маленького человека, ему стоит лишь обратить на него внимание, тотчас вовлекаясь в круговорот головокружительных открытых, гармонично переживая и с птицами, и с солнцем, и с цветами любовь и радость. Наши совместные с природой энергии вращаются в божественном единении, в едином ритме, и это есть проявление глубины взаимоотношений всех живых существ, порождённых Богом.

Каждый из нас приходит в этот мир почувствовать в своём появлении здесь и сейчас подтверждение этой божественной связи, призванной к созиданию и достижению мудрости. А начинается эта чудесная, самая захватывающая игра именно в детстве.

X

X

X

Ребёнок оттого и задаёт так много вопросов, потому как изначально уже несёт в себе ответы на них, они его будоражат, стремясь вырваться наружу, но поскольку он пока не в силах разрешить их, а ему этого очень хочется, он ими переполнен, ребёнок и обращается за помощью к взрослым. Задумайтесь, взрослые, как вы ответственны перед собой и вашими детьми за то, чтобы пройти свой жизненный путь достойно: ведь ответ на тайну своей жизни лежит в каждом из нас!

X

X

X

Потребность ребёнка уединиться, играя, в свой внутренний мир, есть чистое желание прикоснуться к Источнику, из которого он совсем недавно вышел.

X

X

X

Спокойствие и умиротворённость в восприятии жизни ребёнком - есть залог сохранения в себе человеком хладнокровия посреди моря ожидающих его в жизни невзгод. Детство - божественное напоминание каждому человеку о том, как он, в своей основе, силён, а жизнь - это пространство, созданное Существованием для духовного развития.

X

X

X

Созидание - есть основной строительный материал для наших душ, и это устремление проявляется в чистом виде именно в малышах. Если мы не теряем, а развиваем эту склонность к творчеству в течение всей жизни, она переносит нас на новый духовный уровень.

X

X

X

Замечательно то, что ребёнок никогда не сосредоточен на своей маленькой жизни, а всегда только на той, что его окружает, и через эту большую, необъятную жизнь он постепенно начинает постигать и свою, внутреннюю, оказывается, наиболее ценную для него.

X

X

X

За всё в жизни нужно платить, иначе оно ничего не стоит. Может быть и хорошо, что веру в эту непреложную истину тебе не привили с самого детства.

X

X

X

Взрослые не в силах найти равновесие между собой и Бытием, они позабыли о том, как это делается в детстве, и человеческий мир запутал их до такой степени, что они перестали проявлять внимание к своей истинной природе. Человеческое измерение заполонило их сознание ненужными мыслями и действиями, так что они совершенно потеряли связь с божественным началом, но для роста души одного человеческого отношения к миру недостаточно. Есть ещё и Всевышнее Существование, и ваше сознание с Ним неразделимо, а ваш ребёнок - это напоминание о равенстве всех перед Богом, о том, что для всех необходимо присутствие любви безусловной, когда вы равны со всем живым и на земле, и во Вселенной. Но ребёнок это чувствует, а вы подобное ощущение потеряли.

Так узнаёте ли вы себя в своём ребёнке, любите ли вы его по-настоящему? А главное - понимаете ли вы себя, чтобы ребёнок мог узнавать себя и в вас? Это понимание жизненно важно, без него полноценной жизни не состояться, и только от ваших душевных усилий зависит - признает ли вас Божественное Существование, станете ли вы со всем едины?!

X

X

X

Проживите свою жизнь во всей полноте, как мечтали об этом в детстве! Принимайте то, что происходит, и с радостью позволяйте этому случаться. Воспринимайте жизнь такой, какой она есть, и отпускайте вместе с неприятностями, не копя их в себе. Не контролируйте жизнь и не манипулируйте людьми, а просто наблюдайте за тем, что происходит. Будьте с теми, с кем хотите быть, и делайте то, чего по-настоящему хочется.

Поймите, что вы в полной мере обладаете свободой, и вольны располагать ей по собственному разумению. Возрадуйтесь этой свободе в самом себе, примите её как возможность быть здоровым и счастливым, и станьте тем, кем и должны быть, раскройте себя до конца в этом непревзойдённом мире возможностей. Детство, как никакая другая пора в жизни, призывает вас к этому!

X

X

X

В жизни очень важно войти в собственный внутренний мир, оказавшись полностью в настоящем моменте, и где, как ни в детстве легче всего заглянуть внутрь себя? Так не теряйте время, станьте самим собой!

X

X

X

Душа наша имеет музыкальное звучание, ребёнок это сразу в себе различает, и важно сложить из собственной жизни по-настоящему гармоничное произведение, целую симфонию, что зазвучала бы во всю свою мощь по всей Вселенной!

X

X

X

Оттого, как счастлив ребёнок, совершающий первые шаги в жизни, в отличие от взрослого человека, к завершению её чаще всего переживающего печаль и усталость, можно судить о возможностях того духовного мира, из которого ребёнок приходит на землю, то есть - появляется на свет. Как этот духовный мир богат своими необозримыми перспективами, как он удивительно бесконечен в захватывающем душу развитии!

Если, конечно, ты обогащаешься внутренне, становясь необыкновенно сильным и прекрасным, и, пребывая в чистоте и невинности собственного

духа, присущего тебе с детства, с радостью управляешь своей свободной волей.

X

X

X

Наша беда - вина, которой, на деле, нет, и не было... Мы лишь хотим казаться себе лучше, чем есть на самом деле, кокетничаем с самими собой, с собственным эго, и никак не желаем понять, что иначе поступить в какой-то ситуации не могли, и поступили так только потому, что просто не имели возможности повести себя по-другому.

Мы были готовы пережить именно эти события, на том энергетическом уровне своей души, на каком находились, и нам бы не вешать себе на шею несуществующую гирю, а с радостью осознать: вина вине рознь. Если уж на то пошло, то человеку не винить себя следует за якобы допущенный грех, из которого шубы не сшить, а пожалеть свою глубоко скрытую внутреннюю сущность.

Ведь она - божественна, и потому её надо полюбить, да чтобы уж без виновных признаний, ибо пустая вина - не прощённая. Её и нет, а она, вроде бы, как и есть, обязывает обратить внимание к себе своей непонятно почему затягивающей уплатою. Но кому она нужна?

Сбрось с себя несуществующее, человек, взорись в самую свою глубь, и ты увидишь там чистые небеса, как в детстве, где никогда не было, нет, и не будет виноватых.

X

X

X

Нет более одинокого человека, чем боксёр на ринге во время боя, никто ему не поможет, кроме него самого, и именно за это мне нравится бокс, сама жизнь, когда ты предоставлен только самому себе, проявляя силу и величие собственного духа. Это неверно, когда взрослые говорят нам в детстве, что один - в поле не воин: как раз один ты и стоишь очень многого, если, конечно, не опускаешь руки, причём, с самых ранних лет.

На деле, только тот господин, утверждают мудрецы, кто всё может один, и тогда терпеть - не беда, было бы чего ждать, а проявляя выдержку и волю - выходят в настоящие люди. За терпение даёт Бог спасение!

X

X

X

Во всей последующей жизни, как и в детстве, я не утрачивал в себе потребность жить интересно, имея полное право быть счастливым, и был им. Должно быть, вы не раз задумывались над тем - как обрести счастье? И к какому выводу вы пришли?

Позвольте добрый совет: если в ваше сердце проникнет желание, как в детстве, творить - создайте что-нибудь настоящее, не поленитесь, и вы почувствуете себя на вершине блаженства!

X

X

X

Вспомнишь ли из детства свой первый бой? И то, устоял ли ты в нём, или был повергнут, пока не выдержав испытания, потому что огонь веры ещё не успел разгореться в твоём сердце?

Скорее всего, был потерян для себя самого, проникнут стыдом перед собственной слабостью, но всё-таки просил Господа послать тебе силы ничего не бояться, по крупице обретая в душе будущую несгибаемую отвагу!

X

X

X

Трагедия человека в том, что он всё чувствует, имея в себе огонёк божественного сознания, но постигать ничего не желает, а потому пути своего не знает. А ведь в детстве желал, верил непоколебимо в безоблачное счастье по всей земле, в том числе - и в своё собственное, и тем был прекрасен, чувствуя, что Вселенная - живая.

Ребёнок не перестаёт тонко ощущать жизнь, частью которой является, и стремится заполнить её не вещами, как взрослые, а неизгладимыми впечатлениями. Детство ежесекундно подсказывает нам: учитесь брать в дорогу лучшее из того, что у вас есть, и будьте счастливы.

X

X

X

Из детства я чаще всего вспоминаю только солнце. Вероятно, виною тому - огромная жажда жизни, что заложена с рождения в каждом из нас, и яркое солнце воспринимается самым главным, затмевающим своим светом малейшую серость.

Оттого, наверное, хочется светить и тебе, ничего кроме радостного солнечного существа не видеть, и всё пить его сияние, пить, нисколько не уставая. С любовью всматриваешься в дорогое, очень близкое твоей душе

солнце, и именно поэтому толпятся в голове только солнечные мысли. Что же может быть его лучше?!

X

X

X

Из детства в памяти всегда поначалу всплывает красное лето, затем - дружная весна, и во всю свою сказочную силу захватывает дух зимушка-зима, но вовсе не могу вспомнить осень, будто этого времени года и не бывало. Куда же оно делось?

Когда приходил час уступить раздольной летней поре, всё моё существо, наверное, просто не готово было принять осень, даже если она выдавалась тёплая и золотая, без надоедливых дождей. И я сразу начинал представлять себе новогоднюю ёлку с крутящимися на ней мандаринами, краснощёкого Деда Мороза с его выогами и метелями, да весёлый скрип салазок под окнами. Всё это необыкновенно будоражило мою молодую душу задорными мечтами, которым хотелось отаться целиком, радостно щурясь от ярко сияющего солнца, что каждый день притягивает к себе таким же здоровым весельем, с непременным желанием лететь туда, в выстуженное морозом небо, позабыв о благостном летнем довольстве и умиротворённой осенней поре.

X

X

X

Разве передать матовый блеск битых кусочеков сосулек, сорвавшихся по весне с крыши, что сияли, на солнце, всеми переливами радуги, рассыпаясь по ледяной дорожке? Их вид, как ничто, радовал сердце в детстве, сосульки представлялись тебе волшебными каменьями, и всеми ими ты мысленно владел, никому об этом не рассказывая. Даже - бабушке.

X

X

X

Всё мне в детстве невероятно нравилось, и было так живо, что я мечтал каждую вечернюю и ночную минуточку только о том, чтобы поскорее наступило утро, и можно было бы опять играть с жуками, бутылочными стёклышками и разноцветными льдинками, надеясь на то, что день этот никогда не кончится.

X

X

X

Я люблю малышей, люблю наблюдать за их светлыми лицами и глазами, когда они увлечённо заняты своей игрой, кажется, ничего не замечая вокруг. И вот тогда, неожиданно для себя, вдруг открываю, что и неведомое пока для них Божественное Существование тоже внимательно приглядывается к этим чудным маленьким людям, ласково окружая их своей невидимой заботой. Разве вы этого не замечали?!

Существованием позволено нам всё, что благорассудится, с самого детства, но при этом сознание когда-нибудь должно достигнуть достаточно высокого уровня, и только поэтому, постоянно развивая его, мы здесь и находимся: повышать степень своего сознания, обретая при этом опыт Космоса, всей Вселенной, Самого Бога, создавшего Вселенную. Свобода волеизъявления очень важна, без неё невозможно развитие, и эта свобода заложена в нас изначально, с детства.

Сначала - только как потенциал, который, затем, непременно должен быть разбужен, востребован каждым человеком для его же пользы, чтобы жизнь стала ещё более прекрасной, и в ней открылось всё самое потаённое, созданное когда-то именно во имя человека, всей Божественной Вселенной.

X

X

X

В детстве, иногда такое случается, хочется наполнить не совсем весёлую и не всегда интересную жизнь своим богатым воображением, и сердце при этом заходит от счастья, непременно подсказывая какое-нибудь замечательное решение, отчего жизнь опять становится интересной и захватывающей, и ты уже не веришь в то, что она может быть иной.

X

X

X

Таинственный волшебный мир, что таится в ребёнке, непременно должен стать его прекрасной явью. Взрослые обязаны помочь в этом маленькому человеку, помните об этом, родители. Это - ваш долг, не допустите, чтобы ребенок почувствовал себя однажды в этом мире одиноким и никому не нужным.

Существование внимательно наблюдает за вами, за тем, чтобы радостные надежды вашего малыша, благодаря вашим усилиям, обязательно сбылись, отчего и вы, как в детстве, с младенческой ясностью переживёте восторженное слияние с бесконечной Вселеною, и ваше сердце будет биться в такт её божественного ритма. Молитесь на своего ребёнка, и верьте в него!

X

X

X

Неслышно, как лебеди, плывут по небу моего детства большие перистые облака, а я смотрю на них, сидя в бабушкином саду, на лавочке, и, обхватив колени, ни о чём не думаю. Просто смотрю, и душа моя просится лететь вместе с ними, в дальние дали, неизвестно зачем, с каким-то сладостным томлением предвкушая прекрасную встречу с чем-то неизведанным, но таким манящим, что я ничего не могу с собой поделать, совершенно отдавшись своим мечтам, тоже, как белые лебеди, упльывающие в далёкую неизвестность.

Что-то ожидает меня там? Хорошо бы - огромные неизведанные силы: они непременно ждут меня, я знаю, чтобы, верно, наполнить настоящей красивой жизнью!

X

X

X

Вам, конечно, приходилось наблюдать, как беспечно улыбается в своей кроватке младенец, ему от роду шесть-семь месяцев, он ещё ничего не ведает о жизни, об её непростом устройстве, но, тем не менее, счастливо улыбается. Благодаря чему в себе он это делает? Почему так счастливо и радостно расположен ко всему, что его окружает? Что вынуждает ничего не ведающего о существовании маленького человека воспринимать этот мир в гармонии с ним, благостно?!

Всё прекрасно и волшебно на свете для него потому, что в ребёнке тлеет божественный огонёк, связывающий его с бесконечной Вселенной. Ему в ней всё удивительным образом нравится, и так он должен относиться к божественному Существованию до конца своих дней, до самого последнего мига, воспринимая окружающую его действительность как в детстве, с улыбкой, несмотря ни на какие перипетии жизни, чего бы в ней у него не случалось. В этом - его наиважнейший долг и смысл, незаменимое ничем божественное присутствие, когда ты сохраняешь своё чистое детство не тронутым, незамутнённым, именно - божественным.

Вы спросите: как этого достигнуть? Как научиться ожидать от жизни только милых неожиданностей и сюрпризов? А вы просто попробуйте быть счастливым, вернее, станьте им, только и всего! И тогда, вот что удивительно, уверяю вас: жизнь по какому-то чудесному мановению волшебной палочки непременно в изобилии рассыплет перед вами все блага и радости.

А то ещё лучше - влюбитесь... Да, именно полюбите какого-либо хорошего человека, посвятив ему все наилучшие устремления своей души. Почувствовав привязанность к избранному вами человеку, вы вскоре обязательно переживёте и благодарность к нему за возникшие в вас ощущения, в корне изменившие ваше восприятие жизни: оно, несомненно, претерпит самые неожиданные перемены.

Каждое утро вы будете встречать с радостью, это станет вашей привычной чертой, а все прохожие на улице начнут казаться вам чудесными людьми, - как вы этого не замечали раньше? Признайтесь, вы ведь даже не представляли, что подобное возможно?! То есть - постоянное переживание неописуемого счастья, когда решительно всё в вашей жизни обстоит на удивление хорошо.

Чувство влюблённости принесёт вам непередаваемое ощущение смысла, так что вы позабудете о том, что совсем недавно доставляло какую-либо неудовлетворённость. Словом, вы превратитесь в иного, несомненно, счастливого человека. Как же вы могли ранее обходиться без любви, без заботы о любимом человеке, и разве не счастливчик вы, что именно так обернулась ваша жизнь? И всё благодаря любви, любви к другому человеку, о существовании которого, совсем недавно, вы даже не подозревали.

Что и говорить: любовь - великое чувство, вы на него решились, и вот, теперь, счастливы, и радость переполняет каждый ваш день. И вас, конечно, нет-нет да посещает недоумение: отчего вы не влюблялись раньше, не понесли в сердце ответственность за любимого, отдавая ему себя полностью, как в детстве, с неизменным чувством преданности и любви?!

X

X

X

В детстве я мечтал прочесть все книги, какие имеются на свете, а когда прочёл очень многое, правда, будучи взрослым человеком, то стало немножко грустно, что всё это интересное чтение закончилось, и больше уже никогда не повторится. Но я не унываю, как в детстве, потому что не все книги прочитал, и на мой век ещё, слава богу, хватит!

X

X

X

Необыкновенно тепло становится на душе, когда думаю о милой бабушке, и тогда милыми становятся все времена года, наша улица, где мы с ней гуляли, утро и вечер, каждый божий день, и даже неизъяснимо далёкие и загадочные светила в ночном небе, что я верю, когда-нибудь достигну...

X

X

X

Далеко не всякий человек знает, что в нём горит святой божественный огонёк, и хорошо почувствовать его с самого детства, бережно неся в себе всю жизнь, и разжигая большой, настоящий огонь.

X

X

X

Люди, читая мои книги, получают радость, а я не могу ей с ними не делиться. И я не согласен с тем, что книги ничему не учат.

Благодаря настоящим книгам, что хочется перечитывать, люди обретают уверенность в себе, такие книги пробуждают в них решимость жить по-настоящему, становясь самими собой, постоянно повышая своё сознание, - единственное, что действительно связывает нас с Богом, и как хорошо, когда начинаешь эту работу над собой с раннего детства!

X

X

X

Я - смелый человек, до отчаяния смелый, и понял я это ещё в детстве, когда маленьким мальчишкой бросился с обрыва в реку, следуя за старшими ребятами. Бросился - и пошёл ко дну, даже не помышляя при этом, что они могли бы издеваться потом надо мной из-за проявленного неумения, и уж тем более о том, что могу утонуть, а скорее переживая в душе желание, ничего не страшась, познавать открывающийся повсюду мир, к которому испытывал неописуемую любовь и радость.

Но погружение в жизнь, как я понял позже, ещё круче, чем погружение на глубину, потому что Вселенная бездонна в своём бесконечном, никогда не повторяющемся развитии. Я совершаю и совершаю это погружение всегда, каждый день, твёрдо зная: не прекращающееся обновление, дарованное Существованием, ведёт всех нас к неизвестной, но благословенной возможности постигать и себя, и прекрасный мир, и нашего невидимого, но глубоко чувствуемого Господа.

X

X

X

Люди с самого детства имеют склонность к созиданию, наверное, только оттого, что неся в своём сердце божественный огонёк сознания, пытаются воспроизвести творческий процесс Бога, надеясь приблизиться к

Господу максимально. Кому удаётся это осуществить - переживает неизбывную радость, его даже называют великим и приносят ему почести, тогда как он стремился, хотя бы отчасти, всего лишь отобразить божественную красоту мира. Но как неискоренимо прекрасно это неуёмное желание...

X

X

X

Люблю состояние свежести поутру, когда хочется работать. Эту свежесть не заменит никакое поднятие духа, совершающееся через усилие. Только лёгкость и доступность во взаимоотношении с Существованием, переполняющая тебя радость от слияния с Ним позволяют быть энергетически независимым, с открытым сердцем, не спеша, управляя собственной жизнью.

Вот как это было в детстве, когда ты не был обуян гордыней или жадностью, а чувствовал себя свободным от каких-либо земных уз. Ты был чист и счастлив в утро своего пребывания на этом божественном свете.

X

X

X

Ребёнок ни на минуту не сомневается, он просто уверен, что жизнь влюблена в него, и разве возможно не поверить в это? Ему кажется, что он может делать всё, что захочет, и всюду его ждёт успех. Разве застанешь ребёнка за бездельем, или придёт ему в голову ничего не делать, когда некуда себя девать?

Разумеется, такое невозможно, потому как ему всегда есть забота: ребёнок добр до самых славных занятий, он не любит и не принимает нищету духа, когда кто-то не ищет для себя интересную забаву, не стремится заглянуть в притягивающие тайны. А сколько их вокруг? Как же тут не распорядиться жизнью с настроением, так, чтобы на душе всегда было очень весело?!

Нет, ребёнку до всего имеется несгибаемый интерес, хочется ему обустроить в этом и без того чудесном мире всё ещё более восторженно, по-своему, чтобы стало даже лучше! Любить он готов весь свет, не подозревая, что этот самый свет любит его не меньше, ласково примечая все малышевые забавы и неприметно оберегая. Ребёнок же только светит, излучая желанную до всего живого доброту, и улыбается: сладостно ему нахождение на этой сказочной земле, играет он во что-то своё, и ничего ему, кажется, больше не надо...

А чудная улыбка малыша так хороша, будто лучи солнышка играют в хрустальной чистоте ручья, весело переливаются, как и его небесные глаза, так что заглядишься невольно на светлое детское лицико, и возрадуешься, словно пред тобой предстал образ Божий.

X

X

X

Помните, как радостно и ярко светит в детстве летнее солнце, благостный свет его приятно слепит глаза, и ты прикладываешь кулачок к глазам, будто это подзорная труба. От удовольствия щуришься, пытаясь рассмотреть все укромные уголки сада, лес за околицей и речку, и эта раскрывающаяся перед тобой воля заполоняет твоё маленькое сердце, и оно становится ещё более живым и восприимчивым.

Всем на счастье посыпает Господь и волю, и солнце, и зеленеющий сад, и поющих птиц с лесными дарами, - послал и мне!

X

X

X

В детстве по-особенному воспринимаешь связь с родными: окажешься вдали от них - у бабушки в деревне или в пионерлагере, и будто и нет тебя, так сильна эта связь. И первое время всегда неутешно тоскуешь, словно и не живёшь вовсе, а так - неизвестно зачем существуешь, всё время, переживая: как там твои мать, отец и сестра, что с ними, и как ты теперь без них? Что, если сердце твоё с ними осталось, и ещё что-то необъяснимое, но очень важное, чего и не выскажешь?

И вот, наверное, это самое важное и необъяснимое больше всего и беспокоит, вынуждая переживать неотступно, и пока разберёшь через всё детство и юность, что это - твоя неразрывная связь со всем Существованием, никогда нерушимое единение с Ним, то и тогда всё же не успокаиваешься, а всё мучаешься. Бывает, это переживание происходит с тобой долгие годы, пока не отойдёшь душой и не примешь такое простое обустройство Вселенной, где все мы душами слитны. И если, хотя бы на время, и теряем какую-то частичку этой связи, то непременно беспокоимся и переживаем в её отсутствие, как в детстве, не понимая, что она - с нами, неотделима от нашего восприятия жизни, и нужно непременно осознать эту неразрывность, потому как она – божественна.

И даже когда близкие уходят из твоей жизни, никого из них рядом с тобой не остаётся, необходимо и тогда помнить, как един этот мир, и все мы складываем в нём общую песню, начиная своё жизненное творчество ещё в

детстве. Да пребудет радость, что целиком вбирает в себя собой любое временное забвение и неверие в свою божественную суть!

X

X

X

Разве задумаешься в детстве - что такое душа? Но, тем не менее, люди в эту чудесную пору отличаются тобой, ребёнком, именно по характеру, а он, видимо, и есть отражение человеческого существа. Есть души неприметные, тихие, смекаешь ты, наподобие робкого утреннего ветерка, чуть тронувшего щёчку не пробудившуюся листву; встречаются души невзрачные, плоские, как будто бы они и не существуют; а то представляются благообразные, до того почтительные, что не сразу и разберёшь - кто за ней прячется; ну, и восторженные попадаются, большие, как воздушный шар или облако, и всё норовят охватить собой весь мир и лететь куда-либо, чтобы не было скучно; но случаются и такие, что не уловишь умом, - уж больно мудрёные...

У моей бабушки душа была как звёздочка, что ласково сверкает в бархатном небе, трепетно дрожа, и будто бы тихонечко напевает задушевную мелодию, ласково переливаясь серебряным колокольчиком, незаметно возносясь щёчку выше, в неведомую вселенскую глубину. Туда всегда хотелось вознестись и мне, насладившись там вместе с бабушкой одной, всеохватной для всех радостью.

X

X

X

Людей всегда привлекали храбрые сердца, но они никогда не решались стать ими. В этом - великое упущение человечества, погрязшего в неверии в собственные силы, в неприятии в себе Господа.

А ведь в детстве мы все грезили о подвигах, и мечтали быть настоящими... Так почему же вы не осуществили свои мечты?!

X

X

X

Главное, что должен уяснить каждый родитель: детское в его ребёнке никогда не должно умирать.

X

X

X

Ошибка многих людей в том, что они стремятся сделать отношения целью, а не средством развития любви, и неминуемо терпят разочарование,

когда жаждут новых отношений, вновь переживая затем очередную потерю. И всё выпрашивают у Бога подарить им ещё одного человека, надеясь с ним-то, наконец, обрести любовь. Но любовь должна вынашиваться в собственном сердце, также как и терпение, и мужество, и милосердие.

Нет на земле ничего, что можно поставить превыше чувства любви, и это так очевидно проявляется в детстве, когда не любить, кажется, невозможно, и любовь эта необыкновенно чиста, она совершенно безусловна. Если вы будете преисполнены желанием любить, отдавая своё чувство Мирозданию безвозмездно, ответная любовь не заставит себя ждать.

X

X

X

Разве взрослый человек посмотрит на всё так, как ребёнок? Нет, он этого не сумеет. Сможет ли взрослый, умудрённый жизнью человек, быть в чудесной дружбе с самим собою? Тоже, как правило, нет. А ласково улыбаться, чтобы можно было любоваться этой чистой улыбкой? Вряд ли. Всё в зрелом человеке давно переросло волшебную детскую наивность и чистоту, словом, пропало, так что уж и не найти.

Этого человека, кажется, ничто не забавляет, он стал неинтересен самому себе, а значит - и миру. Да и вообще, - способны ли вы вести себя порой как мальчишка? Что?! Даже не помышляли об этом? Печальная история, не находите?!

А вот я частенько обнаруживаю в себе потребность побывать беззаботным малышом, и с удовольствием это осуществляю. Меня, конечно, чаще всего не понимают, и что особенно досадно – близкие люди, но вскоре у меня опять появляется желание превратиться в неведомого мне самому мальчугана. Вы знаете, я испытываю незабываемые переживания, и словно преображаюсь.

И ещё я заметил, что мне хочется побыть малышом, когда какое-либо дело не ладится, или просто тебя перестало посещать везение, и, представляя себя мальчишкой, ты как будто попадаешь в детство, и все проблемы незаметно улетучиваются. Тебе легко и радостно становится жить, ты не обременён эгоистическим восприятием действительности, присущего взрослым, и ощущение присутствия Бога в своём сердце, давно, оказывается, утерянное, вновь возвращается.

Чего же ты наделал, человек, со своим мировосприятием, что совершенно позабыл о нахождении в себе божественного? Ведь с ним так интересно и счастливо жить, а быть счастливым в этом мире означает с

радостью отдавать всю любовь своего маленького сердца, как это незамысловато и просто делает ребёнок.

X

X

X

Существование ребёнка схоже с человеком, поглощённым своим трудом: свободного времени ни у того, ни у другого быть просто не может!

X

X

X

Когда поёшь хорошую песню, уже допеваешь её, не хочется расставаться с ней, с этой чудесной трогательной мелодией. Точно так же я не хочу расставаться со своим пронизанным добром и солнцем детством, в котором был вихрастым чистым малышом, бескрайне радостным и счастливым, посвящая каждый свой день только необыкновенной преданности жизни. Я глубоко верил, что проживу все свои дни достойно, как и поклялся себе однажды, ещё ничего не понимая, но, уже угадывая, что жизнь прекрасна и удивительна, и она никогда не прекратится.

X

X

X

Есть лишь одна абсолютная истина: этот мир имеет божественные качества, и ваше существование неотделимо от него. А значит - вы и есть эта истина, пусть - маленькая её доля, но всё равно истина, то есть - само Бытие, частью которого мы являемся.

Вы - жизнь, неотделимая от Бога, потому что Бог - во всём, и это есть любовь, а потому - люби и делай то, что ближе всего твоему сердцу, как это было в детстве.

X

X

X

Сплетник, то есть - болтун, это неудовлетворённый собой эгоист, желающий показать всем, что он знает больше, стремится в этом желании подчеркнуть своё превосходство над другими, поднимая тем самым самоощущение, собственную значимость, и это свидетельствует о неосознанности человека, о его нежелании быть настоящим, в итоге - самим собой. Разве таким он появился на свет, и об этом мечтал всё своё детство?!

X

X

X

Глаза ребёнка никогда не выражают каких-либо претензий, как это, чаще всего, выходит у взрослых, в них отражена великая необозримость бесчисленных вселенских миров.

X

X

X

«Незачем жить...» К такому печальному итогу приходят многие люди, когда к ним подступает старость, и чем веселее, привлекательнее и умнее проявляли они себя в жизни, тем более ущербно для них воспринимается утрата былых сил. И вот - «незачем жить»: какое, кажется, жуткое ощущение посещает разочаровавшегося в своей судьбе человека!

А ведь испытывал он когда-то приподнявшие чувства, связанные с грандиозными планами и самыми смелыми надеждами, но минули все эти захватывающие душу устремления, и человек, вроде бы, не может вспомнить ничего доброго, всё как-то спуталось в его душе, стёрлось, как будто ничего и не было. Не в силах он даже воссоздать своего детства, где так чудесно жилось ему и мечталось, да только что-то случилось с ним, и он никак не может обрести память.

Это естественно, что нити, соединяющие тебя с детством, однажды рвутся. Ведь так бы и был ты, кажется, зацеплен за него, жил свободно от обязанностей перед самим собой и Богом. Но надобно расти, и потому выстраивай свою жизнь правильно, ни к чему не привязываясь, даже к детству, а люби только Господа Бога своего, и это единственное, что всегда верно.

Обустрой в своей жизни всё так, чтобы Всевышний приметил в необозримой Вселенной и твой крохотный огонёк сердца, и порадовался за него, произнося для тебя певучие, не сказанные никем слова. Тогда и ты обрадуешься душой, и станет тебе понятно, чем стоит и нужно жить до глубокой старости, уповая лишь на свои силы, но любя, в первую голову, Господа нашего, Отца Всемогущего, дарующего всем Божественную Любовь и Радость.

X

X

X

Поутру солнце касается земли, будто по ней проводит ладонью Господь. Следя за этими сокровенными прикосновениями, невольно и тебе хочется прикасаться взглядом к трепещущей на ветерке листве, даже не пытаясь дотянуться до неё рукой. Что может быть лучше, если ценишь в

необозримо прекрасной жизни даже самое малое, и это присуще именно детству.

Оттого, наверное, полевые цветы склоняются перед детьми в поклоне, когда ступни играющих на полянке малышей, утопая в травах, кружат над ней, присаживаясь на нежные лепестки невесомыми бабочками, и это босоногое детство, не смотря на свою хрупкую воздушность, твёрдо в этом непреклонном устремлении непременно лететь. Это восторженное намерение - во что бы ни стало вознести, схоже с тем состоянием, когда ребёнок не помышляет - как и почему он дышит, но дыхание с восторгом переполняет всё его существо. Ребёнок никогда ни о чём не молит небо: ведь оно для него всегда необыкновенно доверчиво и открыто, и потому трогательность малышей не беззащитна, её хранит сам Господь.

X

X

X

Только в детстве и приметишь, что у нашей вороны чёрная головушка словно маслом намазана, её серое брюшко - гладенькое, и сама она совсем не дерзкая, и не важная, а смешная.

X

X

X

Порой записывать появившиеся в тебе слова становится скучно, и хочется, как в детстве, ни о чём не думать, а только радоваться.

X

X

X

В детстве и небо, и солнце, и облака пахнут яблоками, их неизбывной свежестью, что первозданна, как земля и воздух, сама вечность.

Ребёнок трепетно несёт в себе это чуткое восприятие жизни, но всегда готов им делиться.

Такую несказанную силу имеет детство, пора несгибаемой веры в жизнь и почитание ещё неведомого, но сильно ощущаемого Бога.

И от Бога, и от ребёнка веет в детстве несравнимой ни с чем внутренней чистотой.

Хорошо, радостно быть чистым. Какое счастье!

X

X

X

Бога я недолго искал, Господь сам сразу меня нашёл, как только я отправился в дальнюю дорогу. И вот уже, почитай, не один десяток лет по ней иду, а конца-края не видно, что и хорошо, ибо неподвижность - бессилие. Следует же, не уставая, движение духовное провозглашать: сегодняшний день дан - и это отрадно, а что будет завтра, от тебя зависит.

Не стой на месте, растворяй чудеса своей души миру, и в этом будет заключено твоё счастье, и ты ещё более поднимешь в людях веру в божественное начало, заключённое в наших сердцах. Это ли не единственно верный путь следования по жизни, когда не предаёшь её, а только превозносишь?! И главное - себя блюдёшь, о Боге не забывая.

Вот и самая быстрая птица на свете - молитва крылатая, устремлённая с благодарностью к нашему Господу, всегда Его небесного трона достигнет, в единый миг, не сомневайтесь, если в ней ничего не просить, а лишь благодарить Бога за подаренную возможность познавать себя и окружающий мир. И потому не тратьте времени зря, и, поклоняясь Богу, возноситесь вместе с молитвой к Божьему престолу, вас там с радушием встретят, непременно возрадовавшись.

Но ещё проще понимать Бога как необъятную божественную энергию, присутствующую повсюду, и обрести душой крепкую силу можно и там, где ты находишься, никуда не убегая: знай, неси в душе небесную любовь, не расстраивайся сердцем, и обязательно покой в нём обретёшь. Господь - это заложенная во всём божественная энергия, что тебя всегда выслушает, умиление на душу положит, и станет всё вокруг опять красиво, как в детстве, ты этого просто не замечал!

X

X

X

Жалость к себе и боязнь одиночества, с которыми так любят носиться взрослые, привычны для них, но они абсолютно не присущи детям, сопереживающим всему живому. Оказываясь в одиночестве, дети не тяготятся им, а наслаждаются, чутко дотягиваясь в этом состоянии того понимания, что обладают чудесными глубинными возможностями стать самими собой, не нарушая своей многогранности, и это возможно, лишь оставаясь одному.

Взрослым необходимо понять, что быть одиноким в своём одиночестве, значит, принять в себе Бога, то есть - любовь, как не боится принимать и переживать её ребёнок. Для него дороже жизни - именно радостная отдача себя миру, и он искренне являет всем своим отношением к существованию то, что невозможно жить на земле без любви, и стоит отдать

за неё всего себя. В этом заключена суть истинной человечности, когда не думаешь о себе, и воспринимаешь мир только благостным, как это было в детстве, когда будучи чистым ребёнком, ты любил его совершенно бескорыстно, и был уверен, что и он, этот волшебный мир, точно также любит тебя.

Если ты един с миром, то это твоё восприятие реальности не останется для него незамеченным, ничто в нём не будет сопротивляться твоим желаниям, и он обратит всю свою красоту и мощь на благо тебе. Чутко откликаясь сердцем на ежесекундное пребывание рядом Божественного Существования, как это происходит у ребёнка, ты повышаешь его любовь к себе, сопротивляясь же душой происходящему - оказываешься в его власти, обрекая себя лишь на несчастья.

Когда находишься в согласии с настоящим, ты неотделим от жизни, что только ждёт верного к ней отношения, желая помочь тебе во всём, складываясь благоприятно. Не воображая себе заоблачные счастливые дали, а живя здесь и сейчас, с тем, что уже есть, ты пребываешь в согласии с этим волшебным миром, как в детстве, когда не держишь в уме - что ждёт тебя впереди, а живёшь настоящим мигом, который всегда чудесен и неповторим. Настоящее - всё, что у тебя есть, отнесись к нему с любовью, как ребёнок, с радостью отдавая всего себя миру.

X

X

X

Ребёнок растёт незаметно, как деревце летом, когда роскошною порой сердце увлечено лишь всеобщим цветением и радостью появления чудесных плодов, зимой оно робко замирает, переживая во снах своё трепетное восприятие жизни, а потом, по весне, глядишь - и распахнуло свои объятия для всех!

X

X

X

Дыхание неба... Во всём чувствуется его присутствие: и днём, и ночью, и зимой, и летом, и осенью, и весной, - всегда. И так было и так будет, для утверждения во всём, а главное - в человеке, божественного духа, духа истинной жизни. Нет ничего священнее этой высокой формы, и когда человек её достигнет, он коснётся неба - невидимого вместилища Божественного Сущего.

А пока он - дивный ребёнок, только вознамерившийся заглянуть в неведомую тайну. Он ещё очень мал, но всё-таки уже очарован этим

неведомым вместилищем Существования, его нескончаемой, он уверен, и прекрасной глубиной. Крохотная душа ребёнка - это Душа Космоса, и он чутко ощущает свою неразрывную взаимосвязь с Чудесным Небесным Миром.

X

X

X

Для ребёнка нет вопроса, как бы отыскать в жизни то, что стоит в ней незыблемо, превыше всего. Он лишь восхищается всяkim, встреченным им предметом жизни, оставаясь необыкновенно довольным проистекающим повсюду благом. Будто достал со дна неведомых морей своё заветное волшебное колечко, и ему сразу хочется подарить его своей маме.

X

X

X

Не помню, чтобы в детстве весна накрывала с головой, как лето... Но вот однажды, поутру, сердце будто заново проснулось, перевернулось в груди, и застучало в такт барабанящей за окном капели, словно боялось куда-то не успеть, не ухватить своего счастья.

И захотелось выскочить на улицу, навстречу солнцу, в одной рубашонке, чтобы всей душой обнять это весёлое светило, как любимую бабушку, прижать его к груди, и уж не отпускать более до самого лета, когда спадёт это необыкновенное волнение, после чего не знаешь - куда деваться, и уж, кажется, не будешь никогда таким восторженным и счастливым... Ах, весна, должно быть я взрослею!

X

X

X

Смирение - не покорность, а умение принимать неприятную для тебя ситуацию, никого не осуждая и не переставая проявлять любовь, в первую очередь, к Богу. Всё происходящее в жизни нужно принимать как данное Богом, каким бы неприемлемым, на первый взгляд, оно не выглядело, и тогда вас допустят дальше в понимании себя и Вселенной.

Как тут не вспомнить ребёнка, трогательно, без осуждения, принимающего наказание от взрослых, даже если оно было несправедливо?! Ребёнок как будто чувствует, что любовь хотя и рождается на небе, но разлита повсюду, и она никогда не оставит его, чтобы ни случилось, и он ещё

не раз ощутит себя поистине счастливым. Особенно в детстве мы понимаем, что родник радости неиссякаем.

X

X

X

В детстве ты принимаешь всё существующее, не стремясь непременно выделить в нём нечто особенное, в нём всё тебя удивительным образом привлекает, и уже только от этого в душе рождается ощущение чуда. Всё оказывается прекрасным в чудесном мире, и это чудо мгновенно передаётся тебе, тотчас отражая и твою чудесную суть, и восприятие мира от этого обостряется, легко открывая его завесы, и ты начинаешь видеть предметы такими, какие они есть, на что способны среди людей, наверное, лишь мудрецы и дети.

И действительно, только ребёнок, да мудрец могут знать - кем они на самом деле являются, пребывая в этом мире, и их истинная суть проявляется сама собой, становясь ясной для всех. В этом - счастье детства, и привилегия мудрости. Но как их соединить?

Сделать себя счастливым, а значит - сохраняющим невинность при достижении осознания себя и высших духовных истин, человек сможет только сам, в результате постоянной работы над собой, и уже тогда, переполненный любовью к жизни, он будет способен дарить всем радость. Радость, возможно, разожжёт в чьих-то сердцах огонёк сознания, а разгоревшееся сознание обратит душу к любви, чтобы от этой любви кому-нибудь тоже стало радостно.

Ведь перед тем, как получить счастье, необходимо доказать свою готовность к нему, и отдавая, ты рано или поздно обретаешь благо, переживая настояще чудо. Ну, как в детстве, когда стремление отдавать пребывало в тебе совершенно естественно, этому не нужно было долгое время учиться, и между тобой и Существованием не существовало никаких препятствий.

X

X

X

Разве забудешь, как в детстве, каждый день, неудержимо врывается в твою жизнь солнечное счастье, оно – во всех вещах, что окружают тебя, и в них будто находишься ты сам – маленький вихрастый мальчишка шести лет, очень счастливый и солнечный, как никогда ощущающий единение со всем Сущим.

X

X

X

Религия нацелена на понимание человеком себя и мира, она призвана формировать его душу, имеющую неразрывную связь с Богом, и кто как не ребёнок более всего религиозен, с рождения радостно устремляясь к постижению? Ну, как им не восхищаться и не любить, так что и самому захочется оставить нелюбимое занятие, всю оставшуюся силу своей души, наконец, направив к настоящему, чего тебе всегда втайне не доставало, переживая при этом непередаваемое счастье!

X

X

X

Хочешь проверить – кто ты есть на самом деле? Вступи в жизнь с открытым сердцем, как в детстве, ничего не боясь, и она ответит тебе тем же, так что все сомнения на свой счёт сразу пропадут: ты есть тот, кто хранит в себе возможность идти единственной, неповторимой и нескончаемо прекрасной дорогой к самому себе.

Не позволяй себе кого-либо бояться, хорошо усвоить эту истину именно с детства. Ведь ты – часть бесконечно могущественной Вселенной, и если есть в твоей душе тайна, то эта тайна – твоя уникальная связь с Богом.

В детстве ты не то, чтобы отмечен какой-то особой печатью, но порой обладаешь такой большой проникновенностью, что сердце замирает от счастья, а почувствовать в себе огонёк сознания, заложенный Богом, ты должен сам. Никто тебе этого не объяснит, и если услышал в душе божественный зов – несмотря ни на что устремляйся к нему, с самого детства, а поверив в божественное присутствие в своей жизни, ты непременно достигнешь когда-нибудь понимания – кто ты есть.

X

X

X

Разве в детстве наваливалась на тебя тяжёлая, тёмная скука, обнимала твою душу мохнатыми лапами, терзала её и неделю, и месяц, и всю зиму? Нет? Тогда откуда она взялась, милый человек?!

Ответ прост: в детстве ты восхищался миром, а значит – Богом, создавшим его, когда же в последующем незаметно отрёкся от Господа, поставив в главу угла только земное, ведущее, в итоге, к жадности и гордыне, в сердце закралась тоска, нежелание жить. Почеквуй в себе, человек, как в детстве, Бога, и возлюби Его так, чтобы судьба твоя стала дорогой и Ему, тогда и обретёшь в душе вечную радость.

X

X

X

В детстве тебя всегда посещает искреннее желание совершить в жизни нечто своё, никем ещё не созданное, чтобы это новое удивило и обрадовало людей, принесло в их жизни успокоение и силу. Когда такие добрые дела находятся, на сердце к тебе приходит радость от сотворённого таинства, глубокое удовлетворение и счастливый покой.

Тогда становится не страшно оставаться наедине с самим собой, и ты стремишься прикоснуться этим своим пониманием жизни к людям, пусть даже незнакомым, чтобы и они порадовались вместе с тобой открывшемуся в тебе знанию, и поблагодарили Господа за возможность познавать и себя, и мир, осваивая новые, неведомые ранее горизонты. Человек должен знать, чего он хочет, иначе, зачем жить?

А сколько людей исполняют возложенные на них обязанности, не находя в них никакого смысла, не веря в то, что этот смысл вообще существует в жизни! Какими несчастными сразу представляются для тебя эти люди, и, конечно, захочется, чтобы всякий человек понимал свою жизнь, осознавая все происходящие в ней события, и умел легко принимать любой расклад вещей, не возводя их в ранг мучительных неразрешимостей. Был способен, в конце концов, управлять собственным существованием, всегда имея пред собой достойную цель, приносящую энтузиазм и радость.

И уж никак не должен человек оставлять после себя печаль, а только ощущение своего внутреннего богатства, выражющегося в проявлении ко всему мудрой простоты и ничем не замутнённого счастья. И тогда всё обстоит так, как и должно быть, ровно ты опять в детстве, но уже подлинный. До чего же хорошо становится от переживания этого чудесного душевного состояния в самой глубине себя – ощущения своей подлинности, когда ничего не остаётся, как радостно лететь, охватывая душой всё вокруг, беспрепятственно проникая в каждую частицу Вселенной, в самую её суть.

Всё теперь тебе нравится, всё приемлемо, потому что оно - настояще, и ты его любишь, и не надо объясняться с самим собою, и что-либо кому-то объяснять. Знай только лети навстречу неизведанному и интересному, непременно - достойному, к чему никогда не иссякнет желание стремиться.

Да и нет уже каких-либо желаний, а есть уверенность в собственном внутреннем устремлении к любви в окружающем тебя божественном мире, и оттого, ничего не подвергая сомнению, ты лишь принимаешь его. Это детство научило тебя быть настоящим, созиная нечто необычайное и очень радостное. Детство – короткое время счастья, ниспосланное Господом.

Всё в нём божественно и родственно душе: и цветы со звёздами, и птицы небесные, и поля с лесами, и вся наша чудесная жизнь. Хочется жить в этой тихой и простой благости, чтобы ничего тебе не было надобно, лишь добрые волнения о нашей прекрасной земле и Боге умиrotворяли бы твою душу, и чтобы красота Господня сливалась с красотой человеческой.

Всё божественное - и красота, и любовь, и радость, - в нас, в этом наше богатство, а начинается это счастье с младенческой чистоты, когда двухмесячный ребёнок, ничего ещё о жизни не ведающий, лёжа в кроватке ... счастливо улыбается. Живи, человек, по своей воле, ищи радостное разрешение собственной жизни!

Дети солнца

Бог - Солнце для всего живого, и Его дети - это прекрасные цветы человечества, призванные принести красоту на всю Землю, они – солнечны по своей сути. Каждый из них, рождаясь, призван лишить источник земного горя своей силы, а предоставить всю волю росту человеческого духа. Для этого детям необходимо дать время расти свободно, и тогда солнечные цветы озарят всех прекрасным огнём созидания. Они - необыкновенно живые цветы, с непрерывным цветением и утверждением красоты: надо понимать и ценить их силу, и то, что каждый цветок - по-своему мудрец.

Дети - цветы Бога, излучающие на Земле лучи радости. Радостно сознавать, что каждый день Существование дарит Земле всё новые и новые солнечные цветы - чудесных детей, и становится на ней так красиво, что не описать словами. Хочется только любоваться ими, понимая, что все цветы несут в себе что-то дорогое и хорошее, они дают душевный свет, и становится так счастливо, что повсюду чувствуется некое благостное настроение, порождающее в душе желание постигать, обнимать всю эту солнечную щедрость, никак ею не насыщаясь.

Эти солнечные цветы необыкновенно хороши на прекрасной Земле, сотворённой Богом, и призваны украсить её, сообщая всем важную истину, а истина такова: Бог - представитель истины и блага, Он - правда, а цветочные дети Его - радостная надежда на продление божественного сияния по всей Земле, чтобы эта страна света жилаечно.

Вот и цветы в полях, ублажающие взгляд, под стать солнечным детям, несущим радость и надежду, что вот эти-то солнечные лучики, наконец, принесут гармонию на Землю, напитают её благостным светом, наполнят сердца людей нежностью и добротой. Души будут вырастать здоровыми и сильными, не привязываясь к земным благам и не забывая о породившем их Боге, а понимая, как устроен мир и как к нему следует относиться, чтобы войти в завтрашний день здоровыми и мудрыми.

Дети-цветы прекрасны в своей невинности и чистоте, они внушают уверенность, что другого пути, кроме, как созидание, у них быть не может. Кажется, вся природа этих детей выкована для счастья, иного просто не

предполагается, и всё Божественное радостно льёт свои волшебные лучи на Землю для всеобщего торжества духа, утверждения на ней только божественных качеств, призванных к всеобщей гармонии, что должна быть неизменна и вечна.

Любить Бога больше всего могут лишь солнечные дети, не подверженные внутреннему разрушению, и только они способны сделать этот мир по-настоящему красивым. Почувствовать разумность происходящего и не испортить её своим неверным отношением к себе и миру способны именно солнечные дети, цветы Божества, искренне отдающие свою красоту и радость во благо всей Вселенной.

Невозможно не отмечать в этих детях солнечное торжество, праздник солнечного света, и весь мир приветствует его и радуется, а это означает, что быть земным дням ясными, как глаза солнечных малышей, и так Бог, с помощью своих весёлых и чистых детей, освещает настоящую и грядущую жизнь.

Бог в своих детях многообразен и непредсказуем, Его возможностям, разлитых в этих цветах жизни, хочется внимать бесконечно. Как трогательны они и чутки, бесконечно прекрасны в своей способности и желании рasti, хотя первый луч Солнца ещё дня не делает, и потому ребёнку-цветку надлежит без устали развиваться и цвести. Не зря взрослые, любуясь на солнечных малышей, что пришли на Землю, обожествляют их точно так же, как и пресветлое Солнце, нашего Господа.

Бог, принося на Землю своих солнечных детей, тем самым заботится о земном мире, Он многомилостив и праведен, ниспосылая людям благостный свет: всем одинаково раздаёт свои дары. Светит даже за тучами, а случающееся вдруг ненастье - не бесконечно. Дети Его - солнечные лучи, вмиг через любую хмару проглянут и обрадуют сердце, всякий, живущий на Земле, может эту радость обнаружить, и живительным светом божественного цветка восхититься. Знай, только привечай золотого ребёнка, не оставляй его без внимания.

Не оставленный без внимания, цветок жизни предполагает только счастливую жизнь, каждому даря силы в благом стремлении к ликующему свету. Божественный цветок, попавший в добрые руки, может творить на Земле чудеса, радостно освещая всех своим внутренним светом, словно обнимая. Как это бывает удивительно хорошо, и у любого человека от присутствия солнечного ребёнка, открываются глаза и вырастают крылья!

Даже невозможно вообразить эту бескорыстную силу Отца-Солнца, способную только к возрождению! Самоотвержен его бесконечный путь во имя всеобщего света и будущей жизни, потому что Бог желает Земле добра, и

надеется, что это добро обретёт желание жить в Его цветах - солнечных детях, что искренне чувствуя и переживая, станут честно созидать свои жизни, не забывая об Отце. И так будет продолжаться вечно.

Прекрасные цветы Бога-Солнца, ещё не успевшие расцвести по-настоящему, тем не менее, в глубине своей уже необыкновенно сильны, и взирая на ленивое равнодушие и печальное недоверие к собственным силам у отчаявшихся в жизни взрослых, незаметно, всё же, проникают в тайные глубины их души, привнося зёरна света, необходимые для её роста. Что же будет с этими цветами дальше, если они не потеряют связи с Первоисточником?

Непреложный закон Божественного Солнца гласит: чувство любви и чистоты неприкосновенно, и отказываться от него недопустимо, а потому дети изначально несут в себе любовь, превыше которой ничего не существует, и она есть лекарство от всех болезней, возвышающее душу. И ведь это возвышающее чувство присутствует в нас уже с детства!

Посмотрите на малышей, загляните в глаза этих солнечных детей, и вы обнаружите там только трогательную чистоту, не подверженную никакой грязи. Грязь прилипает к душам людей, когда они отрекаются от породившего их Солнечного Источника, а солнечные дети - это новое человечество, призванное привести всех землян к осознанному существованию, воспринимая себя единым целым с Бытием, обретающем в своём неутомимом духовном труде так не достающее всем нам божественное равновесие.

X

X

X

Солнечные дети... Ангелы Вселенной, по теперешним временам - уже высокие духовные существа, когда-то посланные на Землю, чтобы помочь людям повысить уровень своего сознания для перехода в высшие миры. Находятся они здесь для нашего блага, чудесные продолжатели божественного промысла, призванные оказать помощь каждой душе, а тем, кто ещё не обзавёлся ей, - помочь душу обрести. Высокое предназначение, красавая судьба, достойное и радостное истечение жизни.

Невинность и любовь солнечного ребёнка - источник гармонии и творчества. Присмотритесь внимательно к своим детям, и вы поймёте, что Господь осенил вас бесконечной благостью, Он думает обо всех нас, ежесекундно созиная чудеса, но мы не желаем меняться, оставляя свою жизнь неизменной. Этим детям предназначено вдохнуть в наши сердца

божественное оживление, а потому - просыпайтесь, перестаньте прятаться от неминуемых изменений, что должны предполагать только развитие!

Но первое, что надлежит осуществить человеку, это - научиться жить в мире, не нарушая окружающую действительность, которая, сама по себе, прекрасна. Приходящие сейчас на Землю дети помогут нам в этом. Ведь повсюду царит радость - вы забыли об этом?

Внимание к жизни солнечных детей, несомненно, согреет ваше сердце, и вы не сможете не пожелать в своей жизни перемен. Для чего? Для того, чтобы навсегда изменить опыт жизни здесь, на Земле, только в сторону роста!

Именно в течение одной жизни человек обязан значительно изменить уровень своего сознания, добившись перехода в иное, более высокое измерение, не затрачивая для этого нескончаемое количество воплощений. Существование заинтересовано в этом, поскольку заточено на развитие божественных качеств у человека, который может и должен иметь сверхмощную энергию, открывая в себе всё более широкие возможности. А главное, изменения кардинально себя, такой человек может повлиять на изменение мира: думая только о прекрасном, не иначе, он и получает, в итоге, прекрасное.

О чём бы вы ни подумали, то и происходит: вы руководите и своей, и окружающей вас жизнью, становясь в полной мере её творцом. Жизнь - чудесна, а мы в ней - восторженные дети, созданные для захватывающей дух игры, проникнутой любовью. Бог выражает в ней Себя через каждого из нас, говоря и помышляя только о созидании.

Мы все, с детства, содержим в себе огромный энергетический потенциал, и если осознать его и выразить, то мир ещё раз воссияет радостью и любовью. Благодаря каждому из нас, представляете?!! И при этом, он всё-таки не сможет передать то божественное величие, которое присуще Божественному Существованию.

И Господь, и Вселенная останутся в нашем восприятии великолепной загадкой, наблюдаемой в ясных глазах ребёнка, убеждённого в том, что он её разгадает. Вы можете после этого продолжать обычное, ни чем не примечательное существование, стремясь только к материальному благу? Если подобное представляется вам уже невозможным, то осознайте свой новый путь, который может быть только чудесным, когда вы именно осознали, что окружающий мир - это дар Бога, и у вас есть всё, чтобы проявить любовь к жизни.

Вы и Вселенная - едины, одно восхитительное Целое, а потому - полной грудью вбирайте в себя божественную энергию, наслаждаясь её

сияющей чистотой, и пусть все ваши прекрасные мечты станут осуществимы, а сердце переполнится жаждой познавать неизведанное, взирая на мир глазами солнечного ребёнка: ведь он постигает его с божественной проникновенностью. Дерзайте, каждое мгновение Бог с вами!

X

X

X

Каждый день всходит над Землёй Солнце, и зажигает ярким огнём своих цветов солнечную надежду: посмотрите, люди, на моих детей, они невинны и чисты, и приносят вам праздник, так будьте и вы такими же чистыми, встречая новый день не похожим на все прожитые. Решитесь, наконец, на подвиг во имя Божественной Вселенной, привлеките к себе Её драгоценное внимание и силу. Не прозябайте во сне, ведь вам светит Божественное Солнце!

И действительно, во всём, что источает божественное светило - нежность, оно всем по сердцу, и дети его тоже необыкновенно хороши и ласковы: излучают всем своим существом свет, они - как маленькие солнышки. Сматрят на тебя ясными глазами и будто спрашивают: тебе чего от жизни хочется? Задумается тогда человек - чего ему от жизни ждать сейчас, какой такой необыкновенной радости?

А солнечное дитя не торопит, ласково улыбается, с ненавязчивой охотой заглядывая в глаза, и почувствуешь вдруг на душе какое-то тихое облегчение, приметишь вокруг себя то, чего раньше не замечал: это ребёночек, рождённый от Солнца, тебя на путь праведный надоумил, отчего тоже хочется быть вдумчивым и хорошим. Такое оно - ослепительно любвеобильное солнечное существо: до всего ему есть дело, но более - до своих детей, цветов солнечных, неповторимых божественных созданий.

Свободно и радостно волнуется сердце у солнечного ребёнка, оно преисполнено божественной волей, и стремится только восхищаться пред красотою Земли. Божественному Солнцу если и грустно порой смотреть на людей, то только не на своих малышей: оно трудится для них без устали, с неохватной радостью, в надежде, что за эти цветы ему не придётся стыдиться. Превосходная доля - быть на Земле цветком Солнца!

Казалось бы, всё в твоей воле, с тобой и солнечный ребёнок, и Божественное Солнце, - о чём ещё мечтать? Бери жизнь в свои руки - и будь счастливым, всё у тебя есть для того, чтобы стать настоящим человеком. А Солнце светит, радуется и всё ярче улыбается той дороге, что открывается перед тобой: будто в сердце поют какие-то славные птицы. Как хорошо!

Да, есть такие чудные дети, что рождаются солнечными, ибо шли к этому состоянию долгие жизни. Воплощаясь в разных мирах, в том числе - и на Земле, они, сохраняя в сердце невинность и чистоту, преумножали в себе и мудрость, однажды становясь солнечными, а именно - наделёнными божественными качествами причастия всему живому, то есть - любовью. Они не могли предать в себе эту чистоту, оставаясь верными ей несмотря ни на что, и пусть подсознательно, но не теряли связи со своим истинным «я». Это «я» никогда не давало им покоя, и вот они-то, как раз - эти самые солнечные дети, и появляются на свет только для того, чтобы светить, а Божественное Солнце им улыбается.

От Бога-Солнца исходит энергия счастья, и если мы хотим получать её, то должны жить как цветы Солнца, его дети, усиливающие божественное влияние на Землю. Солнечный ребёнок всегда всё делает с радостью, потому как хочет приносить пользу, а радоваться, созиная, значит, дарить энергию Бога. Его дети искренне проникнуты этим желанием, и постоянно стремятся отдавать, быть бескорыстными и бескрайними на счастье. Счастье для них - быть частью Солнца, то есть - Бога.

Эти дети - последняя надежда Бога на то, что именно им суждено принести на Землю свет очищения. Принадлежать Солнцу, значит, быть изначально жизнеутверждающим, ясным, открытым, и так оно и есть: каждый солнечный ребёнок - цветочный лепесток, призванный зачаровывать и настоящую и будущую жизнь разноцветной уладой, цвести душевным здоровьем, что зарабатывал стремлением светить на протяжении множества жизней, он - благодать Божья.

Являя собой образ самого Солнца, а значит - Бога, так сладостно жить, постоянно ощущая на себе Его ласковые прикосновения. Лучи солнечной любви пронизывают тебя неописуемой нежностью, распространяя её повсюду. И ты будто летишь вместе с этими провозвестниками нежности и любви, ощущая себя и божественным цветком, и лёгким солнечным ветерком, и самим собой. Как хорошо и ласково жить, когда ты осознал себя и своё пребывание во Вселенной, ты - сын Солнца!

X

X

X

Есть в каждом человеке, хоть и осознавшем себя, что-то детское, но не беспомощное, а необыкновенно чистое и сильное в своей обретённой свободе, как если бы ему захотелось, как в детстве, тотчас осуществить захватившую его мечту, и она самым неожиданным образом осуществилась. А мечта, оказывается, заключала в себе следующее: просто быть, плыть в

этом удивительном мире как на лодочке, ничего, вроде бы, не привнося в него и не меняя, лишь наслаждаясь покоем нахождения в нём.

Имея в своём арсенале возможностей два всем хорошо известных инстинкта - продолжение рода и утоление голода, человек также обладает и третьим - тягой в божественные небеса, устремление к родному дому, но это устремление должно быть осознанным. Эта, третья сила, оказывается для человека определяющей, в её присутствии заключён весь смысл его существования, если только он следует этим, единственно достойным путём.

Так отправляйся, человек, по этому пути с самого детства, и пусть он приведёт тебя, через Бога, к самому себе, к переживанию нахождения в этом безбрежном мире чудес. В мире не жестоком, а лишь наполненном мощной правдой, призванной к созиданию чего-то нового и неповторимого, по-настоящему волшебного. Ты в нём - солнечный ребёнок, дитя Господа!

Солнечный ребёнок заметно отличается от своих сверстников. Будучи ещё совсем маленьким, в нём очевидно проявляется некая, не присущая другим малышам способность светить. Ему не нравится, например, то, что приходится по вкусу большинству, но при этом он очень выгодно отмечает самое простое в жизни, будто понимая, что оно - суть целого, которое составляют именно обычные мелочи.

Любой ребёнок любит мечтать о себе, ни у кого лучше, чем у него, это не получается, но вот солнечный ребёнок смотрит на мир ясно, ему не требуется создавать пусть и прекрасные иллюзии, и он будто знает заранее - что ему надлежит делать в жизни. И он делает это просто, без каких-либо мечтательных затей, надёжно, так что и взрослый бы позавидовал этому его умению с младых лет быть настоящим в своей чистоте принимаемых решений. Задуманное тотчас осуществляется маленьким человеком, он не видит препятствий для скорейшего воплощения в жизнь своих светлых устремлений: солнечного малыша переполняет божественная энергия.

Душа взрослого человека от прикосновения солнечного ребёнка становится тепло, она будто отмякает и оживает, ей хочется прожить и этот, и следующий день со смыслом. Солнечный ребёнок дарит ему добрый настрой, отчего на сердце делается хорошо: солнечный ребёнок обогрел его своим теплом, тепло это незаметно перетекло в душу человека, пробудило в ней солнечное восхождение, и всё, вокруг, наполнилось каким-то замечательным и ласковым светом, отчего почувствуешь к Солнцу благодарность.

Солнце – это радость, что входит в душу каждого человека, а его дети - напоминание человеку о том, как всё вокруг живо. Ты только впитывай эту жизнь, и сам свети, не в силах этого не делать.

Ещё солнечный ребёнок всегда необыкновенно добр, трогательно ухаживая за любым животным или каким-нибудь ничем непримечательным цветком, никогда вскоре не оставляя к нему своего заботливого отношения, как это бывает присуще многим обычным детям, когда они быстро теряют интерес к тому, что совсем недавно их занимало. Он вполне может оказывать самые искренние знаки внимания не детям своего круга, а людям, гораздо старше себя: с ними ему, по-видимому, интересней.

При всём том, такой ребёнок не замечает за собой какие-либо отличия от других детей, не чувствует в себе некоей исключительности, и ему искренне нравится делиться игрушками, пусть и самыми дорогими для него, но, как правило, совершенно обыденными - старые охотничьи гильзы, пустые пузырьки или незатейливые бутылочные стёклышки, обкатанные водой. Он не хвастается перед кем-либо своей способностью замечать малейшие перемены в окружающей обстановке, и уж точно не объявляет взрослым о том, как легко предугадывает их действия, выгодно используя это в собственных интересах. К тому же, у солнечного ребёнка - отменная память, он ничего не забывает, как это частенько случается с его матерью и даже отцом. Ко всему прочему - он мастер придумывать занимательные истории, словом, в нём много необыкновенного!

Спросите: откуда у него все эти способности? И я отвечу: от Бога, он Его, хотя бы в последних жизнях, почитал. Солнечный ребёнок всегда чувствовал, что его жизнь неотделима от Всевышнего Отца, потому как Бог - повсюду, и ребёнок любит Его, и делает в жизни то, что ближе всего божественному сердцу: он играет и светит.

Светит всё детство, не прерывая это богоугодное дело и в юности, а потом – в зрелом возрасте, к старости становясь настоящим мудрецом. И в каждом воплощении, неизменно, такой человек излучает любовь, как бы ни складывалась его судьба: по сути, он несёт в себе божественные качества, как и Вселенная, и во всех его поступках отражается его единство со всей жизнью, с Божественным Бытием.

X

X

X

В последнее время я часто задаю себе вопрос: а кто я на самом деле? Принадлежу ли я к детям Солнца, что проживают каждую свою жизнь не зря? Сумел ли я насытить окружающее себя пространство любовью? Ведь дети Солнца призваны, насыщая Землю светом и радостью, наполнять сердца людей желанием жить и творить.

Ласково раскрашивая лепестки своих цветов на разный лад, Солнце наделяет их способностью к разнообразному жизнетворчеству. Для чего?! Чтобы каждый цветок проживал неповторимую и замечательную судьбу, и жизнь на Земле превращалась бы в чудесную сказку, как в детстве, что подобно божественному светилу озаряет всех радостным светом, вызывая во всяком живом существе восторг и великолепие, нескончаемую жажду созидания.

Чего не отыщешь в солнечном ребёнке, независимо от его возраста, так это рабского отношения к миру, как это часто бывает у взрослых, и при этом всегда присутствует ясное осознание своей огромной заинтересованности окружающей жизнью, великая любознательность ко всему, что находится рядом, желание его исследовать. В этом общении с миром ребёнок, несомненно, беседует и с Богом, не поклоняясь Ему, но уважая сердцем безмерно, чувствуя Его каждой клеточкой тела.

Так я и относился к жизни с малого детства, необыкновенно заглядываясь на неё, восхищаясь красками и звуками, с радостью обдумывая всякую чудесную мелочь, всматривался и вслушивался, постоянно наслаждаясь её волшебным многообразием, с великим томлением в сердце не находя слов восторга от происходящего. Наверное, я всё-таки принадлежу к детям Солнца, что вознамерились просто и счастливо прожить на этом свете, ещё более украсив его.

Из своего детства я чаще всего вспоминаю только солнце. Вероятно, виною тому – огромная жажда жизни, что заложена с рождения в каждом из нас, и яркое солнце воспринимается самым главным, затмевающим своим светом малейшую серость.

Оттого, наверное, хочется светить и тебе, ничего кроме радостного солнечного существа не видеть, и всё пить его сияние, пить, нисколько не уставая. С любовью всматриваешься в дорогое, очень близкое твоей душе солнце, и именно поэтому толпятся в голове только солнечные мысли. Что может быть лучше?!

Но кто я в действительности? - неизвестно. Истинная моя суть прикрыта именем, что, на деле, мне не принадлежит, телом, что не раз менялось за неизвестное количество воплощений, различными судьбами, делами и людьми, так или иначе связанными со мной хотя бы в одной жизни: моя истинная природа скрыта от меня непостижимой космической глубиной. Всё, что я из себя на данный момент представляю - какой-то очень поверхностный слой реальности, что через мгновение уже изменяется.

Как ухватить хотя бы его, как проникнуть в глубины именно моего истинного «я» с присущим только мне характером и свойствами,

неповторимыми чертами? В чём заключена моя связь с Источником всей жизни, из которого всё возникло, а ведь она существует? Как определить мне свой путь к Богу, прежде обнаружив самого себя? С помощью каких усилий ощутить в душе первородный трепет своего появления на свет, по сути - переживание чуда, того торжества духа, что открыто для нашего восприятия, но мы им не умеем пользоваться, и уж тем более - не желаем обнаружить и передать?!

Если всё, что я воспринимаю, переживаю, думаю и чувствую - не есть моё истинное «я», то тогда что оно? Отвергая все данные о себе, записанные в свидетельстве о рождении, своё имя и накопленный опыт, - как человеку прийти к себе, к тому, что ты на самом деле из себя представляешь?

Получается, что всё перечисленное - иллюзия? Как же различить свет истинного сознания, если мысли и переживания появляются и исчезают, и всё происходящее, как не крути, составляет твою жизнь именно в этом мире?

Как не потеряться в собственных мыслях, как понять - кто ты есть истинный, по сути, вот в этот самый момент? Где моё «сознание», а где «мысль» о нём? Каким же образом человеку познать глубокую радость связи с Бытием, то есть - с Богом?!

В силу чего можно обрести свободу от постоянных отождествлений себя с чем-то, что в конечном итоге не приносит удовлетворения, порождая лишь страх оказаться в жизни не у дел, быть никем? Как отыскать то, что непреходящее, а живо всегда?!

Присутствие в нас чего-то по-настоящему живого и неувядающего не перестаёт напоминать о себе в течение всей жизни. Это какой-то неведомый нам внутренний голос, что не позволяет зациклиться на наших мыслях о собственном теле, поле, его восприятии и нами, и другими людьми. Эта скрытая энергия, живя в нас, ненавязчиво напоминает, как мы внутренне сильны, если будем уделять ей достойное внимание.

Нужно лишь осознать эту силу, и потом почувствовать внутреннюю жизнь в глуби себя, что благодаря вашему вниманию усилится, и вас охватит необъятное ощущение жажды к жизни. Не отождествляя себя с физической формой, вы начнёте осознавать внутри себя огромную энергию, само Бытие, и это осознание глубоко скрытой жизни необыкновенно усилит ваши возможности, вы ощутите способность к исцелению и проникновению в тайны жизни.

Ведь бытие существования - в нас и повсюду, и если мы не прикрываемся ненужными вещами, мыслями и словами, то жизненная свежесть возвращается к нам: нужно просто сосредоточиться на ней, и освобождение от всего ненужного наступит! Не стоит попадать в плен даже

красоты и мудрости, просто осознайте своё пребывание в себе самом, но не приравнивайте к собственной внутренней природе данное вам при рождении имя, мысли, служащие для обозначения вещей, ваш пол, расу, выбранное вами ремесло. А есть ещё окружающие вас люди, знания, любимые занятия, наделённые вашим самоощущением.

Но где то, самое глубокое, чем обладаете только вы? Как добраться до восприятия истинного себя, почувствовав живую реальность? Возможно ли вообще достижение того состояния, когда вы, наконец, осознаете - кто вы есть?! Вероятно, это главная проблема человеческого бытия.

Так как же, всё-таки, отделить мысленные формы, которые мы постоянно создаём, от истинной реальности? Как просочиться сознанию в свою настоящую природу? А может быть, и не стоит пытаться, лишь частично развивая историю именно своего неповторимого существования, как единственную и неподражаемую, уже оказавшись однажды в этом божественном мире и отбрасывая всё ненужное? Но разве это не тот самый драгоценный опыт, пережитый именно тобой?!

Лучше, наверное, выстроить жизнь именно таким образом, чтобы всё внешнее отпадало, а ты, непременно развиваясь, приближался бы к своему истинному «я». Ведь оно, это истинное «я», всегда было с тобой и остаётся, лишь скрыто под беспокойным умом. Истинное непременно должно быть узнано, и при этом человеку необходимо осознать, что ему совершенно необязательно поддерживать в себе стремление «иметь своё лицо». Достаточно обрести осознание, в этом - ценность и полнота самоощущения, и если вы не ищите себя в окружающих вас вещах, а пытаетесь разглядеть собственное «я», то это уже шаг к божественной истине.

А истина означает, в первую очередь, осознание именно себя. Осознание - это установление нерушимого единства вашей внутренней природы со всей Вселенной, когда ваш ум перестаёт беспокоиться, вы не теряетесь в нескончаемых мыслях, и ваша способность к размышлению становится отточенным инструментом. Осознавая, вы каждую секунду находитесь в согласии с Бытием, это - ваш неотъемлемый опыт, и лучше его ничего быть не может. Осознавать - означает идти рука об руку с Богом, самому с радостью созиная.

Это естественное состояние каждого человека - нести свет в душе, чувствовать единство с Богом, и, конечно, не быть подверженным каким-либо ненужным страданиям, осознавая настоящий момент как радостный, дарованный Существованием только для созидания. В мире внутреннего покоя, вне бесконечных мысленных метаний, вы слиты с окружающим вас божественным пространством, являясь частицей безбрежного океана

Вселенского Разума. Эта степень внутреннего божественного состояния постепенно увеличивает свет вашего сознания.

Но разве достаточно того, чтобы всегда чувствовать внутри себя покой? Нет, мне по нраву набирать высоту, и, сложив крылья, бросаться вниз, к бушующим волнам, а затем вновь стремиться забраться выше, чтобы ринуться оттуда в захватывающую дух бездну. В этом я вижу настояще проявление жизни, а не в покое, пусть и несущем в себе внутреннее пространство Бытия. Вольное парение, а не покой придаёт мне силу, и радость жизни от переживания его только крепче.

Когда оказываешься внизу, у самой грани бездны, ты, кажется, несчастлив, теряя ощущение броска и полёта, а когда набираешь высоту и отдаёшь себя свободному парению - ты счастлив. И вот эта переменчивость в настроении и есть, наверное, истинная жизнь, в которой ты и обретаешь великое счастье, но в тоже время понимаешь, что нельзя быть до такой степени счастливым, поскольку состояние это воцаряется ненадолго. Достаточно того, что переживаешь со всем Сущим единство, ни к чему не привязываясь.

Принимая жизнь такой, какая она есть, не судя в ней никого и ничего, и оставаясь свободным от каких-либо привязанностей, ты переживаешь в душе свет, и одновременно несёшь его миру. И счастье, и несчастье скоротечны, и нужно принять эту премудрость жизни как данность, понимая в ней неизбежность перемен как неотъемлемое условие переживания радостей мира: они есть - и вы наслаждаетесь ими, но и не тревожитесь о будущем, когда их может не стать.

Вы постигли внутреннее пространство Бытия, ощущая с ним собственную внутреннюю слитность, вы - вне времени, и суть вашей природы - никем и ничем не обременяющая вечность, которую невозможно выразить, только с радостью переживая. Всё проходит в этом мире, но если мы едины с Бытием, оно приобретает для нас абсолютную ценность.

Так вот, понимание того - кто ты есть, появляется с осознания, что все формы непостоянны, и ты воспринимаешь эту бесформенность внутри себя как единственно жизнеспособное состояние, неподвластное исчезновению, то измерение, что подразумевает вечную жизнь, и значит – вечную радость и любовь. Не привязывайся ни к чему, а будь свободен от обладания чем-либо, пусть это даже любимое дело или посаженные тобой деревья. Просто люби Божественное Существование, и делай то, что считаешь нужным, и оно обязательно приведёт тебя и к ответу на все вопросы, и к самому себе.

Ты только люби окружающий тебя мир, ни с чем себя в нём не отождествляя, может быть - лишь с любовью, и тогда почувствуешь, как всё

в этом мире дорого твоему сердцу. Ты - сама любовь, вечное рождение истинного, когда не чувствуешь себя выше или ниже кого-то, а проявляешь чуткое, открытое внимание ко всему живому, и именно такое отношение являет всему Существованию поистине божественное чувство.

А ещё вы становитесь самим собой, в полной мере ощущая своё истинное «я», когда в вас начинает сиять безусловная любовь, и сияет она после этого вечно, без всякого хотения, лишь отдавая себя и радуясь при этом. Радуясь потому, что в вас уже присутствует понимание, где ваше место, какова ваша жизненная цель, и именно по этой причине вы абсолютно ясно представляете себе - кто вы. Вы не знаете этого, но чувствуете, отчего и входите в состояние ясности и покоя, которое очень близко к тому, кто вы есть. Это начало свободы от надуманного, и верный путь к полному осознанию: дверца к самому себе оказываются приоткрытой, а, следовательно, и к истинным отношениям, имеющим божественную природу бытия.

Обычно неуловимое счастье становится всё-таки реальным, когда вы перестаёте быть своими мыслями и эмоциями, и поворачиваетесь лицом к тому, что есть, вместо того, чтобы сочинять для себя какие-либо роли. Нужно понять, а это возможно лишь при обретении своего истинного «я», что в основе счастья лежит естественное состояние благополучия, а не уход от него с помощью беспокойного ума. Осознанность - единственный инструмент, приводящий вас к самому себе, когда вы ощущаете присутствие в вашей жизни Бога, и сами живёте по божественным законам, спокойно предоставляя для себя свободное пространство, в котором просто можете быть.

Открывающееся в вас чистое сознание, без навязчивых мысленных форм, есть отражение того, что вы есть на самом деле: оно проявляется, когда вы избавляетесь от всяких отождествлений. Вы начинаете ощущать в себе мир, который оказывается превыше ума, и, переживая этот неописуемый вселенский покой, ваше сознание соприкасается с Божественным Сознанием.

Вы осознаёте своё сознание теперь в чистом виде, без примесей материального, чувствуя, что вы - сущий, без каких-либо ярлыков, и вы - часть божественного мира. Это и есть пробуждение, появление на свет солнечного ребёнка, когда перед вами открываются небывалые возможности, и вы сами - открыты жизни. Существование теперь с удовольствием помогает вам, у вас всё получается, и Бог на вашей стороне, если вы привносите в мир силу своей осознанности.

Все беды человека - от бессилия жить по-настоящему, вернее - от нежелания быть собой, когда он не примечает в себе Бога, а значит - не ведает своей исконной сути. Ему бы пробудиться ото сна, выйти из материнской утробы с жаждой охватить весь мир своей неистощимой любовью, и любить его, не прекращая, бесконечно переживая в себе только радость. Но и не оставаться при этом восхищённым жизнью ребёнком, а становиться сильным и мудрым существом, сыном Господа, воспринимая каждый миг как возможность сотворения чего-то чудесного, ранее невиданного...

Все мы - дети Бога, призванные Им пробудиться, стать на ноги и рasti. Бережно растить своё сознание, заложенное в нас Отцом, неутомимо разжигать его, не давая ему померкнуть, радовать нашего Прапородителя устремлением в небеса, к божественной жизни, не забывая верно выстраивать её и на Земле.

Как хороша жизнь, когда, будучи ещё божественным ребёнком, человек уже чувствует и знает себя, пусть он совсем маленький в масштабах Вселенной, но рвущийся в захватывающую дух бесконечность. И как же она невыносима, когда ты не осознаёшь своей глубинной сути, не стремишься познать себя и окружающий мир, не принимаешь жизнь такой, какая она есть! Сделайте Божественное Существование своим другом, угадывая его доброе расположение к себе ещё с детства, и оно преобразит вашу жизнь.

В тоске по другой, более содержательной жизни люди даже не подозревают, что эта жизнь заключена в них самих. Нужно только послушать себя, свою тишину, и сразу станет ясно, что в глубине каждого человека заложено нечто удивительное, и если прислушиваться к нему чаще, то обязательно откроешь в себе неведомое и чудесное пространство, где с каждым разом хочется находиться всё дольше и дольше. Неужели не пробовали?! Так вот, непременно следует окунуться в эту необыкновенную глубину, чтобы и самому стать глубже, и жить так, как единственно достойно: по божественным законам, как велит тебе твоя внутренняя природа, а не окружающая действительность.

И, тем не менее, тебе хочется чувствовать себя нужным на этой Земле. А чтобы быть нужным, ты обязан познать себя, свою внутреннюю цель, тогда и другим поможешь пробудиться, и лучше всего это делать, взглядываясь в свою внутреннюю суть, обращаясь к созиданию, нацеленному на всеобщее благо. Если уж осознанности и пробуждаться, так во всех!

Лишь Бог, вместе с созданным Им сознанием, полностью осознан и вечен, всем остальным эту осознанность следует обретать постепенно,

улавливая в себе счастливые моменты просветления. К этому Бог готовил Вселенную бесконечно, желая выразить Себя в проявленных формах, а сознание оказывается в них, в каждом из нас, не проявлённым, но глубоко взаимосвязанным с Богом. Задача человека - стать осознающим, максимально раскрыв в мире форм своё не проявленное сознание: в этом - его предназначение, и потому будьте честны с самим собой!

Тогда, рано или поздно, вы узнаете всё об этой жизни, и полетите ещё дальше, в неведомые миры, где жизнь продолжается, только в иных формах, но вы познаете и их, вам ничего не страшно. А главное - вам страшно хочется жить, жить интересно, не жалея сил, что, впрочем, не иссякают, а лишь прибавляются. Ведь жизнь есть нечто большее, чем обычно думают о ней люди.

Искусство жизни заключено в том, чтобы делая в ней то, что нужно, не привязаться ни к чему, и оставаясь самим собой, настраивать все свои устремления согласно с намерениями Целого. Тут не обойтись без солнечных детей, преображающих каждого, с кем они соприкасаются, потому как следуют достойным путём постижения и себя, и мира.

И всё же, приходит понимание, что живя на Земле, тебе всё равно не постичь до конца абсолютной истины - кто есть ты, даже если ты солнечный по своей сути. Но если ты не испытываешь при этом какого-либо ограничения и неудобства, и находишься в гармонии с собой и окружающим миром, то эта остающаяся для тебя тайна - и есть ты, твоё существование в этом божественном мире, твоё истинное «я».

Оно есть всегда, за гранью непознанного человеком собственного бытия, которое, конечно, преодолимо, когда ты честен с самим собой. Ты тот, кто ты есть, ты уже един с Божественным Бытием, и потому смиренно принимаешь его чистую природу. Быть счастливым - значит, жить в согласии с реальностью, со всем, что есть сейчас, и если вы освободитесь от отождествления себя с беспокойным умом, то самое истинное в вас проявится само собой.

Да, трудно, кажется, совсем не осуществимо докопаться до того, кто ты есть на самом деле, именно до своего огонька сознания, у которого нет формы. Но есть его восприятие, и, угадывая его в себе, ощущая какой-то неведомой внутренней энергией это сокровенное, самое родное тебе измерение, ты и попадаешь в него, оказываясь полностью осознанным. Сознание - ты сам, а войдя в состояние осознанности - ты дома.

Не важно, где ты при этом находишься. Главное, не быть поглощённым своими бесконечными мысленными формами, отвлекающими тебя от себя самого, от своей божественной сути. Позволь своему беспокойному уму

затихнуть, и ты услышишь течение неповторимой жизни, что, оказывается, проистекала и в тебе.

Мир полон прекрасными моментами, не замечаемыми нами, но если ты придёшь к самому себе, то переживёшь всё заново, как в детстве. И ты можешь вернуться к нему в любой момент. Не утеряй в себе это состояние чистоты, когда ты нежен, чуток и открыт тому, что есть.

А ещё очень трудно понимать людей, если не понял самого себя, и когда поймёшь - кто ты есть, то и мир открывается тебе легко, просторно, будто ты давно знал всё его восхитительное обустройство, но на время просто забыл. Вспомнить о нём помогает именно внимательное отношение к собственной внутренней природе, отчего в душе начинается праздник.

Помни: это ты выражашь жизнь, ты её удивительное продолжение, и в любой момент можешь отправиться в это увлекательное путешествие, в необозримую бесконечность, вот здесь и сейчас, иначе, зачем ты живёшь?

Почувствуй суть дальней дороги, будь частью её, и крылья твои обретут неустанность, а сердце наполнится любовью к тем, кто даже не решается на полёт, или только готовится к нему. Отдавая, ты преодолеваешь огромные пространства, оставаясь верным себе и тем, кто ещё не осознал своего предназначения.

Помоги им, ты в силах это совершить, ибо божественные небеса готовы принять все очарованные дорогой сердца, они ждут своих прекрасных смельчаков, наслаждающихся полётом. Осознанная свобода - твоя жизнь, не ведающая преград, ты способен быть самим собой, и это есть путь любви. Любви во имя самой жизни, призванной парить, несмотря ни на что, созиная собственное внутреннее небо.

Человеку, в первую очередь, следует научиться жить настоящим, не давая эмоциям захлестнуть своё восприятие, а также внутренне отпускать ситуации, уже давно на деле завершившиеся. Зачем носить в себе бесполезный груз прошлого, привязываясь к чужим действиям и мыслям?!

Ещё человеку надлежит поддерживать это ощущение настоящего, присутствие в нём, постоянно, благодаря чему он постепенно обретёт возможность пребывать в себе, истинном, как можно чаще, что, несомненно, сделает его гораздо счастливее и сильнее.

Следя за пребыванием в настоящем, невозможно не научиться осознанности, а именно она избавит человека от душевной боли. Ни одна негативная эмоция, если вы повстречали её лицом к лицу, не сможет вам навредить в будущем, и уже никогда не принесёт разочарований. Не питайте своё тело и мозг ненужными переживаниями, просто отбросьте их, и это умение тоже необходимо воспитывать в себе, исключив из своей жизни

неосознанность. Присутствуйте как можно чаще в самом себе, и это принесёт вам истинную силу.

Если в вашем сердце присутствует какая-либо неудовлетворённость, то просто позвольте ей быть, не имейте ничего против неё, создайте вокруг этой неудовлетворённости осознанное пространство, поживите какое-то время с подобным ощущением, и вскоре вы обязательно почувствуете, что всё ваше внутреннее неустройство теряет свою власть. В вашем сердце укореняется чистое сознание, а неудовлетворённости приходит конец: вы совершили ещё один шаг навстречу своему истинному «я».

Никогда не отрицайте то, что происходит сейчас, и если вы будете признавать, что настоящее всегда такое, какое оно есть, и от него не нужно отказываться, а стоит просто принять, энергия не оставит вас. По крайней мере, она не убавится, если не реагировать на какое-либо болевое ощущение, не подпитывать его тревожными мыслями, словом, не мешать ему течь. Спокойное переживание своего единства с Бытием - есть истинная взаимосвязь с Ним, твоё радостное присутствие в Боге, и если ты, действительно, присутствуешь, то рано или поздно будешь знать всё об этой жизни.

В глубине себя вы уже знаете собственную суть, просто это знание существует в не проявленном виде, и его следует проявить. Причём, привносить его необходимо уже в это, земное измерение, помогая и другим ощутить в себе никогда не затухающий огонёк сознания. Отвлекать их от беспорядочных мысленных метаний ни о чём, приводя к самим себе, к своему внутреннему благостному пространству, слитому воедино с божественным началом. Вдыхайте его, оно повсюду, и наблюдайте, как радуется ваш внутренний Бог: вы, наконец, обратили на Него своё внимание!

Невидимая жизнь внутри вас - это и есть Бог, то, что и составляет вас, во всей своей полноте, и, проникая в себя, вы сливаетесь со всей Божественной Вселенной, вы с Ней неразъединимы. Важно чувствовать в себе это не проявленное присутствие, как можно чаще обращаясь к нему в повседневной жизни, что бы вы ни делали, и тогда вы не потеряйтесь в собственных мыслях, не сбьётесь с жизненного пути, воспринимая и свою жизнь и происходящую вокруг в истинном свете. Вы не заметите, как обретёте мудрый покой души, здоровое тело и чуткое осознание равновесия со всем, что вас окружает.

И так: кто я?!

Мне не приятны люди, проявляющие ко мне агрессию, но я тотчас же прощаю их, принимая право человека вести себя так, как он того пожелает. Так же неприятны мне люди, что выкапывают у меня в саду яблони, уже начавшие цвести и плодоносить, но я не обращаю к ним всё своё внимание, не переживаю неизбывную горечь по утерянным деревьям, а сажу новые.

Отдавая всю свою энергию любимому делу - литературному труду, я далеко не всегда получаю признание, чаще всего этого вообще не происходит, но я осознаю, что всё-таки исполняю своё предназначение, и уже лишь от этого переживаю радость. Случаются в моей жизни ситуации, когда всё в них не просто, удача, кажется, отвернулась от меня, но я понимаю, что ничего не остаётся неизменным, назавтра тебе, быть может, открываются новые возможности, и судьба станет к тебе более благосклонной.

Так кто я во всех этих случаях, и как мне определить именно по этим, совершаемым мною действиям, собственную сущность? Ведь именно моя реакция на людей и жизненные ситуации, в особенности, когда всё, кажется, складывается не в мою пользу, и показывает, в действительности, то, чего я стою и как глубоко себя знаю. А вижу я себя во всех этих ситуациях, не как жертву, а как осознающего себя человека, стремящегося заглянуть в собственную внутреннюю природу, совершая это спокойно, с уважением и любовью к Божественному Существованию.

Никто, даже само Существование, не может сказать тебе - кто ты есть, это собственное признание самого себя ты должен просто осознать, почувствовав свою нерасторжимую взаимосвязь со всем, что тебя окружает. Ведь одно из самых важных открытий в жизни, которое должен совершить человек, - узнать правду о самом себе, увидеть себя таким, какой ты есть на самом деле.

Это очень важное дело – узнать: кто ты есть, но для этого необходима кропотливая внутренняя работа над собой. А Бог оказывается к тебе близко только тогда, когда ты сам к себе пришёл и узнал, что Господь – в твоей душе.

Стоит поблагодарить Существование только за то, что у тебя уже есть, за естественную слитность с ним, и тогда ты понимаешь, что в твоей жизни нет того, чего не достаёт, а, наоборот, в полной мере присутствует богатство, которым хочется делиться. Ведь ты радостен, и значит - счастлив, что, само по себе, и предполагает отдачу: стоит только начать изливать свои душевые сокровища на других, как мир тотчас обернётся к тебе своим вниманием.

Получается, что источник всего изобилия - ты сам, и, следовательно, ты есть божественная частица, переживающая полноту жизни во всём, что тебя

окружает, в том числе - и в себе. Позволь излиться этому добрю в мир, не сдерживай его, оно нескончаемо. Такова божественная реальность, а она создана Богом для радости.

Жизнь бессмыслена, если не разжечь в ней свой огонёк сознания, и она становится интересной и достойной только после того, когда это сделано. Я - хозяин огонька божественной силы, заложенной в меня Божественным Бытием, с намерением, чтобы я его разжёг как можно ярче, чем я и занимаюсь всю свою жизнь.

X

X

X

Когда мы осознаём себя - кто мы, и оказались в том самом, родном для нас божественном пространстве, способные к созиданию в себе новых миров, мы переживаем божественную радость, что несравнима ни с какими удовольствиями на Земле. Мы приняли этот божественный мир, развили в себе сознание, и теперь получаем наслаждение от всего происходящего, переполненные неописуемо огромным, просто безбрежным стремлением созидать. Эта переполняющая нас радость от созидания позволяет ощущать в себе, в свою очередь, удивительный покой, глубокое удовлетворение от своего гармоничного слияния с Вселенной.

Ибо невозможно жить, созиная, и не радоваться, без радости существование не имеет смысла, и когда вы действительно получаете наслаждение от того, что делаете, жизнь превращается в праздник. Вы подключены к Вселенскому Источнику невероятной силы, и уже сами способны производить её, ни на секунду не теряя ощущение этого праздника, когда уже не надо ожидать доброго результата от хорошо проделанной работы: божественное благо протекает сквозь вас нескончаемо живительным потоком, беря начало в глубине и вашего существа. Ваше существо и сущность всей Вселенной едины, и переживая собственную радость - вы радуетесь вместе с благостным торжеством самого Существования.

Вы - полностью осознанны, а потому неотделимы от Всеобщей Божественной Радости, и постепенно начинаете замечать, что вас будто стало больше, в необозримом вселенском пространстве и ваше собственное пространство увеличилось, оно стало целым миром, ранее вами не ощущаемым. Такова творческая сила и суть божественного отношения к жизни, и эта сила имеет в своей основе непомерную мощь, направляемую на благо всего живого, и вы - заслуженный участник этого созидательного процесса.

Вы осознали себя в божественном пространстве, вы, в хорошем смысле, одержимы Богом, и Он с радостью наделяет вас творческой энергией и неизбытвенными возможностями. Вы - сама сила творения, к вам, наконец, приходит понимание, что самое важное - вдохновлять своей осознанной работой души многих людей, тем самым - обогащая их жизнь. Вы живёте на благо людей и Вселенной, это неотъемлемая черта вашей божественной души.

Если вы достигли такого осознанного отношения к себе и окружающей жизни - вы истинный ребёнок своего Божественного Отца, солнечное детё, призванное Существованием только светить. Ваше предназначение - распространять на Земле божественное сознание, повсюду утверждая его благостную чистоту. Всё, что вы делаете - приносит в мир божественное присутствие, и чего бы ваше внимание ни касалось, его отличает необычайно высокое качество божественности и святость.

Дети Бога, своим существованием, будто ненавязчиво всех призывают: «Пробудитесь ото сна, от бесконечных, ничего не приносящих мечтаний о счастливом будущем, пребывающем только в вашем беспокойном уме! Не находитесь в плена привязанностей, отнимающих у вас свободу, а будьте преданы вашей собственной внутренней глубине, неотделимой от воли Бога, присутствующего во всём, и потому не теряющего с вами связи никогда, каким бы недостижимым Он вам ни казался.

Царствие Божие - в вас, оно никогда не оставляло вашей души, а только терпеливо предоставляло право собственного выбора, ненавязчиво подсказывая обратить на него внимание. Оно охраняло вас на всём вашем жизненном пути, иногда гордилось, но не порицало за допущенные ошибки, являющиеся, на деле, вашим богатством.

Царствие Божие всегда любило вас лишь Ему присущей любовью, потому что верило: вы, несомненно, заслуживаете её, ведь вы - способный осознать себя человек, и когда-нибудь обязательно взлетите в божественные небеса, оставив после себя на Земле неизгладимый светоносный след. Царствие Божие радуется, когда люди угадывают Его Божественный свет, и ждёт, чтобы свет этот объял всех своим жизнеутверждающим благом, и открыл окно в иной мир, наследующий неистребимое стремление к торжеству творческого духа, к полной отдаче себя и Богу, и людям, и всем живущим существам. Восславьте же в себе единство с Великим Целым во благо Бесконечного Праздника Вселенского Существования! Аминь».

Услышав в себе эти божественные слова, в твоём мозгу проносятся самые разнообразные видения, вернее, плавно проплывают в воображении все эти версии самого себя, кажется, не связанные меж собой, и ты понимаешь, что все они - не ты. Хотя в каждом воображаемом образе присутствует что-то необъяснимое и от тебя, то, чего ты на самом деле из себя представляешь. Но что это, объединяющее все эти версии?

Почему-то я склоняюсь к тому, что пережил много лет назад, работая в море, и воспринял как очень близкое своей душе, без чего она не в силах существовать: без полёта. Там, над океаном, парил маленький буревестник, называемый моряками «глупышом», и я понял, что он - это я.

Поначалу плохо различимая птица показалась мне тогда неотъемлемой частицей того отрешённого затишия, что опустилось над океанским простором. Кувыркаясь в серых облаках, она с неожиданной решимостью вдруг взмывала в беспредельное, чуть светлеющее над облаками пространство, и, сложив крылья, плавно устремлялась вниз. У самого уреза воды птица невероятным образом изворачивалась - и вновь взлетала в небеса. Делала она это так неподражаемо красиво и просто, что захватывало дух, и я забыл на миг обо всём, и, не отрываясь, следил, как птица в который раз повторяет свои удивительные взлёты и падения.

Постепенно я разглядел в ней несгибаемого маленького буревестника-глупыша, которого моряки прозвали так за его поразительные воздушные броски, кажущиеся им глупыми. Пребывая длительное время в отрыве от земли, среди бескрайних морских вод, когда за целый месяц, порой, не встретишь ни одного проходящего мимо судна, невольно начинаешь более внимательно относиться ко всему, что тебя окружает и может приносить хоть какое-то разнообразие. Одно из достаточно распространённых развлечений моряков - наблюдение за птицами, что само по себе даже полезно.

Но чем маленький буревестник мог напомнить мне себя самого, и мало того - почему я понял, что он - это я? Внешне глупыш не блестит красотой, и в отличие от ярких белоснежных чаек выглядит достаточно скромно: серовато-белое оперение с грязновато-серым брюшком и сероватыми шейными перьями оттеняют только чёрные маховые. Глаза карие, клюв - опять же серовато-зелёный, а спинка - слега жёлтая. В одёжке своей глупышу похвастаться особо нечем!

К тому же, все буревестники, в том числе - и малые, к которым принадлежат и глупыши, почти не умеют ходить, а плавают, хотя и легко, без напряжения, но редко. Да и ныряют, в отличие от остальных морских птиц, достаточно непутёво, пусть даже и умеют погружать в воду, на

небольшую глубину, своё густо оперённое тело. Но чего у них не отнять, так это способности неустанно парить над бескрайними морскими просторами.

Наблюдая за глупышами с судна, легко отличить их от других морских птиц, так как глупыши в продолжение целого дня находятся в беспрерывном движении, носясь между волн и высоко над ними, лишь изредка опускаясь к самой воде, чтобы схватить добычу. Так и я, наверное, стремлюсь познать неизведанное, решаясь в своей жизни на решительные броски, без которых невозможно искреннее отношение к себе и миру, чтобы также честно познавать и его.

Глупыш свободно скользит над бушующими волнами с распростёртыми, почти недвижимыми крыльями, держась по возможности на значительном расстоянии от воды, и всегда неутомимо борется со штормом, будто получая от этого наслаждение. Кажется, глупышу совершенно не нужен отдых. Возникает даже ощущение, что глупыш возбуждён круглый год, будто постоянно находясь в переживании любовного порыва.

Он всегда взбирается как можно выше, чтобы, бросаясь в головокружительное пике, ощутить себя единственным с окружающим его океанским простором. Кажется, что ему постоянно хочется быть радостным и отчаянно смелым. Вот и я, слушая свой внутренний голос, вдруг понимаю, что принадлежу не земле, а небу, это оно ненавязчиво зовёт меня к себе, и я не в силах этому зову противиться.

На первый взгляд, трудно объяснить склонность этой маленькой морской птицы к отрешённому высокому парению, предполагающему головокружительное падение в волны. Кстати, поэтическое название «буревестник», птицы получили, наверное, потому, что заранее предупреждают корабль о близящейся буре своим появлением возле него. Если есть в ком-то из морских птиц поэтичность, так это, конечно, в глупыше - малом буревестнике морей, над которыми он витает под самыми небесами, а потом, стремглав, устремляется вниз, к водной поверхности, достигнув которую, вновь взбирается к заоблачным далям. Он словно бросает всем вызов, редкими возгласами сея вокруг необъяснимую и восхитительную тревогу.

Глупыш - таинственный маленький романтик океанских просторов, и его безумный окрик и неизъяснимая надежда на что-то несбыточное, на что способен замахнуться именно он, бесстрашный и очаровательный храбрец, кажется просто восхитительными! Будь его оперение ярче, он мог бы сравниться с прекрасной морской бабочкой, совершенно очаровательной в своей недосягаемости. Пустынный скиталец морских поднебесий, глупыш чем-то сродни самозабвенному отшельнику, который целыми днями

благочестиво и очень усердно несёт свою непонятную никому службу, не желая иной доли.

Трудно не засмотреться на него, позабыв обо всём, но и не просто постигнуть, когда он, таким образом, кажется, просто развлекает себя, играет, не причиняя никому никакого вреда. А ведь ему, неутомимо витая весь день над морем, чаще, чем другим морским птицам, ещё приходится преодолевать сильные ветровые потоки!

Птица эта всегда нравилась мне, и я не видел в её действиях ничего глупого. В стремительном полёте глупыша была заключена только радость от переполняющей его крохотное сердце жизни. И ещё - неистребимое желание забраться как можно выше, чтобы в прекрасном парении пронестись над вольной морской стихией.

Ведь по-настоящему птица познаётся только в полёте и, глядя на свободно парящего над поверхностью моря малого буревестника-глупыша, вдруг сложившего крылья и отважно устремившегося вниз, в бушующие волны, лично я проникаюсь к нему уважением. В этом воздушном броске облик маленького буревестника разительно отличается от птицы, спокойно сидящей на земле, и, вообще, всю жизнь связанной с сушей, пусть даже это берег моря. Кажется, что это два совершенно разных создания, потому что только в воздухе, над морем, проявляется индивидуальность птицы, а она у глупыша - особенная.

Вы, конечно, можете наблюдать за какой-нибудь золотистой ржанкой, озабоченно перебегающей по земле и что-то постоянно склёвывающей, какое-то время любоваться её оперением и повадками, но способны ли вы наслаждаться её видом бесконечно, боясь вспугнуть? На глупыша же можно действительно засмотреться, позабыв обо всём на свете, так как он обращает на себя внимание даже среди беспрестанно перелетающих вокруг чаек, кайр, гагарок и чистиков с тупиками.

Именно глупыша ты отмечаешь в многоголосом птичьем круговороте, в котором каждая птица хранит свои легковесные тайны, но малый буревестник, прозванный моряками глупышом, волнует больше всех. Он словно специально создан природой для головокружительных полётов, с короткими крепкими крыльями, маленьким сильным тельцем и какой-то очень возвышенной мечтой, которую глупыш стремится, несмотря ни на что, осуществить, бесстрашно забираясь всё выше и выше в небеса, а затем срываясь в кипящую под ним бездну. Непроизвольно оказываешься захваченным его умопомрачительным парением, и начинаешь вдруг завидовать маленькой отважной птице за её несгибаемость и волю.

Работая в море, в минуты отдыха я всегда любил наблюдать за неутомимым глупышом. Его легко было отличить от других морских птиц, поскольку он - небольшой, плотненький, с короткими крыльями, и тогда как взбалмошные чайки устраивают невообразимый гвалт около добывающих рыбу судов, глупыш безудержно взмывает в небеса, без устали подымаясь всё выше и выше, так что порой его совсем уже становится не видно.

Думая о том, зачем он это делает, я прихожу к выводу, что глупыш просто нравится так делать. Забираться в высоту и нестись оттуда во весь дух до самого моря, а потом всё повторять сначала. Как будто это самое лучшее, что он нашёл для себя в жизни, и, обнаружив подобную потребность, уже не в состоянии ей изменить. Что-то вынуждает глупыша вновь и вновь повторять эти умопомрачительные взлёты и падения, и они, кажется, будят в сердце птицы нечто неизведанное.

Мне и самому хочется точно так же, как птице, рваться ввысь, удаляясь от моря, а потом нестись с высоты вниз, выходя из пике у самой поверхности воды. В этом, кажется, совершенно ненужном действии, не несущем в себе никакого смысла, между тем, заключалось нечто притягивающее и завораживающее. Приятно было даже просто смотреть на парящего над морем глупыша, восхищаясь его ловкими манёврами и неустранимостью, и за долгие годы работы в море я искренне полюбил эту маленькую птицу, заключающую в себе какую-то неизъяснимую, несгибаемую силу.

Глядя на глупыша, я, конечно, понимаю, что ни какой он не глупиш, но имя мне всё-таки нравится. Глупыш как будто восклицает своим полётом: думайте обо мне - что хотите, но я счастлив, что имею возможность наслаждаться парением над морской пустыней, и если вам нравится называть меня «глупышом», то пусть так оно и будет, и это никак не сможет повлиять на ту радость, которую я переживаю.

В общем, глупыш стал мне дорог, он ещё более оживил моё восприятие моря, и в экспедициях я действительно постоянно ищу его глазами, а найдя - будто успокаиваюсь, и обретаю среди морской стихии себя. Своим присутствием птица помогает мне справляться со многими трудностями, как это ни странно звучит - я учусь у неё жизни, и очень ей признателен.

Так же я признателен Господу Богу, Божественному обустройству Вселенной, где мы можем беспрепятственно летать в самых разнообразных мирах, создавать новые, и во всём этом Божественном жизнеустройстве видеть что-то неповторимое, отдавая энергию своей души на благо всех живых существ. Сущее будет тебе только благодарно за твоё честное отношение к божественной жизни.

И вот, точно так же, как свободной птице, мне хочется рваться ввысь, удаляясь и от моря, и от Земли, становясь счастливым от соразмерности всего происходящего. И именно маленький буревестник-глупыш, как никто лучше, напоминает мне себя самого, отправляющегося в свободное космическое пространство, созиная в нём своим полётом что-то ещё не существующее во Вселенной, желая открывать в ней новые сокровища, не стремясь при этом овладевать ими. Только жить и радоваться, а если приходится преодолевать препятствия, то проходя через них, оставаться таким же чутким и сильным, как мой любимый буревестник, угадывая повсюду присутствие Бога.

X

X

X

Когда я, пребывая между двух жизней, ощущал себя в космическом пространстве парящей душой-буревестником, так мне было удобнее всего воспринимать себя в нём, я всё же ясно осознавал, что всё моё существо - нечто большее. И оно хоть и является частью простирающегося вокруг Бытия, но и несёт Его в себе, то есть - заключает в своей природе весь этот бесконечный мир, представляя его маленькую копию.

Подобным образом в этом божественном пространстве измеряется его глубинное качество, такова и его и моя суть, непередаваемо безбрежное всеохватное сознание, что ты - вся Вселенная, а Она - ты. Примечательно было то, что я совершенно не чувствовал границ самого себя!

И вот, что ещё подумалось: всё то, чем я жил предыдущие воплощения, включая и последнюю жизнь, а я был убеждён, что это именно так, что я узнал, увидел и пережил в них, порой преодолевая значительные испытания, сейчас вдруг куда-то ушло. Может быть, оно даже преобразовалось в совсем иное представление о себе, уже абсолютно чистое, процеженное через опыт своей познающей души.

Теперь, как раньше, не нужно было разматывать клубок пережитого, чтобы понять - куда и как двигаться дальше. Само пребывание в состоянии беспредельного полёта воспринималось как единственно достойное и верное, оно заполнило собой ранее присутствующую неосознанную пустоту, и осталось лишь сильное и красивое ощущение того, что ты можешь достигнуть всего, чего бы ты ни пожелал.

И как только я взглянул на себя так, совершенно иными глазами, оказавшись в этом необыкновенном пространстве, без каких-либо земных мыслей, и сосредоточился только на Вселенском Бытии, в полной мере ощущая себя в Нём, то тотчас тихо открылась какая-то очень близкая и

дорогая мне реальность, и она не была похожа на то, что я видел и знал прежде. Мало того, оказалось - я ждал её, вернее, того, что было мне как будто незнакомо, но догадывался, что увидев - непременно узнаю, и так оно и случилось.

Сначала всё кажется неизведанным, пугающим своей неизвестностью, но когда залетишь подальше - уже не страшно, даже - наоборот: неведомый мир открывает тебе свои объятия. Если быть честным, ты и ожидал чего-то в этом роде, только не был уверен, что всё выглядит в точности так, как ты и предвидел. Но пока не попробуешь, вернее - не решишься, не откроешь себя, как и этот необозримый мир, а когда подобное случается - сразу обретаешь крылья.

Мелочи, когда-то составляющие все твои воплощения, сейчас превращаются в нечто великое, и ты понимаешь, как они были важны в накоплении осознанности. Осознание этого оказалось таким простым, что принесло в твоё существование величайшую силу. Вернее, эта сила присутствовала в тебе, только ты её не чувствовал, осознав же - ощущил в полной мере. Да её, кажется, и нет, нет этой меры, порождающей ограничения и страдание, а есть слияние с силой жизни, живое восприятие Бога.

Разве можно не доверять ей в себе, отдаваясь безраздельно? И при этом понимать: ты есть, каждый миг, - и успешный, и здоровый, и счастливый. Чем бы ты ни занимался, тебя переполняет ощущение глубокого удовлетворения от выполняемого действия, ты осознаёшь, как качественно исполняешь своё божественное дело: сосредотачивай всё внимание только на нём. Оно для тебя главное сейчас, и от того, как плодотворно ты его осуществишь, зависит вся твоя последующая душевная жизнь.

Вокруг тебя, и главным образом - в тебе, образуется какая-то новая энергия, и эта энергия делает тебя безбрежно радостным и счастливым. Наиважнейшее счастье - находиться в осознанном единстве с Целым, привнося эту осознанность в окружающую жизнь.

Я лечу сквозь звёздные миры, душою присутствуя в них, но зная, что какая-то Сила влечёт меня дальше, целенаправленно и также покойно, отчего в душе и трепет, и полная уверенность, что за тобой следят, следят за тем, как ты преодолеваешь этот путь. Я чувствую, что по мере приближения к чему-то трогательному и самому дорогому, я с каждым мигом переживаю ещё большую убеждённость и непоколебимость в верности этого устремления, в его необходимости, где на тебя снизойдёт ответственность за все прожитые жизни, и одновременно радость от сопереживания их вместе с невидимым пока Божеством.

Ты ощущаешь Его проникновенное Присутствие во всём, главное, в самом себе, и только переживаешь тихое и мощное восхищение от происходящего. Всё становится на свои заслуженные места в этом мире, который ты всегда ощущал в собственной душе, знал, что он существует, и как-то подспудно, втайне, тянулся к нему, и вот ты здесь.

Словно ты - тот самый маленький буревестник, что летишь сквозь свои многочисленные воплощения к родному дому, и все они спокойно укладываются ни в слова или образы, а в удивительно восторженную убеждённость, что делал ты всё правильно. Ты направлял свои душевые устремления в общий вселенский поток созидания, и теперь ощущаешь себя в этом потоке вполне полноправной и заслуженной частицей. Ты чувствуешь, как этот поток наполняет и захватывает тебя с собой, и ты счастливо отдаёшься на его волю, волю Божества, к которому ты стремился всегда.

Вокруг неожиданно возникает какое-то сокровенное плато, так что все звёзды куда-то отходят, и прямо перед тобой образуется безбрежное, но очень живое светлое место, хотя повсюду стоит темнота, и из этого светлого места в душу начинает влияться невероятно трогательное, несравнимое даже с материнским теплом благо, пронизывая малейшую клеточку всего твоего существа. Это состояние ни на что не похоже за время прожитых тобой жизней, и его можно сравнить с неописуемо благостным падением в божественную бездонность, мимо своих обычных земных мыслей, навстречу какой-то новой, по-настоящему родной для тебя действительности, где ты уже никогда никого не обманешь, а главное - себя, превратившись, наконец, в истинное дитя Бога, в маленькое восторженное божество, насыщенное неиссякаемо благостным солнечным светом...

И тогда тебе вновь захочется ощутить себя маленьким счастливым буревестником, радостно взмывающим над бескрайним океанским простором, несмотря на то, что ты уже божество. А разве не божественен этот крохотный морской глупыш, что намеревается противоборствовать безудержной стихии? Но только ты сейчас не противостояшь безбрежному и таинственному звёздному миру, лишь счастливо сливаешься с ним.

И словно в унисон твоему вдохновляющему настрою по всему божественному пространству разносится проникновенный верховный глас - ненавязчивый, необыкновенно родной, обращённый только к тебе: «Танцуй со Мной, возлюби этот нескончаемый полёт как Меня, нет ничего его прекрасней. Ты вознёсся к самым своим Истокам, но не прекращай свой полёт дальше, танцуй вместе с Бытием, кружись в свете разноцветных миров, всегда обращённых к тебе, погружайся в глубину, простирающуюся за ними,

и наслаждайся её проникновенной темнотой. На самом деле, темнота эта тоже светла, ты только лети, ничего не страшась, - разве ты не чувствуешь, как в тебя вливается невидимая мощь Вселенной?!

Насыщаясь ей, ты, конечно, не обозреваешь всех её пределов, но эта бескрайность немыслимой силы не угнетает, а раскрывает тебя. Ты начинаешь и сам переживать божественное настроение от происходящего вокруг, и мощь Божественного Присутствия пронизывает всё твоё существо. Пребывать в божественном пространстве и не быть его частицей невозможно, а потому наслаждайся обретённой силою, летай в удовольствие, и ни о чём не заботься. Ведь Бытие бескрайне на впечатления, и за очередным открытием встаёт сонм ещё более увлекательных откровений, что никогда не прекратятся.

Ты достиг своего дома, и дом этот прекрасен, он - вся Вселенная, из него теперь никуда не уйдёшь, так пребывай в нём в радость. Радость - твоё исконное, самое родное состояние, потому как Моя Радость - в тебе, а твоя - во Мне. Нет лучшей душевной радости, чем растворять свою радость в других живых существах, любя весь Божественный Мир».

Но даже теперь, воспринимая себя в этой бесконечной Вселенной осознающей частицей, ты понимаешь, что никогда не сможешь постичь Высший Разум, тот порядок, по которому жизнь разворачивается для какой-то своей высшей цели, и, всё же, достигнутые проблески сознания доставляют тебе неописуемую радость. Это завораживающее безмолвие внутри себя и вокруг позволяют почувствовать во всём скрытую гармонию, когда ненужное уходит, и восприимчивость невероятно обостряется: в этом божественном пространстве не нужно никому ничего объяснять, самому что-либо понимать, а можно лишь осознавать своё единение с ним, не ощущая какой-либо обособленности.

Ты уже не оцениваешь, как в предыдущих воплощениях, происходящие с тобой события, и только принимаешь простирающуюся действительность, настраивая себя на единение с окружающим вселенским порядком. Повсюду гармоничное истечение жизни и не прекращающееся ни на секунду творение, и эта божественная непостижимость - самое лучшее, что тебе удалось познать с момента своего существования. Ты не можешь быть против того, что происходит, потому что окружающая Божественная Жизнь усиливает твоё желание быть. Когда ты принимаешь происходящее - ты един с ним, и уже оно награждает тебя своим принятием.

Я стал прислушиваться, как сквозь меня течёт это огромное, неизведанное существование, и не чувствовал себя опустошённым, а

наоборот - ровно преображался в неизбывной Космической Силе. От присутствия этой Силы становилось понятно, что ничего прекрасней её нет, ты там, где тебе и надлежит быть, и всё окружающее пространство расположено к любым мановениям твоей души, чутко и ненавязчиво улавливая их, и ты с неизъяснимой радостью переживаешь только необходимость видеть то, что творится вокруг. Ты - как будто пустой, воздушный, но в тоже время переполнен чистейшим вселенским разумом.

«Вот и наступил твой час проникновения в это Абсолютное, Божественное, и Он, Отец мой, находится где-то рядом, - легко и свободно думаю я уже о своём пребывании здесь. - Моя душа - сродни Ему, только очень маленькая. И, всё-таки, кажется, что она вмещает огромный мир».

X

X

X

И напоследок задумаемся: зачем Вселенной появляться и утруждать себя своим развитием? Создавая из своей не проявленной природы материальные формы, она, таким образом, наверное, предполагает их возможное взаимодействие между собой, затеяв своеобразную игру. Для чего? Нам это, вероятно, покажется навсегда неразрешимым стремлением объяснить Бесконечное.

Но вот, формы созданы и взаимодействуют, и теперь важно, чтобы заложенное в них сознание сначала пробудилось, а затем -росло, с целью преобразования этого материального мира в божественное пространство. Разве не достойная цель, к тому же - интересная?!

И всё же, не лучше ли было Вселенной, неведомому нам Божеству, оставить своё Божественное состояние в не проявленном виде? Нет, Богу удобно было привнести божественное сознание и на Землю, именно в мир материи, и тем самым обожествить его.

Но человечество так распорядилось своим существованием, что каждое последующее воплощение души на Земле оказывается менее возвышенным, чем предыдущее, соответственно уменьшаясь в красоте и чистоте. Понимание божественной задумки остаётся для нас загадкою, и скорее всего эта загадка выходит за рамки постижения её человеком, но так увлекательно жить на чудесной планете, в бесконечно божественной Вселенной, стремясь угадать божий замысел, определив и для себя в этом удивительном мире достойное место!

Для человека очень важно его отношение к своей внутренней природе, отображающей природу самой Вселенной, где ты всегда и настоящий, и тот,

кем можешь когда-нибудь стать. Какие соображения наводят на подобную мысль?

Пожалуй, устройство самой Вселенной, что включает в себя бесконечное количество подобных ей необозримых пространств, и при этом она постоянно возникает, развивается, но не остается одинаковой. А происходит всё это развитие вечно.

Вселенной, таким образом, не скучно существовать, она обновляется, как будто играя. И так – без конца, всё время – по-новому. Стрела времени, уносящая нас в будущее, рано или поздно возвращается, и всё опять начинается. Вернее – продолжается, но уже по-другому. Зачем?!

Наверное, только за тем, чтобы не надоест самой себе: так Вселенной интереснее продлить бесконечное существование, извлекая из своей нескончаемой глубины ... небывалое. Вселенная очаровывает нас своей неповторимой сущью, и разве неинтересно становится жить, когда мы можем проживать бесконечное количество не похожих друг на друга жизней, в каждой из них открывая в себе то, чего ещё не существовало?

Таков смысл происходящего и во Вселенной, и в нас, и все эти нескончаемые повторения только за тем и существуют, чтобы вечная жизнь нам не надоедала, а учила созидать новые неповторимые миры.

И всё-таки, истинный смысл Существования известен только Великому Целому, и Его познание ограниченному человеку неподвластно. Его невозможно осмыслить, и тогда, чтобы оказаться вне времени, и, следовательно, постигнуть происходящее, человеку необходимо каждую секунду быть в настоящем моменте, то есть - осознавать себя в божественном пространстве, пронизанном такой же божественной благостью и тишиной.

По затеянной Вселенной Игре нам всем следует воплотиться, и не раз, в форме, может быть, не только на Земле, но и на разных планетах. Для чего? Может быть, только для того, чтобы, отгадать в себе божественное сознание и развить его, распространив это сознание повсюду. То есть – вернуть его в бесформенное состояние, не проявленное, но уже максимально осознанное, ни чем неограниченное.

Вы когда-то, давно, родились в своём доме, долго странствовали по свету, и, наконец, вернулись в родные пенаты. Но уже умудрённые пережитым опытом, подняв уровень собственного сознания до божественных высот, когда вам уже не требуется форма, и вы возвращаетесь в объятия своих Прапородителей, чтобы порадовать их своим ростом: ведь они переживали в вас Себя!

Так вот, это перерождение должен пережить каждый, наделённый божественным огоньком сознания, и только тогда Бог возрадуется, открывая

для нас новые, неведомые рубежи, что, несомненно, будут ещё увлекательней и прекрасней, и вы заслужили заглянуть за их горизонт, познавая ещё более глубокий смысл. Вам было позволено достигнуть этой глубины, и вы, действительно, познали её новое измерение, потому что ничего в Существовании не происходит такого, чему не суждено быть.

По таким законам устроено Божественное Целое: если вы, вырастая, проходили многие препятствия, то значит, вы становитесь более зрелыми. Ваша внутренняя суть крепнет, и вы на собственном опыте убеждаетесь в ограниченности проявленного пребывания, уже не привязываясь к форме.

Ваше сознание всецело устремлено к Богу, вы использовали свои жизни как благоприятную возможность для роста вашего сознания, и врата в Царствие Божие для вас открыты. Из маленького несмышлённого ребёнка, пусть и с заложенным в него огоньком божественного сознания, вы стали истинным мудрецом, сыном Господа!

X

X

X

Жизнь моя не проиграна, я знаю это точно. Все существования слились в ней воедино, чтобы вскоре предстать перед Богом. Наступил момент, к нему я шёл многие воплощения, нет, кажется, ничего этого важнее, но напряжения не чувствуется: остаётся вопрос - что дальше?

Пребывание в этом благостном состоянии полёта, когда доступны любые расстояния, без каких-либо ограничений? Созидание? Чем я займусь сейчас, когда обрёл в себе духовную целостность? Какому творению отдаю все силы своей души?

Может быть, буду обучать другие, менее развитые души, чтобы и они когда-нибудь предстали перед своим Отцом, и насладились полётом в разных мирах, не зная пределов? Именно это так прекрасно и увлекательно, чтобы уже ни к чему более не стремиться? Ведь должно существовать что-то ещё, более высокое, к чему с таким же интересом, как раньше, хотелось бы лететь, вновь с радостью открывая?

Прекрасная божественная необозримость... Как хорошо и свободно в ней лететь, ни в чём себя, действительно, не ограничивая, только постоянно дополняя чем-либо увиденным. В жизнях на Земле ты слишком много сил растратил на отдачу себя другим, а здесь, в Царствии Божием, легко посвящаешь всю силу своей души этому божественному миру. Причём, не уставая, а испытывая только чудесное переживание удовольствия, не обременённое ничем.

Бытие так радостно, так приятно, что не возможно передать впечатления от Него. Ты, кажется, даже не нуждаешься в Боге, потому, как и сам божественен, преисполнен любовью. Только лети и твори, наслаждайся этой божественной свободой и сокровенным устремлением всё-таки заглянуть туда, где, может быть, никто до тебя не бывал. И если есть у тебя что-либо отдать - делись им безусловно, в этом - вся суть жизни, когда она захватывает тебя целиком, без какого-либо уныния, и ты чувствуешь себя одарённым Богом.

Вероятно, в этом и заключён смысл существования, предназначенный для увлекательного постижения, и в подобном поиске ты принимаешь Игру, затеянную Господом. Игру под названием «Жизнь», где главной составляющей оказывается развитие себя, твой внутренний рост.

Радостно жить, просто стремясь понять в себе божественное начало. А когда многое поймёшь, то в душе твоей вспыхнет ещё более яростный огонёк незатухающего к ней интереса, отчего и захочется парить вольным буревестником в безбрежном космическом просторе, наслаждаясь красотой мира и собственной свободой, без конца удовлетворяя свою неиссякаемую любознательность и потребность любить.

X

X

X

Непонятное чувство испытываешь, завершая последнюю в своей жизни книгу. Оно ни с чем несравнимо, ибо далеко не каждому его суждено пережить. Это всё равно, как если бы ты всю жизнь ждал свою единственную и неповторимую любовь, а она так и не приходит. Но ты, несмотря на возраст, всё-таки в глубине души надеешься, что неповторимое чувство тебя непременно посетит, нужно только ещё немножко набраться терпения, и любовь озарит твоё сердце неизбывным чарующим светом.

Вот и ты, завершая эту последнюю в своей жизни книгу, не можешь никак поверить, что ничего уже больше не напишешь. В глубине души тебе трудно подобное представить, и в тайниках собственного сознания ты тешишь мысль о том, что может быть это ещё не конец.

Что-то такое, неожиданное, о чём и подумать невозможно, вдруг придёт однажды в твою жизнь, и в тебе будто откроется и второе, и третье, и десятое дыхание, что, конечно, позволит загореться новой прекрасной мечтой. Ради неё ты готов идти сквозь любые испытания, как в молодости, не боясь никого и ничего, и эта светлая мечта, несомненно, будет осуществлена, и на пути следования к ней, ты опять повстречаешь немало замечательных людей, и многие из них станут твоими друзьями. Сколько энергии в нас

порождает достойная цель, какую силу переживаем мы в себе, отправляясь в новое путешествие!

Но нет, дорогой читатель, всему своё время, и ты не имеешь права его упустить. А потому помни, что самое ценное, что есть у тебя, - вот этот настоящий миг, и его нужно прожить честно, то есть - достойно, работая только на созидание, поскольку ты - частица волшебного Целого.

Жизнь, созданная Божественной Вселенной, прекрасна, проживаемая же людьми - как плохое, бездарное кино, наполненное случайными всплесками и падениями, и если тебе удалось, хотя бы иногда, прочувствовать доступность божественного замысла, его красоту, то прожил ты свою жизнь не зря.

И не важно, что существование на Земле коротко, и когда-нибудь придёт час и тебе попрощаться со всем, что было мило твоему сердцу, но этого, отпущенного тебе времени, вполне достаточно для того, чтобы ответить на все вопросы. Ты, главное, цени каждое мгновение, не давай ему незаметно исчезнуть и полюби его, а Божественная Вселенная встретит тебя с распростёртыми объятиями, потому как она изобильна, и всегда во всём помогает тому, кто не предаёт в себе Бога.

Так думаю я сейчас, с малых лет мечтая о путешествиях и подвиге. Мне всё-таки удалось ухватить, казалось бы, недоступную живопись и письмена Бога, как и невысказанную таинственность морей, холодное изящество льдов и завораживающую тишину девственных лесов, отчего я до сих пор переживаю незабываемые чувства. Я необычайно радостен и счастлив, что сердце моё не оказалось бесплодным, и я принёс и своё солнечное тепло в красоту этого неподражаемо прекрасного божественного мира...

... Да, время утекает сквозь пальцы, ничего с грустными событиями не поделаешь, но Божественное Присутствие остаётся, чтобы никогда не прекращаться. И так будет всегда, пока светит солнце, растут деревья, птицы распеваю песни, ветры гонят облака по небу, океан продолжает нести к земле величественные воды, а я - изливаю своё тепло. Ведь я – сын солнечного божества, и очень признателен ему за то, что оно не оставило меня без внимания и подарило эту чудесную возможность дарить свет.

Создание чего-то нового, только твоего, необыкновенно озаряет изнутри. Свет этот постепенно переполняет душу, а затем – вытекает наружу, и тогда его уже невозможно удержать. Нужно только вовремя высвободить этот свет, придав ему душевное тепло, тепло твоего внутреннего солнца, и пока есть возможность, нужно светить. Да будет так!

Оглавление

Ещё немнога про детство, или о том, как можно просто и радостно жить	2
Дети солнца.....	69